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STRANA 40

POZOR! Přejeme všem čtenářům krásné
a pohodové Vánoce.

PROSTĚJOV Drogy už zničily život spousty dětí i jejich rodičů. Potvrdit by 

to mohla matka Gianni Lakatoše, jejíž dcera se předávkovala a syn skon-

čil nejen na ulici, ale i před soudem. Důvodem byl fakt, že zfetovaný mat-

ku opakovaně napadl, okradl ji o peníze, a dokonce jí i vyhrožoval smrtí. 

Uplynulé úterý 9. prosince, přesně v den svých sedmadvacátých naroze-

nin kvůli tomu skončil před prostějovským soudem. 

Více čtěte na straně 5

Martin ZAORAL

Matku oloupil
a hrozil, 

!
Gianni Lakatoš
zcela propadl

||15. PROSINCE 2025 50-5150 515 5

Michal KADLEC

Pokračování na straně 5

PROSTĚJOV Dobrou práci odvedli prostějovští kriminalisté, kteří odhalili čtve-

řici lidí z Vyškova. Dva majitelé autoškol, zkušební komisař z radnice z obce na 

Vyškovsku a „dohazovač“ kšeftů vybírali úplatky od těch, kteří by jinak neměli 

nárok zvládnout autoškolu. Za desítky tisíc korun jim zajistili všechny potřebné 

dokumenty včetně zfalšovaných protokolů o zahájení výcviku, lékařských zpráv, 

úspěšných jízdách i složení testů. Podle vedoucího Územního odboru Policie ČR 

v Prostějově plukovníka Tomáše Adama tak za peníze získali řidičské oprávnění i ti, 

kteří neuměli číst a psát. Za zneužití pravomoci veřejného činitele a přijetí úplatků 

hrozí dvěma pachatelům až desetiletý kriminál!

Foto: Martin Zaoral



Na nákup vánočních dárků si roz-
hodně nepůjčujte! To, co máte na-
šetřeno, vám bohatě stačí, vaši blízcí 
vám budou vděční i  za skromnější 
dárky. V novém roce by se vám moh-
lo udělat zle ze splátek. 

Zaèíná prodej ryb 
ve Wolkerovì ulici

Prostějov (mls) – V  době, kdy 
se hojně diskutuje o  omezení 
prodeje živých kaprů před su-
permarkety, se prodej ryb vrací 
tam, kde v  Prostějově vždy bylo 
tradiční místo. Vánoční prodej 
živých ryb bude probíhat od 
15. prosince až do Štědrého dne 
ve Wolkerově ulici, s  tím bude 
souviset drobné dopravní ome-
zení na zdejším parkovišti.

Na kole po památkách

Prostějovsko (mls) – Nedávno 
vznikla publikace „Na kole po 
památkách Olomoucké aglome-
race“, která přibližuje nejvýznam-
nější kulturní památky obnovené 
v  letech 2014 až 2020 díky pod-
poře Integrovaných územních 
investic. Brožura nabízí přehled 
osmi významných projektů, mezi 
nimi například rekonstrukci 
Národního domu v  Prostějově. 
Publikace je dostupná v  digitál-
ní verzi na webových stránkách 
www.olomoucka-aglomerace.eu 
a v tištěné podobě bude k dispo-
zici v prostějovském turistickém 
informačním centru.

Uzavírka chodníku

Prostějov (mls) – Velké budo-
vání na Újezdě neskončí ani po 
Novém roce. Po otevření zastře-
šené autobusové zastávky a úpra-
vě přilehlých ploch stále ještě 
zbývá dokončit výstavbu nového 
parkovacího domu. S  tím bude 
souviset i  uzavírka, která se však 
tentokrát nedotkne řidičů, ale 
chodců. Chodník na Újezdě by 
měl být uzavřen od 1. ledna až do 
30. dubna.

Kristýna BOHATOVÁ
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RYCHLÉ INFO

Vietnamský „bufet“ v Arkádě
uzavřeli kvůli špíně hygienici 

Děsivé bytosti vyhrožovaly 
v Bílovicích únosem do pekla

Policisté zkoušeli důchodce: 
Kde máte peněženku?

Pěvecký sbor Proměny 
zaplnil hlavní kostel

REGION

„7 DNÙ V KOSTCE“ Za uplynulými 7 dny 
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Konečně doděláte to, o  co vás už 
hodně dlouho žádá většina rodin-
ných příslušníků. Doteď jste rodinu 
hodně zanedbávali, takže si uděláte 
menší „očko“. Při tom všem ale ne-
zapomeňte na resty v práci. 

BERANI 21.3. – 20.4. LVI 23.7. – 22.8.

Váš život byl doposud hodně bouřlivý, 
to ale teď musí na nějaký čas přestat. 
Dostanete se do situací, při kterých 
budete muset vzít rozum do hrsti 
a hlavně zachovat chladnou hlavu. To 
moc neumíte, ale zvládnete to. 

Vám se člověk prostě nezavděčí! 
Hodně lidí je schopno snést vám 
modré z  nebe, vy ovšem nad nimi 
ohrnujete nos. A to se vám v těchto 
dnech vymstí. Tak dlouho budete 
vybírat, až přeberete. 

PANNY 23.8. – 22.9.

Se svým protějškem si nemáte co 
vyčítat, také vy nejdete pro vulgár-
ní slovo příliš daleko. Nebude tedy 
divu, že vaše hádky budou prošpi-
kovány hodně štiplavými výrazy. Ale 
co se škádlívá, rádo se mívá! 

KOZOROZI 22.12. – 20.1. 

Více než kdo jiný vyhlížíte vánoč-
ní svátky. Potřebujete totiž nutně 
odpočinek a  klid, což je balzám na 
vaše pocuchané nervy. Co kdybyste 
si vzali dovolenou dřív než ostatní? 
Určitě by vám to prospělo. 

VÁHY 23.9. – 23.10.

Užijete si klidu a pohody, ovšem ne-
smíte zanedbávat předvánoční úklid, 
což vás může stát značné nervy. Když 
ale mezi vysáváním a  utíráním pra-
chu posedíte s  partnerem a  dáte si 
skleničku, bude klid. 

Potřebujete si vymyslet důkladné ali-
bi, protože tento týden zhřešíte více 
než kdy jindy. Půjde o  nevěru, takže 
si dobře rozmyslete, co řeknete doma 
partnerovi. Někdo vám musí dosvěd-
čit, že jste byli v práci. 

Urychleně navštivte lékaře, váš zdra-
votní stav není vůbec dobrý! Není 
třeba vás nijak strašit, ale pokud zrov-
na teď přechodíte další chřipku, bude 
to mít dalekosáhlé následky. Mějte 
přece rozum!  

RYBY 21.2. – 20.3.

Prožíváte krušnější období, navíc vás 
brzy čeká stěhování, aniž byste to nyní 
tušili. Změna je ale život, takže k tomu 
také tak přistupujte a nelamte si s tím 
hlavu. Na konci týdne vás potká dávná 
láska, zajdete na skleničku. 

Nemáte tolik zkušeností, abyste se 
pouštěli do větších akcí. Ať se kolem 
vás děje, co chce, vy zůstaňte při zdi. 
Pokud vás přece jen popadnou rou-
py, přebytek energie si vybijte doma 
při úklidu. 

Všechno, co doma při předvánočním 
úklidu najdete, a  považujete to za 
zbytečné, okamžitě vyhoďte. Hodně 
let se nedokážete zbavit věcí, které 
absolutně nepotřebujete. Sentiment 
tady není na místě. 

Vánoční šílenství už dopadne na Prostějovany naprosto stoprocentně. A obzvláště na ty, 
kteří nechali nákup vánočních dárků na poslední chvíli. Ještě je nějaký ten čas, 

tak se rychle uklidněte a udělejte si rodinný výlet do nákupní zóny. 

•• Pondělí•• 
Vydělala podvodem. „Raději prohrát se ctí než vyhrát podvodem,“ měl jasno již antický dramatik Sofoklés. 

Žena, která napálila muže prodávajícího grafickou kartu, to viděla jinak. Muži nabídla, že zajistí dopravu, 
následně mu poslala výzvu o potvrzení platby ve výši 38 900 korun, kterou muž odklikl a odsouhlasil tím 

transakci. O jednom z mnoha internetových podvodů začátkem týdne informovali policisté.
•• Úterý •• 

Závislost silnější než láska. „Kdo miluje svou matku, nemůže být zlým člověkem,“ 
napsal francouzský spisovatel Alfred De Musset. Gianni Lakatoš svoji matku možná miloval, 

silnější však byla potřeba sehnat někde co nejrychleji drogy než jeho láska. I proto svoji matku napadl a okradl.
Po mnoha excesech jej prostějovský soud poslal do vězení.

•• Středa ••  
Tichá veselá noc. „Tiky v oku, stékající pramínky potu po zádech v obchodech a slavnostní vyvrcholení 

v podobě žlučníkového záchvatu,“ to vše v prostějovském Společenském domě nabídla komička 
Simona First v populárním stand-upu nazvaném Tichá noc.

•• Čtvrtek •• 
Koledy v knihovně. „Zlato, kadidlo a myrha... To by jeden nevěřil, co všechno si děti pod těmito slovy 

představují!“ všimla si spisovatelka Dana Šimková, která do prostějovské knihovny pro děti a mládež zavítala 
s povídáním nejen o narození Ježíška, ale hlavně o koledách a dalších vánočních zvycích.

•• Pátek •• 
S princem na zámku. „Jsem princem, ať chci, nebo ne,“ smířil se již se svojí životní rolí herec Pavel Trávníček, 
který letos oslavil již své 75. narozeniny. Zřejmě nejslavnější konický rodák na zámku v Čechách pod Kosířem 

vyprávěl historky ze svého života a zavzpomínal i na své četné herecké kolegy.
•• Sobota •• 

Úbytek přání. Všichni jsme si mohli už otestovat, že čím jsme starší, tím je náš vánoční seznam kratší. 
Vánoční trhy v Konici pro mnohé nejsou ani tak o nákupu vánočních dárků, jak by se na správné trhy slušelo, 

ale zejména o setkání se známými na svátečně vyzdobeném náměstí.
•• Neděle ••

Falstaff v Laškově. „Bůh mi odpusť, že jsem tak tlustý!“ horoval Falstaff. Právě postavu Falstaffa 
ze stejnojmenné Verdiho opery považuje zpěvák Jiří Přibyl za svoji největší profesní výzvu. 

Jinak štíhlý sólista Moravského divadla Olomouc zazpíval spolu se svými hosty na vánočním koncertě 
v Laškově na akci pořádané zdejším zahrádkářským spolkem Nerosteto. 

NALEZNETE UVNITØ
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POÈASÍ v regionu

Zdroj: meteocentrum.cz

Pondìlí
Radana

Radan
 3/0 Pondìlí

Šimon
Simon

 3/1

Albína
 3/-1

Vlasta
 2/-1

Støeda
Daniel

Dan
 5/2 Støeda

Adam a Eva
 3/0

Ètvrtek
Miloslav

 5/1 Ètvrtek
Boží hod vánoční

 2/-1

Pátek
Ester

 5/1 Pátek
Štěpán

 1/-2

Sobota
Dagmar

Dáša
 5/0 Sobota

Žaneta
 -2/-4

Nedìle
Natálie
Natalia

 4/1 Nedìle
Bohumila

 2/-2
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PROSTĚJOV Kde jsou ty časy, když děti při pohledu na mikulášskou družinu ztrácely řeč. Ohromil je majestátní vousatý svatý 
muž a do kolen dostal strašlivý, řetězy rachotící umouněnec, který jim sliboval cestu do pekla. Doba je dnes úplně jinde a s ní 
se změnil i dětský náhled. Strach mají naši potomci z úplně jiných věcí a čerty, ty mají na háku.

FOTO
TÝDNE
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PROSTĚJOV Už o tom před mě-
sícem padla řeč. Prostějovská kri-
minálka dopadla trojici mladších 
mužů z  Prostějovska a  pětapade-
sátiletého protřelého kriminál-
níka z  Ostravska, kteří společně 
zásobovali trh s drogami pervitin. 
Teprve nyní ale policisté vydali 
konkrétní informace o celém roz-
sáhlém případu, které sdělili na 
čtvrteční tiskové konferenci. 

Trojice drogových dealerů z  Prostě-
jovska ve věku od 30 do 33 let je vy-
šetřována na svobodě. „S kriminalis-
ty spolupracovali, ke svému jednání 
se doznali. Za uvedené protiprávní 
jednání jim může soudce podle trest-
ního zákoníku uložit trest odnětí 
svobody v rozmezí od dvou do deseti 
let,“ uvedl Jan Lisický, kriminalista 
z  Krajského ředitelství Policie ČR 
v Olomouci. (mik)

PROSTĚJOV V Olomouckém kraji pozvolna narůstá nemocnost způ-
sobená akutními respiračními infekcemi. Nejvíce případů je dlouhodo-
bě hlášeno z Prostějovska, kde je podle hygieniků 1 839 případů na 100 
tisíc obyvatel. 
„Ve 49. týdnu roku 2025 vzrostla celková nemocnost akutních respiračních 
infekcí oproti předchozímu týdnu o 4,5 %. Aktuálně činí 1 359 případů na 
100 tisíc obyvatel. Nejvyšší výskyt 
hlásí okres Prostějov (1 839 případů), nejnižší pak Šumperk (1 071). Pře-
vážná většina nemocných se nachází mezi dětmi ve věku 0–5 let, nejméně 
případů bylo evidováno u osob nad 65 let," uvedla pro Večerník mluvčí Kraj-
ské hygienické stanice Markéta Koutná.  Onemocnění s klinickým obrazem 
chřipky (ILI – influenza-like illness) podle jejích slov aktuálně odpovídá po-
čtu 15 případů na 100 tisíc obyvatel. „Ke dni 8. prosince 2025 nebyl hlášen 
žádný závažný případ chřipky vyžadující intenzivní péči," konstatovala mluv-
čí. Stoupá i počet nových případů onemocnění covid-19. (kib)

3www.vecernikpv.cz

František JURA,

Naše město spustilo další ročník partici-
pativního rozpočtu. Umožňuje každému 
z nás uplatnit svou představu o tom, jak by 
měl Prostějov vypadat. Aby bylo naše měs-
to místem, kde se dobře žije, potřebujeme 
nejen dobré nápady, ale také vaši aktivní 
účast. Až do 31. prosince můžete předklá-
dat vlastní návrhy na zlepšení veřejných 
prostranství – od nových laviček přes úpra-
vy zeleně až po místa pro sport a odpoči-
nek. Souhrn uplynulých ročníků i potřebné 
informace, jak se zapojit, najdete už teď na 
webu města. 
V  minulých letech se vám podařilo na-
vrhnout spoustu krásných projektů. Řada 
z nich se proměnila v místa, kde se setkává-
me a trávíme volný čas. Občané se podíleli 
na vzniku zábavního parku mezi stromy 
u  Hloučely, nového altánu v  Kolářových 
sadech či workoutového hřiště na náměstí 
Spojenců. Ale počítají se i  menší projekty, 
třeba hrazda na koupališti ve Vrahovicích, 
kterou si oblíbili milovníci aktivního pohy-
bu. Tyto příklady ukazují, že když táhne-
me za jeden provaz, dokážeme proměnit 
dobré nápady v něco, co nás těší a spojuje. 
Participativní rozpočet je příležitostí, jak 
dát městu konkrétní impuls a  proměnit 
dobré nápady v realitu. Budeme moc rádi, 
když se do něj zapojíte. Prostějov tvoříme 
společně. 

PROSTĚJOV Hitem letošních prostějovských vánočních trhů se stal stánek, u něhož „usedl“ 

samotný Jiří Wolker. Dát si punč či něco dobrého k jídlu tedy můžete ve společnosti citlivého 

a všestranně talentovaného mladíka, jenž miloval nejen svět, ale i krásné ženy. A došlo i na 

alkohol. Jen místo punče se v tehdejších podnicích nalévali absint. A ještě poznámka, pro no-

hu našeho slavného rodáka muselo město nechat vyřezat v podlaze vánočního stánku díru... 

Holt, i mistr tesař se utne...  (mls)

í

Na punčNa punč
s s WolkeremWolkerem!!

Foto: Martin Zaoral

CHØIPKA ÚTOÈÍCHØIPKA ÚTOÈÍ

Podrobnosti o případu na straně 15

PERVITINPERVITIN
prodávaliprodávali
po celémpo celém

Pro kapra
PROSTĚJOV Už nějaký ten den platí zákaz vjezdu pro 
cyklisty v  rámci celé Plumlovské ulice v  Prostějově. Po 
téměř dvou týdnech tohoto nového dopravního opatření 
lze konstatovat, že většina cyklistů zákaz dodržuje, i když 
se skřípěním zubů. Ovšem stále je dost těch, kteří záka-
zovou značku ignorují a po Plumlovské si na kolech jezdí 
klidně dál. Nebo vymýšlejí, jak nařízení obejít. 

Michal KADLEC
Strážníkům městské policie nelze nic vyčíst, v Plumlovské 
kontrolují situaci skoro pořád a pokuty létají jako u Ver-
dunu. O tom ale bude Večerník obsáhleji informovat až 
v příštím vydání. Co nás však kromě přestupců na kolech 
zaujalo ještě více, je nápad některých jedinců, kteří se sice 
silniční komunikaci v Plumlovské ulici vyhýbají, ale jezdí 
po chodníku! „Šla jsem s oběma dětmi odpoledne z města 
a u Kubusu nás zezadu málem srazil starší muž na kole. 
A za ním jeli další cyklisté. Ten chlap měl ještě tu drzost 
na mě křiknout „uhni, krávo!“. O  kousek dál jsem pak 
viděla, jak městští policisté zastavují na silnici dvě starší 
ženy na kolech a dávají jim pokutu,“ svěřila se Večerníku 
se svými zkušenostmi Aneta Navrátilová z Prostějova. 
Kolik už strážníci udělili pokut za porušení zákazu vjezdu 
cyklistům? Podrobnosti přineseme v příštím vydáni.  

DRŽOVICE Když se pra-
covníci Státní potravinářské 
inspekce vydali do Galerie 
Arkáda, aby zkontrolovali jed-
nu z  tamějších provozoven, 
netušili, co za hrůzu je čeká. 
Zápach, špína a  neklamné sto-
py výskytu hlodavců. Mnohým 
se navalovalo... PANDA asijské 
speciality to odnesla okamži-
tým uzavřením. 
Na kontrolu se inspektoři vydali 
5.  prosince a  nestačili se divit. Ve špinavých a  úklidem nedotče-
ných prostorách je čekaly mimo jiné i plísně. „Šlo o výrazně zanedbaný 
úklid a stejně výrazné znečištění prostor. Nečistoty se nacházely na stě-
nách nebo stropě, podlaze, regálech i zařízeních," uvedli na webu po-
travinynapranyri.cz. Jak doplnili, nechyběly ani exkrementy hlodavců 
svědčící o faktu, že se v provozovně očividně dlouhodobě zabydleli. 
Je pravdou, že provozovatel VINALTO PLUS  si závěry kontroly vzal 
k srdci. O tři dny později 8. prosince inspekce provozovnu shledala 
nezávadnou a znovu ji otevřela. (kib)

-
-

Pandu zavøeliPandu zavøeli
HLODAVCI A ŠPÍNAHLODAVCI A ŠPÍNA

Plumlovská: Plumlovská: 

PROSTĚJOV Chcete na 
vánočním stole mít oprav-
du čerstvou rybu? Lehká 
pomoc, zamiřte k  pros-
tějovským rybářům. Ve 
dnech 21., 22. a 23. prosin-
ce budou ze sádek v Máne-
sově ulici prodávat kapry, 
pstruhy, ale koupit si mů-
žete i sumce, štiku či amura.
„Na přání zákazníků bude-
me ryby usmrcovat a kuchat, 
případně je zbavovat hlav. 
Filetování bohužel s ohledem 
na náročnost práce provádět 
nelze," sdělil Večerníku za 
rybáře Michal Richtr. Sádky 
budou po všechny tři dny 
otevřeny od 9 do 18 hodin. 

(kib)

k rybářům!k rybářům!



PROSTĚJOVPROSTĚJOV Svaly, drogy, chlast a špatné sebeovládání. Tato 
kombinace bývá hodně nebezpečná. A to nejen pro agresorovo 
okolí, ale někdy i pro něj samotného. Lukáš W. se opakovaně 
rval zejména v prostějovských barech a hernách. Za své jednání 
byl zhruba před rokem odsouzen k podmínce, jejího konce se 
však už nedožil. Ve věku 28 let totiž zemřel. 
První prosincové úterý byl loni u prostějovského soudu obžalován 
z výtržnictví a ublížení na zdraví Lukáš W. Kromě četných rvaček 
a poničení dodávky při útě-
ku z  baru Camel v  Plum-
lovské ulici byl žalován 
mimo jiné také z  toho, že 
na Vojáčkově náměstí od-
strčil a poplival dívky, s ni-
miž se dostal do konfliktu.
Od soudu před rokem od-
cházel se šestnáctiměsíční 
podmínkou. Aby nešel do 
vězení, minimálně dalších 
30 měsíců musel sekat dob-
rotu a podrobit se dohledu 
probačního úředníka. Rov-
něž měl zaplatit škodu, 
kterou způsobil na zdraví 
i majetku svých obětí. 
Stíny jeho minulosti pros-
tějovského bitkaře však do-
hnaly a konce podmínky se 
nedožil. Ve věku 28 let byl 
otec malého dítěte nalezen 
v bytě v prostějovské Tylo-
vě ulici mrtvý. (mls) Foto: Facebook  

Napsáno
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PROSTĚJOV PROSTĚJOV Strážníci městské policie 
předali státním policistům vyšetřování 
dalšího vandalského činu, k němuž došlo 
v noci z úterý 8. na středu 9. prosince 2015 
ve Školní ulici. Zatím neznámý pachatel 
zde rozbil prosklenou tabuli, která infor-
muje o  historii židovských domů v  dané 
lokalitě. Není to první případ poškození, 
přede dvěma roky pro změnu sprejer po-
ničil malby na hradbách... 

Na podzim roku 2013 dokončil Okrašlovací 
spolek města Prostějova na hradbách malby 
dvou židovských domů v podobě, v jaké ve 
Školní ulici stály před rokem 1970. O  mě-
síc později na čerstvou malůvku nastříkal 
sprejer velký obrazec. „To muselo udělat 
s prominutím nějaké hovado,“ komentovala 
tuto událost přede dvěma roky pro Večerník 
předsedkyně spolku a  tehdejší radní města 
Milada Sokolová. Pachatel tohoto sprejer-

ského činu nebyl dodnes vypátrán. Uběh-
ly dva roky a zákoutí mapující kus historie 
Prostějova se stalo znovu terčem vandalis-
mu. „Pravděpodobně zásah kamenem utr-
žila informační tabule umístěná u  prostě-
jovských hradeb ve Školní ulici. Neznámý 
vandal roztříštil sklo, které ji chrání před 
vlivem počasí,“ prozradila Jana Adámková, 
tisková mluvčí Městské policie Prostějov. 
Hned ve středu ráno potvrdila tuto událost 
i  šéfka Okrašlovacího spolku. „Obrátila se 
na mě městská policie s tím, že tabule je po-
škozená. Sklo je úplně zničené,“ posteskla si 
Večerníku Milada Sokolová, jež nechala ta-
buli o historii této části města vyrobit. „Pří-
padem se nyní zabývají muži zákona, škoda 
totiž není zanedbatelná. Nechápu, co z toho 
lidé mají, když ničí tyto věci. Před několika 
dny zase někdo rozlámal lavičku, kterou náš 
spolek instaloval u hlavního nádraží,“ přida-
la nešťastná Sokolová. 

Stejně jako přede dvěma roky, tak ani letos 
čin vandala nezaznamenala kamera umístěná 
na budově magistrátu ve Školní ulici. „Bo-
hužel je to tak, nedisponujeme záznamem 
z  městského kamerového systému. Pátrání 
po pachateli tak mohlo být snazší. Případ 
jsme zdokumentovali a  předali Policii ČR,“ 
uvedl pro Večerník Jan Nagy, velitel Městské 
policie Prostějov. Také jeho podobné van-
dalské „výlevy“ mrzí. „Stále se nikdo z  nás 
nedokáže smířit s tím, že někdo zničí cennou 
věc, na níž si někdo druhý dal tolik záležet 
a stojí spoustu peněz. Bohužel se denně se-
tkáváme i s  jinými činy vandalů. Některé se 
podaří díky místní znalosti strážníků objas-
nit, v jiných případech zůstávají pachatelé ne-
známí. Mnohdy nám pomáhají občané svým 
svědectvím, proto i v tomto případě bychom 
uvítali, kdyby se někdo ozval. Kdokoliv mohl 
vidět, jak zmíněnou informační tabuli vandal 
rozbil,“ apeluje na veřejnost Nagy.

Musíme to zaklepat na dřevo, ale od roku 
2015 nebylo hlášeno už žádné poškození 
„židovské“ zdi ani žádného jiného mobiliá-
ře ve Školní ulici. Možná je to i tím, že od té 
doby výrazně zkvalitnil kamerový systém 
v této lokalitě. Nijak neutrpěla ani malba 
na zdi. Naopak se namalované židovské 
domy staly raritou Prostějova a každoroč-
ně se jen kvůli této atrakci sjíždí do našeho 
města tisíce turistů. Velmi dobrý nápad, 
který se před dvanácti a deseti lety někdo 
snažil zničit. Snad už k ničemu podobné-
mu nikdy nedojde. (mik) 

ve Školní ulicive Školní ulici

 nedožil nedožil

-

-

Jak šel èas Prostìjovskem...

Biskupice

REC

Pøíštì: Klopotovice

SLATINKY Koncem letošního února začali ve Slatinkách s výsadbou Akademického sadu. Při jeho vzniku se podařilo propojit nápady vznik-
lé na univerzitní půdě s prací na čerstvém vzduchu. Na výsadbě stromů v malebném prostředí poblíž zdejší vodní nádrže se činili zejména 
studenti a představitelé hned dvou vysokých škol. Ruku k dílu tak přiložil nejen tehdejší rektor olomoucké univerzity lékař a genetik profesor 
Martin Procházka, ale i mnozí z místních. Nedávno byl obnovený sad slavnostně otevřen.  

Koncem letošního února došlo 
v  prudkém svahu v  místě zvaném 
Pod Příhonem k  výsadbě 40 stro-
mů. Do země šly oskeruše, jeřáby, 
hrušně, jabloně či dříny. Sad vznikl 
hlavně díky dlouhodobé spolupráci 
studentů a  učitelů Přírodovědec-
ké fakulty Univerzity Palackého 
v  Olomouci, Mendelovy univerzi-
ty v Brně a její zahradnické fakulty 

v Lednici, ale také díky zástupcům 
obce a podnětům občanů ze Slati-
nek. Při sázení nechyběl ani správ-
ce nedalekého hanáckého „Mont 
Blancu“ a  jeho okolí. „Táhne mi 
už na osmdesátku, ale vzpomínám 
si, jak tady vždycky rostly třešně. 
Jenže často usychaly,“ prohlásil sa-
motný Kosířan, který žije v  domě 
na okraji obce.  

V pátek 31. října došlo na slavnostní 
otevření obnoveného sadu. Kromě 
starostky Slatinek a  dětí z  místní 
mateřinky se účastnil také nyní už 
bývalý rektor Univerzity Palackého 
v  Olomouci Martin Procházka či 
koordinátor projektu Bořivoj Šara-
patka. „Pro obnovu sadu ve Slatin-
kách byly použity staré a krajové od-
růdy ovocných dřevin, např. Velká 

krvavka. Jsme rádi, že práce našich 
studentů nejsou do šuplíku, ale je-
jich realizace dělají radost místním 
lidem i jejich krajině,“ uvedla Alena 
Salašová, garantka krajinářského 
workshopu Zahradnické fakulty 
Mendelovy univerzity, která na akci 
přijela společně s proděkanem školy 
a expertem na ovocné dřeviny Rado-
slavem Vlkem. (mls) 



ZE SOUDNÍ SÍNĚÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍ ÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍ ĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍÍ ÍÍÍÍÍÍÍÍ ĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚĚÍÍ ÍÍ ĚĚ

„POKUD TO NEVEZMEŠ
!“ !“ 

PROSTĚJOV Pervitin, heroin, marihuana, alkohol. Přesně takový koktejl si pravidelně 

dopřával dlouhodobě nezaměstnaný Gianni Lakatoš. Pod vlivem drog pak napadal 

své okolí včetně vlastní matky, u které ve Svatoplukově ulici čas od času přespával. 

Jinak bydlel po kamarádech či žil na ulici jako bezdomovec. Soud jej po celé řadě exce-

sů nakonec poslal na 30 měsíců do vězení.
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Prostějovská policie vyhlásila

celostátní pátrání

po dvojici osob.

Strážci zákona žádají veřejnost

o pomoc při jejich dopadení —

— aby v případě zjištění místa

pobytu uvedených osob

neprodleně kontaktovali 

kterékoliv oddělení Policie ČR 

prostřednictvím bezplatné 

linky 158.

PÁTRÁNÍ

se narodil 10. srpna 2010 a  tr-
valé bydliště má hlášeno v okre-
se Prostějov. Na hledaného 
vyhlásila prostějovská policie 
celostátní pátrání dne 4. pro-
since 2025. Jeho zdánlivé stáří 
je v  rozmezí od 15 do 16 let, 
měří okolo 170 centimetrů, má 
hubenou postavu, modré oči 
a hnědé vlnité vlasy. 

se narodila 23. prosince 2005 
a  trvalé bydliště má hlášeno 
v okrese Prostějov. Na hledanou 
vyhlásila prostějovská policie 
celostátní pátrání dne 6. listo-
padu 2025. Její zdánlivé stáří je 
v rozmezí od 19 do 20 let, měří 
mezi 155 do 157 centimetry, má 
střední postavu, hnědé oči a hně-
dočerné kadeřavé vlasy.

JAROSLAV CHODIL

PO DVOJICI
HLEDANÝCH

Na jedné straně kamarádovi po-
mohl, pak ho ale sprostě okradl. 
Policisté od minulého pondělí pro-
věřují případ čtyřiadvacetiletého 
mladíka, dokonce už i  zahájili 
úkony trestního řízení. Nepolep-
šitelný recidivista si nejdříve chtěl 
legálně vydělat peníze, a tak svému 
známému pomáhal se stěhováním.

Muž bydlící ve Vrahovické ulici ov-
šem na chvíli nechal podezřelého 
samotného, když odešel na toaletu. 
Recidivista mu rychle ukradl note-
book a reproduktor v celkové hod-
notě 25 800 korun. Zadrženému 
mladíkovi nyní před soudem hrozí 
až tříletý trest odnětí svobody za 
krádež. 

25 800

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
reportáž

NÍ
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Gianni Lakatoš byl obžalován z toho, že své mat-
ce letos v  srpnu vyhrožoval, že pokud nestáhne 
svůj návrh na trestní stíhání, tak ji zabije. Stalo se 
tak v domě ve Svatoplukově ulici, kde k hlučným 
konfliktům docházelo dosti často. To ale nebylo 
vše. Další bod obžaloby řešil situaci, kdy při ná-
vštěvě na „Husáku“ po ní chtěl peníze a když mu 
je nedala, tak ji za vlasy strhl k zemi a vzal jí z peně-
ženky stovku, kterou však posléze odhodil. 
Na obžalovaném byla i  přímo u  soudu patrná 
jeho naprostá nestabilita, během chvíle několikrát 
změnil svůj postoj k celé věci, nakonec se ale ke 
všemu doznal a odmítl vypovídat. 

Přestože byl Lakatoš drogově závislý, soudní zna-
lec nedoporučil jako alternativu trestu vězení jeho 
léčení. „Vzhledem k charakteru jeho osobnosti by 
nebyl schopný po delší dobu abstinovat,“ vysvětlil 
znalec svůj závěr. 
Nakonec soud poslal Gianni Lakatoše na 30 měsíců 
do vězení. Zohlednil přitom jeho prohlášení viny, 
ale i omluvný dopis zaslaný matce, v němž projevil 
lítost nad tím, co se stalo. Naopak mu přitěžovalo 
nejen jedno předchozí odsouzení, ale zejména dlou-
há řádka přestupků. „V tomto případě jde zejména 
o  ochranu před jednáním obžalovaného, kterého 
by sám o  své vůli nebyl schopný zanechat,“ odů-

vodnila druh trestu soudkyně Adéla Pluskalová.
Jednání byla přítomna i matka obžalovaného, kte-
rá coby svědkyně odmítla vypovídat, po skončení 
dokazování se však velice emotivně rozpovídala. 
„Syna ovládaly drogy, když byl v klidu, tak mě pu-
sinkoval a byl moc hodný. Nemohla jsem se ale dí-
vat na to, jak se ničí. Moje dcera byla také drogově 
závislá a v Brně v Pekařské ulici mi umírala před 
očima. Další dcera měla nádor. Všechno jsem 
udělala proto, aby syn nedopadl špatně,“ vysvětlila 
svůj přístup zničená matka. Rozsudek dosud není 
pravomocný, obě procesní strany si ponechaly 
lhůtu pro možnost odvolání. 

Foto: Martin Zaoral

Gianni Lakatoš Gianni Lakatoš 

z titulní strany

PROSTĚJOVPROSTĚJOV Prostějovská kriminálka má 
za sebou úspěšně vyřešený korupční případ 
ze sousedního Vyškova. Proč ho vyšetřovali 
právě policisté z  Prostějova? Podle vedoucí-
ho Územního odboru Policie ČR v Prostějo-
vě plukovníka Tomáše Adama tak došlo díky 
dohodě se státními zástupci a rovněž proto, že 
první informace o  zkorumpovaných majite-
lích autoškol z Vyškova, zkušebního komisaře 
z městského úřadu z Vyškovska a „dohazova-
če“ zájemců o řidičské oprávnění dorazila prá-
vě na prostějovské policejní oddělení. Krimi-
nalisté zadrželi celou čtveřici, která za desítky 
tisíc korun byla schopna zajistit řidičák i bez 
toho, že by dotyční uměli číst a psát! 

Michal KADLEC
Vedení prostějovské policie uspořádalo ve čtvrtek 
tiskovou konferenci, kde sdělilo podrobnosti k ce-
lému případu. „Skupina čtyř mužů se podílela na 
protiprávním jednání na Vyškovsku, které se týka-
lo nezákonného získávání řidičského oprávnění. 
Na základě předchozích zjištěných poznatků byli 
všichni podezřelí v  listopadu zadrženi po před-
chozím souhlasu státního zástupce a  převezeni 
na policejní služebnu. Jednalo se o muže v pozici 

zkušebního komisaře městského úřadu z Vyškov-
ska, dva majitele autoškol a muže, který zajišťoval 
uchazeče a  zájemce o  tato řidičská oprávnění,“ 
řekl na úvod plukovník Tomáš Adam, vedoucí 
Územního odboru Policie ČR v Prostějově. 
Jak se Večerník dozvěděl, kvarteto korupčníků 
bralo úplatky zhruba od poloviny roku 2023. 
„Zkušební komisař na základě požadavku zpro-
středkovatele zájemců o řidičské průkazy oslovil 
dva majitele autoškol a domluvili se na vzájemné 
spolupráci, z  níž měli všichni finanční výhody. 
Zprostředkovatel poskytoval potřebné údaje, pí-
semnosti žadatelů a také dodával padělky lékař-
ských posudků o  jejich zdravotní způsobilosti 
k  řízení motorových vozidel. Majitelé autoškol 
na základě těchto podkladů administrativně 
vytvořili evidence o  zahájení výuky a  výcviku 
v  autoškole, ale ve skutečnosti se praktický vý-
cvik ani žádná výuka neuskutečnily. Závěrečné 
zkoušky také neproběhly standardním způso-
bem dle platných předpisů. Závěrečné testy 
nevykonali sami uchazeči, ale dělali je za ně zku-
šební komisař nebo majitelé autoškol. Mimo to 
zkušební komisař a dva majitelé autoškol svým 
známým obdobným způsobem za úplatu opat-
řovali řidičská oprávnění skupin A, B+E a  také 

dokázali zajistit vrácení oprávnění B po takzva-
ném vybodování. Jejich výdělky se pohybovaly 
řádově v  desítkách tisíc korun za uchazeče,“ 
popsal dále Tomáš Adam s tím, že vykutálenou 
čtveřici čekají přísné tresty. „Po provedení po-
třebných úkonů bylo zahájeno trestní stíhání 
všech čtyř mužů a  bylo jim sděleno obvinění. 
Třem z  nich, tedy zkušebnímu komisaři a  dvě-
ma majitelům autoškol, z  trestných činů přijetí 
úplatku a  zneužití pravomoci úřední osoby, za 
který dvěma hrozí trest odnětí svobody až na 
deset let a jednomu hrozí až pětiletý trest odně-
tí svobody. Čtvrtému z nich bylo sděleno navíc 
obvinění ještě z  trestných činů podplácení, pa-
dělání a  vystavení nepravdivé lékařské zprávy. 
Tomuto obviněnému hrozí až šestiletý pobyt za 
mřížemi,“ přidal podrobnosti šéf prostějovské 
policie. „Navíc majitelům autoškol byly z jejich 
bankovních účtů v souladu s ustanovením trest-
ního řádu pro výkon peněžitého trestu zajištěny 
finanční prostředky. Jednomu v celkové výši 300 
tisíc korun, druhému pak 650 tisíc korun. V pří-
padě zkušebního komisaře byla jako náhradní 
hodnota výnosu z  trestné činnosti zajištěna 
nemovitost v hodnotě 900 tisíc korun,“ uzavřel 
plukovník Tomáš Adam. 

-
-

Foto: Michal Kadlec
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PTENÍ Značka Fairtrade provází ptenskou základní školu 
už více než dva roky. O  spravedlivé a  udržitelné spotřebě 
žáci a žákyně informují své okolí na řadě akcí pro spolužáky, 
rodiče i veřejnost. Loňská celoroční práce dětí se vyplatila, 
ZŠ a MŠ Ptení a kroužek Světový klub získaly Cenu inspira-
ce Světové školy. 

Kristýna BOHATOVÁ
Kroužek Světový klub vede Jakub Ambros a Vítek Minx, kteří 
děti provázeli celým projektem Žijeme FAIRTRADE. V  pá-
tek 21. listopadu převzali ocenění společně s dětmi z kroužku 
a paní ředitelkou na slavnostním ceremoniálu na půdě Senátu 
ČR. K vítězství jim osobně pogratuloval Šimon Pánek, ředitel 
organizace Člověk v  tísni.  „Naše oceněná aktivita představila 

spolužákům, učitelům i  rodičům principy spravedlivého ob-
chodu. Otevřeli jsme školní čajový koutek, připravili výstavu 
na stromech a během třídních schůzek uspořádali fairtradovou 
kavárnu,“ popsal Jakub Ambros. 
Že je o  téma v obci zájem, ukazuje i podpora, kterou ptenská 
škola získala od místní radnice. „S panem místostarostou máme 
dobré vztahy, obec nám poskytla finance, abychom mohli na-
koupit potraviny, které na akcích naši žáci a žákyně nabízejí,” říká 
Jakub Ambros s tím, že i díky tomu může být vše zdarma. „Když 
ale lidé trvají na tom, že za svou kávu chtějí zaplatit, peníze vyu-
žijeme na další nákupy fairtrade zboží,” dodává.
Děti zapojené do Světové školy si pochvalují zážitky, které jim 
program přináší. Baví je se zapojovat, komunikovat s lidmi a po-
řádat různé akce. Posun v dovednostech dětí vidí i vyučující. 

OLOMOUC Ať v námrazách, či tání, nebo třeba v závějích… Vůni jehličí a Vánoc v olomoucké zoo máte zkrát-
ka rádi na každý pád. Zvířata jsou k vidění i ta, která se v horkých letních měsících skrývají. Zahrada navíc pro 
své návštěvníky připravila svůj nezaměnitelný program. 

Kristýna BOHATOVÁ
V rámci procházky po zoo lze nastrojit vánoční strom pro zvířata, účastnit se oblíbených večerních vánočních 
prohlídek či se v rámci výzdoby vydat za andělem Páně, za čerty, s nimiž žerty rozhodně jsou, za Popelkou, 
k obušku, který v pytli zůstal, nebo do Ježíškovy dílny. Na Štědrý den mohou projít všichni dospělci za vstupné 
pro mláďata. „Večerními vánočními prohlídkami a svátečním vyzdobením areálu děkujeme návštěvníkům za 
jejich přízeň po celý rok. Není tedy třeba žádného speciálního příplatku či objednání,“ dodává ředitel zoo Ra-
domír Habáň. 

13. 12. – VÁNOČNÍ STROM PRO ZVÍŘATA  
Vánoční stromeček v zoo není jen ozdoba. Místo baněk jsou na něm jablka, lojové koule, šišky obalené v semínkách a jiné dobroty coby potrava 
pro ptáky, veverky a další volně žijící zvířata.  Nastrojený už je, takže se můžete kochat.  
19. 12. – 4. 1.  VÁNOČNÍ VÝZDOBA A POHÁDKOVÁ ZOO 
Přijďte zjistit, jak zoo sluší vánočně pohádkový kabát, v areálu na vás budou čekat české pohádky a další sváteční výzdoba. 
24. 12. VÁNOČNÍ DÁREK PRO NÁVŠTĚVNÍKY  
Pokud vás na Štědrý den vyženou z domu na procházku, neváhejte a zavítejte do olomoucké zoo. Tam totiž dostanete dárek v předstihu, který 
vám udělá radost už během dne. Dětským vstupným obdaruje každého dospělého. Otevřeno bude od 9 do 14 hodin.  
25. 12. – 30. 12. a 1. 1. 2026 VEČERNÍ VÁNOČNÍ PROHLÍDKY  
Klid, pohoda, vánoční výzdoba, teplý punč – prostě úplně jiná zoo než v létě. Řada zvířat je navíc mnohem aktivnější než za letního horka. Komen-
tované prohlídky jsou odměnou pro ty, kteří vydrží až do odpoledne. Průvodce vychází z dětského hřiště v areálu v 16 a 18 hodin. Na prohlídku 
není nutná rezervace. 
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BRUMLA  LEO AUREL

PROSTĚJOV Nemocnice Prostějov získala v  uply-
nulých měsících významnou podporu pro své onko-
logické oddělení. Díky dvěma charitativním akcím, 
a sice hokejové Movember game a letnímu běžecké-
mu závodu Slatinická sedmička, se podařilo vybrat 
celkem 56 210 korun, které nemocnice využije na 
prevenci a vzdělávání pacientů. Částku se podařilo 
získat díky hokejistům, běžcům a fanouškům. 

Kristýna BOHATOVÁ
První částka vznikla díky iniciativě klubu SK Prostějov 
1913, který uspořádal charitativní Movember game 
s  cílem podpořit prostějovskou onkologii. Do sbírky 
se zapojil nejen realizační tým, ale i fanoušci. Celková 
vybraná částka činí 24 210 korun. Velkým a nečekaně 
silným gestem byla také podpora soupeřů. Hráči a klub 
Hokej Uherský Ostroh přispěli částkou 12 tisíc korun, 
díky čemuž se celkový výtěžek ještě výrazně navýšil. 
„Chtěli jsme, aby naše Movember game nebyla jen 
symbolickou podporou prevence, ale aby měla skuteč-
ný dopad přímo tady v Prostějově. Do sbírky se zapo-

jili všichni – trenéři, fanoušci, a dokonce i naši soupeři 
z Uherského Ostrohu, kterým patří obrovské poděko-
vání. Ukázali jsme, že sport může spojovat a pomáhat 
tam, kde je to nejvíce potřeba,“ uvedl jednatel SK Pros-
tějov 1913 Roman Radkovič.
Další finanční podporu přinesl letní charitativní zá-
vod Slatinická sedmička, jenž se konal v areálu Lázní 
Slatinice. Závod tradičně propojuje sportovní výzvu 
s  pomocí onkologicky nemocným pacientům. Letos 
se podařilo vybrat 20 tisíc korun – polovinu částky po-
skytli sami účastníci běhu a druhou polovinu věnovala 
obec Slatinice podporující dlouhodobě tuto myšlenku 
i organizaci akce. 
Finanční prostředky poputují přímo na oddělení klinic-
ké onkologie, které je využije na preventivní a edukační 
pomůcky. „Všem dárcům patří upřímné poděkování. 
Za získané prostředky pořídíme nový model prsou pro 
nácvik samovyšetření a věříme, že nám zbyde i na dal-
ší vybavení. Prevence je základ, a  díky těmto darům ji 
můžeme dále rozvíjet,“ doplnila vrchní sestra oddělení 
Marta Osladilová.

HOKEJISTÉ SK PROSTÌJOV 1913

POMOHLI ONKOLOGICKÝM PACIENTÙM

 i o svátcích i o svátcích

Foto: Zoo Olomouc



Vánoce patří k  období, kdy se 
svět na okamžik zpomalí a lidé 

v  každém koutě naší země hledají 
to, co má v  životě skutečnou hod-
notu. Zatímco se města rozzáří 
světly a ulice naplní vůní svařeného 
vína a cukroví, většina domácností 
se připravuje na chvíle společné-
ho setkání, na návraty domů a  na 
okamžiky, které dávají smysl ce-
lému roku. Právě v  tomto duchu 
přichází i  letošní vánoční poselství 
– připomínka naděje, která má sílu 
překonat nejistotu dnešních časů. 
V  uplynulých měsících jsme jako 
společnost čelili celé řadě výzev. 
Ekonomické tlaky, změny ve světě 
práce, rychlý technologický po-
krok i hluboké společenské rozdíly 
prověřují naši schopnost zůstat jed-
notní a neztratit víru v budoucnost. 
Vánoce přitom nejsou jen svátkem 
tradic, ale také příležitostí zastavit 
se a  uvědomit si, že právě lidská 
sounáležitost je tím, co nás dokáže 
provést i těmi nejsložitějšími obdo-
bími. Vánoční poselství proto není 
pouhou sentimentální vzpomínkou 
nebo výzvou k  tichému rozjímání. 
Je připomínkou odpovědnosti vůči 
sobě navzájem. Každý z  nás má 
možnost být nositelem světla – ně-
kdy stačí slovo, jindy ochota pomo-
ci či prosté naslouchání. V čase, kdy 
informační přetlak a  všudypřítom-

ný spěch vytvářejí napětí, nabízejí 
Vánoce vzácnou příležitost objevit 
znovu to, co často přehlížíme: hod-
notu obyčejné lidské laskavosti. Ro-
dinné návštěvy, dárky pod stromeč-
kem či slavnostně prostřený stůl 
jsou krásnými symboly, ale podsta-
tou Vánoc je sdílení. Sdílení radosti 
i starostí, pokory i naděje, vědomí, 
že i když se svět rychle mění, lidské 
vztahy zůstávají pilířem, o který se 
můžeme opřít. A  právě to je přání 
letošního vánočního poselství: aby 
se tato vzájemnost stala naším kaž-
dodenním průvodcem, nejen slav-
nostní výjimkou. Vedle osobních 
rozměrů však Vánoce přinášejí i dů-
ležitou společenskou výzvu. Kaž-
dý rok nám připomínají, že mezi 
námi žijí lidé, kteří nemají stejný 
komfort – senioři bez rodiny, děti 
z  náročných sociálních podmínek, 
lidé bez domova či ti, kteří zápasí 
s nemocemi. Je snadné přehlédnout 
jejich příběhy v záři vánočních svě-
tel. O to větší význam má, když se 
je rozhodneme skutečně vidět. Vá-
noční poselství proto zdůrazňuje, 
že solidarita není jednorázový čin, 
ale dlouhodobý postoj, který defi-
nuje charakter společnosti. Nadě-
je, která je s Vánocemi spjata, není 
naivní ani samozřejmá. Je to naděje 
pracně budovaná, vycházející z víry 
ve schopnost lidí spojit se, jednat 

odpovědně a nepodléhat bezmoci. 
V době, kdy svět čelí nejen politic-
kým napětím, ale i technologickým 
proměnám a klimatickým výzvám, 
je právě tato naděje důležitější než 
kdy dřív. Vánoční poselství proto 
vybízí, abychom se nebáli budouc-
nosti – aby nás nová doba neodra-
zovala, ale motivovala hledat řešení, 
která budou prospěšná nejen nám, 
ale i generacím, jež přijdou po nás. 
Ať už strávíme Vánoce doma v kru-
hu rodiny, na návštěvách u  přátel, 
nebo třeba v  práci, kde služby ne-
mohou utichnout ani během svát-
ků, přejme si, aby nás tyto dny napl-
nily klidem, který v běžném rytmu 
roku hledáme jen těžko. Abychom 
si dokázali dopřát chvíle ticha, 
v  nichž uslyšíme sami sebe i  lidi 
okolo. Závěrem letošního vánoční-
ho poselství proto zní jednoduchá, 
ale hluboká myšlenka: abychom 
sami byli zdrojem světla a  naděje, 
již během Vánoc tolik hledáme. 

Ta naděje tu snad bude a věci se 
k  dobrému obrátí, ale to ne-

záleží jen na nás, ale také na našich 
představitelích, kteří nám mohou 
tu naději vlít, ale také zastavit. Je 
někdy až s  podivem, jak se nálada 
může změnit z  minuty na minutu 
pouhým jedním prohlášením po-
litika nebo významné osobnosti. 
A tak vnímejme, co uslyšíme ve ve-

řejném prostoru a nezapomínejme 
na to ve víru jakéhosi vánočního 
hibernování. Buďme stále ostražití. 
Koneckonců jsme tu jako občané 
od toho.

Přeji všem dobrým lidem krásné 
a pohodové Vánoce, klid a po-

hodu u vánočního stromečku, hlav-
ně pak radost v  očích našich dětí. 
Ony jsou naše budoucnost, tak jim 
připravme krásný čas a  pozitivní 
emoce.

A N A L Ý Z A
Martina
Mokroše
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Recyklační kontejnery na textil mají sloužit k tomu, aby lidé mohli nepotřebné oblečení předat k dalšímu využití. V Prostějově ale ně-
které z nich vypadají spíš jako volně přístupné „skříně“, ze kterých si lidé bez ostychu berou, co se jim hodí. Boxy,

o které se majitelé pravděpodobně příliš nestarají, tak často končí vypáčené a kolem nich se povaluje rozházené oblečení.
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Teď nikterak nehodlám firmu hájit, ale jezdil sem pro ně 
a napadlo někoho z vás, že to je jen odraz lidí co žijí oko-
lo? Že ten kontejner po vybrání a zamčení má druhej den 
zas vypáčenej zámek. Je to o oblasti . V oblastech kam se 
jezdilo zřídka a  nestíhalo se byl plný kontejner a  vedle 
nej vše napytlované a nic nebylo roztrhané a také to fun-
govalo, takže než budete nadávat na firmu tak si napřed 
uvědomte, co za socky žije ve vašem okolí  . A  někdo 
zmiňoval potřebné.. to opravdu nejde na potřebné, ale do 
kapes společnosti. Zničené se vyhodí a použitelné najdete 
na www.genesis-eshop.cz

Taková samoobsluha je po celém městě, bohužel.

Klasika v Prostějově !!!

TMáme tady vánoční a novoroč-
ní čas, tedy chvíle radosti, štěstí 
a vzájemné lásky, ale bohužel na 
druhé straně také tak trochu ob-
dobím obžerství, a tak si možná 
také říkáte, co s tím? Inu jednou 
pomocí je sledovat, co vlastně 
jíte. Zdá se vám to složité? No 
možná zase ne tolik.
Ještě před několika desetiletí-
mi patřilo sledování jídelníčku 
k  náročným disciplínám. Výži-
voví poradci pracovali s papíro-
vými deníky, lidé nosili s  sebou 
tabulky energetických hodnot 
a přesný odhad přijatých kalorií 
byl spíše umění než věda. S  ná-
stupem chytrých telefonů a apli-
kací, jako jsou kalorické tabulky, 
se však situace dramaticky změ-
nila. Základní funkcí aplikace je 
jednoduché sledování energe-
tického příjmu a  výdeje. Stačí 
zadat potravinu, aplikace ji na-
jde v rozsáhlé databázi a zobrazí 
množství kalorií, bílkovin, tuků 
i sacharidů. Uživatel se tak může 
prakticky okamžitě podívat, jak 
jeho oběd zapadá do celkového 
denního plánu. Za tímto jedno-
duchým rozhraním se ale skrývá 
překvapivě sofistikovaný sys-
tém založený na výživové vědě 
a datové analytice. Vědecké stu-
die opakovaně ukazují, že lidé, 
kteří si zapisují svůj jídelníček, 
mají větší šanci zhubnout nebo 
udržet si váhu. Důvody jsou 
především dva: efekt zpětné 
vazby – už jen vědomí, že jídlo 
zapíšeme, může vést k  lepším 
rozhodnutím. Realistický ob-
raz – většina lidí systematicky 
podceňuje množství jídla, které 
zkonzumuje. Kalorické tabulky 
tyto odhady uvádějí na pravou 
míru. Aplikace navíc umožňuje 
sledovat trend v  čase – zobrazí 
grafy hmotnosti, příjmu makro-
živin či energetické rovnováhy. 
A  tam už se z  běžného zapiso-
vání stává malá osobní vědecká 
studie. Moderní aplikace nejen 
zaznamenávají data, ale také je 
analyzují. Uživatel tak postupně 
získává detailní obraz o tom, jak 
reaguje jeho tělo na různé typy 
stravy. Například zjistí, kolik 
bílkovin opravdu jí a zda to stačí 
na růst či udržení svalové hmoty. 
Může sledovat, jak ho ovlivňuje 
vyšší či nižší příjem sacharidů. 
Uvidí, zda se jeho denní energe-
tická bilance dlouhodobě blíží 
cíli. Z  pohledu vědy jde o  sebe-
monitoring, jeden z nejúčinněj-
ších nástrojů behaviorální psy-
chologie. Tento mechanismus 
vysvětluje, proč aplikace fungují 
u širokého spektra lidí, poskytu-
jí okamžitou, měřitelnou a vizu-
álně přehlednou zpětnou vazbu. 
Kalorické tabulky se tak postup-
ně stávají komplexním digitál-
ním poradcem pro výživu, který 
je dostupný všem. A  to doslova 
na pár kliknutí.

Marty 

Martyho

Ahoj všichni,

G LO S A

Každý rok stejná pohádka. „Letos nic nepeču, 
maximálně perníčky,“ zaznívá v  předvánočním 
období ve všech domácnostech. Mohlo by se 
zdát, že je to snad myšleno vážně.  A  kdo by se 
divil, ono takové cukrářské umění dá pořádně 
zabrat! Ale pak najednou – ani nevíme jak – se 
doma hromadí třináct druhů, každý přísně střeže-
ný pod hrozbou rodinného tribunálu, pokud by si 
někdo troufl ukousnout, byť jen drobek.
A tak se stane, že se prosinec změní v tichou for-
mu mučení, kdy se z trouby line všudypřítomná 

lákavá vůně a člověk tam stojí jako pejsek u řez-
nictví. Sliny se sbíhají, žaludek se domáhá svých 
práv, ale ruce mají přísný zákaz přiblížit se k ple-
chu. Jako by v  těch plastových dózách neleželo 
linecké a vosí hnízda, ale státní tajemství.
A pak to přijde, je tady Štědrý den! A tím startuje 
období upřímného divení: „Proč to nikdo nejí? 
A  my jen sedíme obklopeni rohlíčky, perníčky 
a kokosovými kuličkami a náš ztracený apetit svá-
díme na chudáka zlaté prasátko. Těžko vysvětlit, že 
kradené cukroví z horkého plechu chutná nejlépe.

Po vánočních svátcích nastane období, kdy se 
nám doma hromadí krabičky od „dobrých duší“, 
tedy sousedek, kolegyň a vzdálených příbuzných, 
ti všichni se prostě chtějí zbavit přebytků. Každá 
krabička slibuje něco jiného, ale výsledek je stej-
ný: lednice plná cukroví, jehož existence nás už 
dávno přestala těšit.
Takže by se dalo říct, že v prosinci je cukroví po-
svátné, v lednu povinné, v únoru trestné a v břez-
nu už z něj máme jen výčitky, když ho chroupeme 
k ranní kávě. 
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I na vesnicích okolo. Nedávno jsem zvažovala, zda paní, 
která skoro vlezla až dovnitř, vyfotit. Muž na ni čekal 
v autě, kam tašky s oblečením naházeli a ujeli.
V tomto případě bych to řešil jako užitečnou věc, než krádež. 
Třeba to ti lidi využijí. Stejně by to putovalo do spalovny

Tak pro peníze cokoliv. 

Já spíš myslím, že to chtěli pro nějaký sekáč. Ani nekoukali, co 
v které tašce je, brali vše, co se podařilo vydolovat. Mě spíš poba-
vilo, jak se po tom paní šplhala. Fakt hrozilo, že tam spadne. 

To stejné je i na sídlišti E.Beneše. A těm jako potřebným se 
skoro nic nedostane.

Potřebnejm nejde nic, ale můžete si vše zakoupit
na genesis-eshop. 



Chladnější měsíce jsou pro 
běhání mnohem lepší než ty 

letní. Jednak není takové hor-
ko a dusno, organismus se ne-

unavuje tak rychle jako během 
parných dnů a lépe se nám dýchá. 

Navíc běhání na podzim posiluje 
imunitní systém. Pravidelná fy-

zická aktivita zlepšuje krevní oběh 
a  pomáhá tělu lépe bojovat proti 
infekcím. Běh také snižuje hladinu 
stresových hormonů, což přispívá 
k celkové odolnosti organismu.
Při běhání v  zimě také spalujeme 
více kalorií, protože naše tělo spotře-
buje více energie na zahřátí. Existuje 
tedy vyšší šance, že snáze zhubneme. 
A jako bonus zaženou vyplavené en-
dorfiny špatnou náladu i  podzimní 
únavu. 

V chladných dnech je obzvláště dů-
ležitá rozcvička, ideálně ještě doma 
v  teple. Kromě protažení končetin 
je dobré zapojit pár minut intenziv-
nějšího cvičení na celé tělo, které 
prohřeje všechny svaly a  předejde 
jejich zranění.

Nezapomínejte ani na dostatečný 
pitný režim, i  když v  zimě obecně 
nemáme takovou žízeň.

V  neposlední řadě není dobré dý-
chat při běhání v chladu otevřenými 
ústy, protože riskujete nachlazení 
nebo onemocnění průdušek. Radě-
ji proto běhejte pomaleji a snažte se 
tempo udýchat nosem.

Ze všeho nejdůležitější je volba 
správného oblečení, abyste si běhání 
užili v  pohodlí za každého počasí. 
Základem by mělo být funkční tri-
ko, zateplené legíny nebo běžecké 
kalhoty a lehčí větrovka. Všeobecně 
platí, že po vyjití z domu v běžeckém 
oblečení by vám mělo být mírně 
chladno. Říká se, že ideální je se ob-
léct tak, jako by venku bylo zhruba 
o 10 stupňů více.
Zásadní je jednotlivé kusy oblečení 
správně vrstvit. První vrstvu by mělo 
tvořit přilnavé tričko z  příjemného 
materiálu, který odvádí pot a udržuje 
tělo v  suchu. Ideálně s  dlouhým ru-
kávem a stojáčkem nebo rolákem ke 
krku. Druhou vrstvu můžete na pod-

zim, kdy ještě nejsou mrazy, vynechat. 
V  zimě sáhněte po teplejší funkční 
mikině ke krku. Třetí vrstva by měla 
být voděodolná a  nejlépe i  větruv-
zdorná (hlavně v oblasti zad a trupu). 
Na podzim stačí lehčí nepromokavá 
větrovka, v chladnějším počasí napří-
klad silnější softshellová bunda.

Nezapomeňte! Na podzim a v zimě 
se brzy stmívá, a proto by mělo být 
vaše oblečení opatřeno reflexními 
prvky, případně se dají v  obcho-
dech za pár korun koupit luminis-
cenční pásky a jiné svítící a odrazo-
vé doplňky.

Vyběhnete-li na podzim do parku 
nebo do města na chodník, postačí 
vám klasické silniční běžecké boty. 
Pokud budete běhat v  terénu, do-
poručujeme zvolit pevnější, ideálně 
trailovou obuv, která má větší vzo-
rek a  protiskluzovou úpravu a  lépe 
chrání před nerovnostmi mokrého 
terénu.

Jak je známo, nejvíce tepla odchází 

hlavou a končetinami, pro-
to je důležité k zateplenému 
a funkčnímu oblečení i kva-
litní obuvi přidat také vhod-
né doplňky. V  sychravém 
počasí vás zachrání speciální 
běžecké rukavice se schop-
ností odvádět vlhko a udržovat 
ruce v  suchu, i  nákrčník, který 
ochrání krk a dýchací cesty před 
prochladnutím. Hlavu udrží 
v teple prodyšná sportovní čepice 
(v nepříznivém počasí doporuču-
jeme sáhnout po nějaké s větruv-
zdornou membránou), na podzim 
postačí čelenka.

Pohodlí a  teplo dopřejte i  svým 
kotníkům, lýtkům a holením. I těm 
hrozí při běhu v  nižších teplotách 
prochladnutí, následkem které-
ho bývají bolesti a  záněty šlach 
a  svalů. Skvělou volbou jsou vyšší 
kompresní podkolenky, které chrá-
ní celou dolní část nohy, zpevňují 
svaly a  napomáhají lepší stabilitě 
běhu v  terénu. Na podzim a  zimu 
doporučujeme vybírat podkolenky 
z merino vlny, která odvádí vlhkost 
a krásně hřeje

Na podzim přichází nejen sychravé počasí, ale 
také pochmurné dny a brzké stmívání. Vůbec se 
vám pak nechce do nějakého sportování, natož 
vyběhnout ven. Rozumíme! Existuje ale hned 
několik důvodů, proč se v zimě běhu rozhodně 

nevzdávat. Pravidelné tréninky vás udrží v kon-
dici, zaženou splíny, a  navíc díky nim můžete 

zhubnout snadněji než v létě.
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Dnes přinášíme další díl seriálu, v němž se věnujeme tématům blízkým 
mužům. Vždy jednou měsíčně se zde dočtete nejrůznější zajímavosti ze 
světa techniky, zdraví, ale i kuchyně, stavitelství a podobně. Součástí je 
i retro fotografie, nad níž můžete zavzpomínat na doby ne tak dávné. 
Chybět nesmí ani nějaký ten vtípek či humorná příhoda.

Takže, pánové, vstupte, poučte se, ale hlavně se bavte.

Texty připravila 
Kristýna BOHATOVÁ 

RETRORETRO

Pánové, žena je přírodním úkazem. A  tento přírodní úkaz není 
vůbec jednoduché pochopit. Určitě se lépe chápe žena, která chá-
pe sebe sama. Zní to bláznivě? Proč by se neměla chápat, když je 
sama ženou od narození? Ženou se osoba ženského pohlaví po-
stupně stává. Je to mnohaletý proces, který se daří někdy více, 
někdy méně. Pod nánosem různých okolností se člověk narozený 
pod označením ženské pohlaví nemusí stát ženou v plném smyslu 
slova. Některé ženy se svou ženskou identitou bojují dokonce po 
celý život. Jde v podstatě o zranění, které není na první pohled tak 
zjevné, jako když po nehodě přijdete o některou část těla. Psychika 
však může být rozbořena právě tak a  její jednotlivé komponenty 
k sobě mohou nepasovat, mohou chybět nebo být poničené.

ŽENA JAKO HUDEBNÍ TĚLESO
Žena je komplex vlastností. Jsou-li sestaveny v harmonický celek, 
vytvoří orchestr, jemuž je radost naslouchat. Je to jako poslouchat 
skladbu, která lahodí duši, smyslům. V opačném případě máte po-
cit, že vás někdo přivázal k sedadlu na povinném školním koncertě 
a vy nemůžete utéct z místa, kde není ani ždibec svobody a slasti. Je 
to horší než zvuk hrnce padajícího ze schodů. Proč jsou vaše part-
nerky někdy tak šíleně rozladěné? Odpověď nalezneme v přírodě.

KDYŽ TO SEM TAM NELADÍ, JE TO NORMÁLNÍ
Žena prochází v průběhu měsíčního cyklu mnoha hormonálními 
změnami a v každé z nich má různé potřeby. Jejich neuspokojení 
vede k  frustraci a  následné rozladěnosti. Takovou učebnicovou 
ukázkou je období před začátkem menstruace. Mnoho žen toto 
období prožívá nepříjemně. Dokonce tento čas dostal odborné 
pojmenování PMS (premenstruační syndrom). Ve skutečnosti je 
to velmi citlivé období, kdy by žena potřebovala zůstat hlavně se 
sebou, v meditaci, bez velkých konkrétních úkolů. Je to čas tichého 
zastavení před záplavou – menstruací. Dnešní doba je však nepří-
telem naší přirozenosti. A tak si málokterá ze žen může tento luxus 
v podobě několikadenního útlumu dovolit. Napětí stoupá a větši-
nu pocitu odpracuje tělo. Z přírodního hlediska je však tato situace 
pro ženu zcela nepřirozená. Je aktivní, ačkoliv jí přirozenost velí 
být pasivní. Tenze se v různých částech těla projeví bolestmi hlavy, 
podbřišku, nervozitou atd.

DEJTE JIM, CO POTŘEBUJÍ
Dejte svým partnerkám, co potřebují, a věřte, že vám to za pár dní 
vrátí i s úroky. Mnoho žen si během PMS uvědomuje, že komunika-
ce je s nimi složitější. Řada z nich dokonce říká, že v premenstruač-
ním období není téměř schopna vydržet ani sama se sebou. Často 
vám postačí uvědomit si, že náročnější fáze měsíce právě přichází. 
V tomto období je rozhodně namístě zvýšená opatrnost a tolerance

Foto: Facebook

Celé roky jsem před Vánoci chodívala do centra města a mířila 
k prodejně Baťa v Dukelské bráně. A byl tam!

Za výlohou obchodu s obuví panáčkoval černý psík 
a jeho přední tlapky vyťukávaly do skla neměnný rytmus. 
Pro mě dodnes ten „nej“ symbol vánočních svátků.

Vánoční Baťův pes
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jak porozumět ženějak porozumět ženě
Spokojený partnerský život plný 
pochopení, lásky, tolerance a  re-

spektu je na začátku snem každého 
zamilovaného. To, jak se náš vztah 

bude vyvíjet, jakým směrem se ubere 
a zda v něm zůstaneme spokojeni po celý 
život, záleží vždycky na nás samotných. 
Porozumíme-li tomu, co se děje uvnitř 
našich protějšků, naše šance na šťastný 
partnerský vztah se mohou jen zvýšit.

Foto: pixabay.com

Muži, rozumíte svým ženám?
Pokud vaše odpověď zní někdy, gratuluji.

Pokud vždy, nevěřím.
A pokud nikdy, soucítím s vámi.

se vyplatíse vyplatí

Termostatická hlavice na radiátoru 
vypadá jako jednoduchý ovladač. 
Otočíme číslo a  čekáme, že teplota 
začne stoupat. Jenže systém pracuje 
úplně jinak, než se zdá. Čísla neu-
rčují sílu topení, ale pouze cílovou 
teplotu. A právě to rozhoduje o tom, 
kolik za topnou sezónu zaplatíme.
Vytápění je součást každodenního 
komfortu. Většina lidí ale nasta-
vuje termostat spíše pocitově než 
s opravdovým porozuměním. Zvlášť 
na podzim, kdy venku přituhuje, při-
chází typická scéna. Přijdeme domů, 

nastavíme pětku, posadíme se na 
gauč a čekáme, že teplo začne prou-
dit rychleji. Realita je jiná. Vyšší číslo 
totiž neznamená rychlejší ohřev, ale 
pouze vyšší cílovou teplotu. Radi-
átor topí stále stejným výkonem 
a rychlost ohřevu zůstává stejná. 
Značky mezi nimi obvykle předsta-
vují přibližně jeden stupeň.
Slunce označuje běžné denní nasta-
vení vhodné pro místnosti, ve kte-
rých trávíme čas.
Měsíc je určen pro noční útlum oko-
lo 14 stupňů. Sněhová vločka chrání 
před zamrznutím, udržuje teplotu 
kolem šesti stupňů, ale topení úplně 
nevypíná.
Uvnitř hlavice je malá náplň, která 
se při ohřevu rozpíná a  mechanicky 
tlačí na ventil. Ten pak otevírá nebo 
uzavírá přívod teplé vody. Termosta-

tická hlavice tedy reaguje na teplotu 
jen v bezprostředním okolí radiátoru.

KDYŽ RADIÁTOR NEHŘEJE ROVNOMĚRNĚKDYŽ RADIÁTOR NEHŘEJE ROVNOMĚRNĚ
Radiátor je třeba odvzdušnit, pokud 
je nahoře studený, ale dole teplý, 
ozývají se z něj bublavé nebo syčivé 
zvuky anebo výkon radiátoru neod-
povídá nastavení. 
Postup je jednoduchý. Radiátor se 
pootevře čtyřhranným klíčem na od-
vzdušňovacím ventilu, nechá se unik-
nout vzduch a ventil se zavře ve chvíli, 
kdy teče jen voda. Následně je vhod-
né zkontrolovat tlak topného systé-
mu. U  starších kotlů se ideální tlak 
často pohybuje mezi jedním a dvěma 
bary. Pokud klesne pod jeden, je třeba 
doplnit vodu. U moderních systémů 
může být tlak odlišný a některé vyža-
dují speciální topnou vodu, proto je 
nutné řídit se manuálem kotle.

NOČNÍ ÚTLUM JAKO DOBRÝ NÁVYKNOČNÍ ÚTLUM JAKO DOBRÝ NÁVYK
Na noc se vyplatí teplotu snížit. Není 
to jen otázka úspory. Nižší teplota je 
také přínosná pro kvalitnější spánek. 
Měsíc na termostatu standardně od-
povídá hodnotě kolem 14 stupňů. 
Důležité je však topení nikdy nevypí-
nat úplně, aby nedošlo k prochlazení 
stěn a následnému výraznému zvýše-
ní spotřeby při opětovném ohřevu.

NA CO JEŠTĚ PAMATOVAT?NA CO JEŠTĚ PAMATOVAT?
Efektivní vytápění není věda. Stačí 
jen několik jednoduchých návyků. 
Nesmíme blokovat radiátor nábyt-
kem ani závěsy, nespoléhat na pětku 
jako na rychlejší ohřev, pravidelně 
odvzdušňovat celý systém, na noc 
snižovat teplotu, kontrolovat tlak 
vody a řídit se manuálem u moder-
ních kotlů.
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1  představuje asi 12 stupňů
2  kolem 16 stupňů
3  odpovídá zhruba 20 stupňům
4  cílí na přibližně 24 stupňů
5  míří k hodnotě kolem 28 stupňů

yp jd d ů,
CO ZNAMENAJÍ JEDNOTLIVÉ STUPNĚ NA HLAVICICO ZNAMENAJÍ JEDNOTLIVÉ STUPNĚ NA HLAVICI

p J j , j p j



OLOMUCKÝ KRAJ Písničky 
předních českých zpěváků i  hity 
zahraničních kapel – snad ve 
všech obcích předchází hudeb-
ní produkce každému hlášení 
obecního rozhlasu. A  díky Olo-
mouckému kraji to tak bude 
i v roce 2026. Hejtmanství totiž za 
města a obce znovu zaplatí popla-
tek Ochrannému svazu autorské-
mu (OSA), vyčlení na to 720 tisíc 
korun.
Kraj úhradou licenčních oplatků 
pomůže obcím hned dvakrát. Nebu-
dou muset absolvovat složitý proces 
jednání, a navíc hromadná smlouva 
s autorským svazem finančně vychá-
zí lépe, než kdyby ji uzavírala každá 
vesnice a město zvlášť. 
Hejtmanství tímto způsobem pomá-

há městům a obcím už od roku 2001. 
Pravidelně uzavírá licenční smlouvu 
pro celé území Olomouckého kraje, 
tedy za všechna města i obce, a hra-
dí i  náklady spojené s  uzavřením 
smlouvy.
OSA spravuje autorská majetková 
práva zastupovaných i  vlastních ak-
tivních členů. Celkem jde o více než 
11 tisíc domácích a 5 milionů zahra-
ničních nositelů autorských práv. 

(kib) 

KOSTELEC NA HANÉ Tohle je ti-

kající bomba, s jejímž výbuchem 

se budou muset vypořádat hlav-

ně nastupující generace. Sehnat 

místo v jakémkoliv Domově pro 

seniory je však obrovský problém 

už nyní. Situace se přitom stále 

zhoršuje. Například v  Domově 

v Kostelci na Hané čeká na místo 

celkem 299 lidí. Oblíbené zaříze-

ní má přitom kapacitu 58 obyva-

tel. Šance mnohých na přijetí je 

tak téměř mizivá.
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Nová zvonièka

Kraličky (mls) – Slavnostní otevření 
a úplně první zazvonění má za sebou 
od uplynulé neděle 14. prosince nová 
zvonička, která stojí v Kraličkách na 
bývalém hřišti. Za její výstavbou stojí 
rodina Vaškova.

Čelechovice na Hané (mls) – 
Pro zvýšení bezpečnosti pořídily 
Čelechovice na Hané moderní 
automatizovaný externí defibrilá-
tor (AED) pro širokou veřejnost. 
Nejbližší dostupný přístroj byl 
dosud ve Slatinicích a  u  JSDH 
v Kostelci na Hané. Nyní je AED 
k dispozici pod přístřeškem terasy 
rekonstruovaného zdravotního 
střediska ve vyhřívaném boxu 
s alarmem a  je vybaven i základní 
lékárničkou a  dětskými elektro-
dami. Budova tak slouží nejen jako 
středisko péče, ale i  jako klíčový 
bezpečnostní bod.

Konice (mls) – Město Konice 
vydalo knižně třetí a  poslední díl 
rukopisu Jaroslava Pinkavy Dějiny 
města Konice, který obsahuje 
události z let 1918–1938. Knihu je 
možné spolu s předchozími dvěma 
díly zakoupit na vánočních trzích 
na stánku města a  Spolku přátel 
Konice. Vše je k mání také v turis-
tickém informačním centru.
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S tímto se dříve či později bude po-
týkat téměř každý z nás. Najít místo 
v domově seniorů je totiž více než 
obtížné. Přitom je jisté, že to bude 
čím dál horší. Například v Domově 
seniorů v Kostelci na Hané evidují 
žádosti celkem 205 žen a 94 mužů. 
„Poptávka po našich službách stále 
roste, což může souviset nejen se 
stárnutím populace, ale i s kvalitou 
námi poskytovaných služeb,“ po-
tvrdil ředitel Domova pro seniory 
v  Kostelci na Hané David Ševčík. 
Kapacita zařízení je 58 míst, na kaž-
dé lůžko tak připadá 5,7 uchazeče. 
„Přijímáme na základě bodového 

systému. Čím větší je závislost člo-
věka na pomoci další osoby, tím 
větší je pravděpodobnost jeho při-
jetí. Navíc preferujeme obyvatele 
z  Kostelce na Hané či blízkého 
okolí,“ vysvětlil kritéria pro přijetí 
David Ševčík. 
Zařízení každoročně uvítá kolem 
dvaceti až pětadvaceti nových kli-
entů. I z toho vyplývá, že na každé-
ho se zdaleka nedostane. „Vždy je 
nejlepší, aby lidé zůstali co nejdéle 
v domácím prostředí, dokud to jen 
trochu jde. Z toho ovšem plyne, že 
k  nám často přijímáme klienty ve 
špatném zdravotním stavu trpící 

hned několika závažnými choroba-
mi,“ přiblížil Ševčík. 
Město Kostelec na Hané na zvyšují-
cí se poptávku po službách domova 
zareagovalo snahou o  vybudová-
ní nového domova se zvláštním 
režimem, který by měl vyrůst ne-
daleko stávajícího Domova pro 
seniory. „Vše je ve fázi projektové 
dokumentace. Kapacita by měla být 
asi 18 míst, je to kvůli tomu, že větši-
na pokojů by měla být jednolůžko-
vá,“ prozradil David Ševčík s tím, že 
problémem nebudou pouze peníze 
na samotnou stavbu, ale zejména ná-
sledné financování provozu.

Podle Českého statistického úřadu 
žilo v  Česku v  roce 2005 přibližně 
jeden a půl milionu seniorů. V roce 
2024 to bylo už o milion více. A stár-
nout bude populace i  nadále. Dle 
demografů bude do roku 2050 u nás 
žít o milion lidí více. Vzhledem k ak-
tuální rekordně nízké porodnosti 
bude také přibývat bezdětných seni-
orů, kteří se budou na sociální služby 
spoléhat i kvůli tomu, neboť se o ně 
nebude mít kdo z rodiny postarat.

pro Večerník

původní
zpravodajství 

MartinMartin ZAORAL ZAORAL

Foto: Facebook

OLOMOUCKÝ KRAJ Do konce listopadu bylo v Česku letos nahlášeno 
2 880 případů onemocnění virovou hepatitidou typu A, lidově zvanou 
žloutenka. Přes tři čtvrtiny nakažených, konkrétně 2 229 lidí, skončilo 
kvůli hepatitidě v nemocnicích. Jednatřicet lidí pak na nemoc zemřelo, 
dva z nich v Olomouckém kraji. Jednalo se o muže ve věku 45 a 64 let, 
kteří trpěli chronickým onemocněním jater. 
Nemocní jsou ve všech věkových skupinách, tedy od malých dětí až po se-
niory. Nejvíce nemocných je ve věkové skupině 35 až 39 let. V celém roz-
mezí mezi 30 a 49 lety jsou ale hodnoty velmi podobné. Mezi dětmi nemoc 
nejvíce řádí ve věkové skupině 5 až 9 let.
Jak popisuje Státní zdravotní ústav ve zprávě hlavní hygieničce ČR, přes tři 
čtvrtiny nakažených, 2 229 lidí, skončilo kvůli hepatitidě v nemocnicích, 
31 lidí pak na nemoc zemřelo. Naprostá většina mrtvých byli muži, kterých 
bylo 28. Často šlo o bezdomovce, narkomany, alkoholiky a  lidi ve složité 
životní situaci. V Olomouckém kraji od počátku roku eviduje Státní zdra-
votní ústav 87 potvrzených případů žloutenky typu A. 
„Žloutenka A se přenáší především prostřednictvím mikroskopických čás-
teček stolice nakažených lidí, které mohou ulpívat na rukou a následně na 
předmětech kolem nás. K nakažení přitom stačí 10 až 100 virových částic,“ 
uvedla mluvčí Krajské hygienické stanice Olomouckého kraje Markéta 
Koutná. Jak dodala, důležitou ochranou před hepatitidou typu A je proto 
důkladné mytí rukou. Nejlepší ochranou je ale očkování. (kib)

PLUMLOV Letošní hit Vojtěcha Drahokoupila a jeho hostů Jediný přání bude znít během 42. roč-
níku Vánoční koupele, která se bude konat 24. prosince v areálu Cykloška u plumlovské přehrady. 
Organizátoři Vánoční koupele doufají, že se i letos podaří překonat hranici stovky otužilců. Loni jich kolem 
vánočního stromečku dovádělo přesně 112. Tradiční akce letos přinese i několik novinek. „Letos chystáme 
skupinové foto všech účastníků. Focení by mělo proběhnout už v 11.45 hodin. Vše obohatíme rozcvičením 
a zahřátím plavců na hit letošních Vánoc Jediný přání, který si také společně zazpíváme. Do vody pak budeme 
postupně vstupovat v pravé poledne. Prosíme proto všechny zájemce, aby dorazili s dostatečným předstihem 
a stihli se včas zaregistrovat. Přijďte s námi zažít radost ze soudržnosti a pravého přátelství!“ vyzvala všechny 
Gabriela Ježková z pořádajícího DZP Haná Prostějov. Nejen otužilci, ale i všichni příchozí si na Štědrý den bu-
dou moci dát něco dobrého na zahřátí v otevřeném občerstvení areálu Cykloška na pláži U Lázničků. (mls)

DVÌ OBÌTIDVÌ OBÌTI!!

VELKÝ KOSÍŘ Co na Kosíři běhá 
a  létá? Co tu kvete a  roste? I  na tyto 
otázky turistům směřujícím z Čelecho-
vic na Hané na vrchol hanáckého Mont 
Blancu odpoví nové informační cedule. 
„Koncem listopadu jsme si po delším 
čase vyšli s manželkou na Kosíř a prvním 
překvapením pro nás bylo, že na rozcestí 

byly vyměněny i zbývající informační ta-
bule. Potěšilo nás to,“ prozradil Zdeněk 
Balcařík, který s manželkou Janou míří na 
Velký Kosíř pravidelně. Svého času „svoji“ 
mnohokrát ze Smržic prošlapanou trasu 
chodili skutečně svižně tak, aby dosáhli 
co nejrychlejšího času. „Ale to už teď ne-
děláme,“ uzavřel Balcařík. (mls) 
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O  téměř 40 000 korun přišel mladý 
muž z  Prostějova. V  minulém týdnu 
umístil na internetovém bazaru inz-
erát, kde nabízel k  prodeji grafickou 
kartu. Hned ten samý den se ozvala 
žena, která o  ni měla zájem a  chtěla ji 
koupit. Byla velmi vstřícná a  nabídla 
poškozenému, že zajistí dopravu přes 
DPD společnost s  tím, že k  němu 
domů přijede kurýr a  zásilku od něj 
vyzvedne. Poslala mu odkaz na uve-
dené, ale falešné stránky společnosti, 
kde prodejce vyplnil všechny potřebné 
údaje. Následně mu přišla informace, 
aby zaslal přes svoji banku ověřovací 
platbu. Vybral si svoji banku a následně 
mu přišla výzva o  potvrzení platby ve 
výši 38 900 korun, kterou bohužel odk-
likl a tím odsouhlasil transakci. Peníze 
odešly a  poškozený, jakmile podvod 
odhalil, přišel vše oznámit na policii.

V  pondělí 8. prosince dopoledne se 
v marketu v Konečné ulici v Prostějově 
pohyboval 22letý mladý muž, který byl 
již v minulosti odsouzen za krádež. Ani 
tentokrát nepřišel s  čistým úmyslem. 
Při odchodu z  prodejny „zapomněl“ 
zaplatit za dva páry pracovních ru-
kavic v  hodnotě necelých 700 korun. 
Za popsané jednání mu hrozí až tříletý 
trest odnětí svobody s ohledem na to, 
že se jedná o  recidivistu. Prostějovští 
policisté případ prověřují pro trestný 
čin krádeže. 

V  pondělí 8. prosince v  ranních hod-
inách došlo ke krádeži v  bytě ve Vra-
hovické ulici v  Prostějově. Podezřelý 
24letý mladý muž s  trestní minulo-
stí byl na návštěvě u  svého známého 
a pomáhal mu se stěhováním. V době, 
kdy byl na toaletě, mu odcizil notebook 
a reproduktor v hodnotě 25 800 korun. 
Jakmile poškozený krádež odhalil, tak 
ji oznámil. Policisté následně zahájili 
úkony trestního řízení pro podezření 
z trestného činu krádež s tříletou trest-
ní sazbou odnětí svobody. 

Bílovice, Bílovice, jsou pro nás spíš Čer-
tovice! Tohle si už řadu let mohou noto-
vat pravidelní i příležitostní návštěvníci 
nejlepší pekelné show široko daleko 
v režii samotného Lucifera, Belzebuba, 
a především členů místního sboru dob-
rovolných hasičů a jejich přátel.
Díky nim už 12 let platí, že kdo se bojí, 
nesmí do Bílovic. A  kdo má na svém 
kontě nějaký ten hřích, tak ten by se 
této obci měl vyhnout pořádným ob-
loukem. Pekelný vláček jedoucí z  Lu-

totína do Bílovic a zpět poprvé na svoji 
cestu vyrazil v roce 2014, o pět let poz-
ději mělo velkolepou premiéru pravé 
peklo, které vzniklo v areálu zchátralé-
ho starého mlýna. Po dvou veleúspěš-
ných letech však byla tradice přerušena. 
Zámek od pekelné brány totiž na dva 
roky uzamkla proticovidová opatření. 
Čerti se do Bílovic opět vrátili v  roce 
2022 a od té doby tu řádí jako za mlada.
Azyl už počtvrté nalezli na místním 
hřišti, kde pro ně šikovné a pilné ruce 
místních nadšenců vytvořily pekel-
nou sluj. Po setmění se zjevil samotný 
vládce pekla Lucifer se svým průvo-
dem ve stylovém kočáře taženém sa-
motnými čerty. 
Ani tentokrát nechyběly jiskry, pla-
meny, dým, pach síry, hlavně však 
čerti s  ostrými vidlemi, bengálský-
mi ohni a  hrozivými pohledy. Všude 
hořely ohně a v mnohých z dětí byla 
skutečně malá dušička. Jejich obávám 
se rozhodně nebylo zas tolik co divit. 
Samotný Lucifer se totiž zlobil, neboť 

mu jeho podřízení někam zašantročili 
Knihu hříšníků. Posléze došlo na váže-
ní hříšníků, a nakonec peklu propadla 
i Dorota Máchalová. Když vše skonči-
lo, spadl kámen ze srdce zejména pří-
tomným dětem, které pak o to radost-
něji přivítaly příchod Mikuláše i s jeho 
dárkovými balíčky. Program po šesté 
hodině uzavřel ohňostroj.
Na Pekelnou jízdu do Bílovic opět do-
razilo několik stovek dětí i dospělých, 
a  to nejen místních, ale i ze širokého 
okolí. „Ačkoliv jedeme stále v podob-
ných kolejích, byl to pro nás tentokrát 
opět velmi úspěšný ročník s  nejvyšší 
účastí za poslední čtyři roky. Přestože 
zároveň přemýšlíme o nějakém dalším 
vylepšení, naše kapacity jsou omeze-
né. Poděkování míří hlavně k hasičům, 
je to v první řadě jejich akce,“ zhodno-
til starosta Bílovic-Lutotína Miroslav 
Hochvald s tím, že obec do budoucna 
plánuje silvestrovské opékání na hřiš-
ti, koncem února by měli místní hasiči 
pořádat tradiční Košt pálenek. 

3× foto: Martin Zaoral

Co byste rádi realizovali ve zbytku letošního a v příštím roce?
„Nápadů máme v  Lipové hodně, ale vždy je důležité 
hledat shodu v  zastupitelstvu a  opírat se o  podporu ve-
řejnosti. Jak jsem již řekla, máme za sebou stavební část 
historicky největší investice – výstavby kanalizace a čistír-
ny odpadních vod – a  teď je potřeba projekt dotáhnout 
po všech stránkách do konce a promítnout ho do dalšího 
rozvoje obce. V příštím roce se chci více věnovat menším, 
ale pro život v obci velmi důležitým projektům. Týkat se 
budou ekologie, snižování produkce odpadů, opatření ke 
zmírnění dopadů klimatické změny a také péče o obecní 
les, kde vidím určité rezervy. Zároveň považuji za klíčovou 
oblast komunitního života – podporu setkávání, spolkové 
činnosti a sousedských aktivit. Chci se také soustředit i na 
územní rozvoj obce a velkou část energie věnovat přípra-
vě projektů s  horizontem několika let, aby Lipová měla 
jasnou představu, kam nasměruje své investice a  jakou 
obcí chce do budoucna být.  Dlouhodobě říkám, že Lipo-
vá je nejlepším místem k životu, a dělám maximum pro 
to, aby to tak vnímali i naši občané.“

Kdybyste měla pro obec volně k dispozici 10 milionů 
korun, do čeho byste je investovali?

„Jednoznačně bych je nasměrovala do rozvoje bydlení, 
komfortu občanů a související infrastruktury. Lipová se, 
podobně jako řada dalších obcí v České republice, po-
týká se stárnutím populace a úbytkem obyvatel. Pokud 
chceme, aby tu mladí lidé zůstávali a  zakládali rodiny, 
musíme jim nabídnout kvalitní podmínky pro život. 
Jsem si zároveň vědoma omezení, která souvisejí se vzdá-
leností Lipové od hlavních center zaměstnanosti, a o to 
víc se snažíme lidem život v odlehlejší oblasti usnadnit 
a  hledat možnosti, jak lépe sladit rodinný a  pracovní 
život. Máme v obci malotřídní základní školu a mateř-
skou školu s výborným zázemím a skvělým personálem. 
Vzdělávání a  rodiny podporujeme všemi dostupnými 
prostředky. To, co nám ale chybí, jsou kapacity v oblasti 
bydlení jak v  bytových domech, tak v  podobě nových 
stavebních pozemků. Proto bych prosazovala, aby tako-
vá částka směřovala právě do této oblasti – do rozšíření 
možností bydlení a do zlepšení veřejného prostoru a in-
frastruktury kolem něj. Považuji to za klíč k  tomu, aby 
byla Lipová atraktivní jak pro současné obyvatele, tak 
pro ty budoucí. A tím směrem chci orientovat i své další 
kroky jako starostka.“

Dálnici zastavil Dálnici zastavil rozdivoèelý peugeot rozdivoèelý peugeot 

Děsivé bytosti vyrazily na Čertovskou jízdu  Čertovskou jízdu  

„Jako tři roky řepné kampaně, když u nás ještě 
fungoval cukrovar,“ takto přirovnal začátkem 
letošního června těžko představitelnou zátěž, 
která v následujících letech čeká občany Němčic 
nad Hanou a okolí starosta města Martin Ernst. 
Stalo se tak v souvislosti se zahájením nesmírně 
náročné i nákladné výstavby nové železnice, kte-
rá by se měla budovat až do roku 2028. 

Nyní na jeho slova skutečně došlo. Silnice ve 
městě i  jeho širokém okolí každý den trpí pod 
náporem stovek náklaďáků, po nichž na ko-
munikacích zůstávají nánosy bahna. Z  tohoto 

pohledu nejvíce vytížená a  zároveň zničená je 
vozovka mezi Němčicemi a  Víceměřicemi. Ta 
se měla kvůli bezpečnosti od pondělí 1. prosince 
uzavřít, a zůstat tak až do 1. 12. 2027. Jenže k uza-
vírce k  překvapení mnohých nakonec nedošlo. 
„Dlouho dopředu uzavírku avizovali, a nakonec 
ji odvolali bez udání důvodu. Předpokládám, 
že se výhledově silnice opravdu uzavře, ale kdy 
to bude, to v tuto chvíli netuším. Možná už po 
vánoční pracovní pauze,“ reagoval na náš dotaz 
místostarosta Němčic nad Hanou Romana Mi-
zera s tím, že silnice se během dlouhé uzavírky 
dočká kompletní rekonstrukce. 
Místní dle svých slov už po silnici stejně dáv-
no nejezdí. „Nechci si zničit auto! Když budu 

chtít do Víceměřic, vezmu to přes Mořice a Ne-
zamyslice. Určitě nejde jen o bláto, kvůli hava-
rijnímu stavu tam můžete přijít o kolo. A ještě 
přitom budete kličkovat mezi náklaďáky. To mi 
za to opravdu nestojí,“ zhodnotil jeden z obča-
nů Němčic nad Hanou. 

Další překvapení řidiči nově zaznamenají při 
výjezdu z města ve směru na Prostějov. „Hned 
po projetí pod železničním mostem se budou 
muset vydat na nově vybudovanou asfaltovou 
silnici, která tu nedávno vznikla.  Stejně tak na 
ni budou muset zamířit, když budou do města 

vjíždět. Není to však nic dlouhého, díky tomu 
se vyhnou úseku o délce zhruba třiceti metrů,“ 
popsal Roman Mizera s tím, že ke změně mělo 
dojít od pátku 12. prosince. 

V Němčicích musí být v pozoru nejen řidiči, ale 
i majitelé nemovitostí. I ty mohou být v důsled-
ků zvýšené zátěže dostat co proto. „Pokud by 
v důsledku nadměrného provozu došlo k jejich 
poškození, bude možné to nahlásit a  následně 
vyžadovat po investorovi stavby náhradu. Vše 
ovšem musí být doloženo,“ upozornil již dříve 
starosta Němčic nad Hanou Martin Ernst. 
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LIPOVÁ Lipovou Večerník v posledních letech zanedbával, tento dluh se nám nyní alespoň částečně daří 
napravit díky vstřícnosti současné starostky Martiny Karkoškové, která o Lipové hovoří jako o tom nej-
lepším místě k životu. To však neznamená, že přehlíží fakt, že obyvatelé Lipové stárnou a podobně jako 
v jiných obcích relativně vzdálených od větších měst jich pomalu ubývá. S tímto trendem se však rozhodně 
nehodlá smířit. Nyní s ní tedy přinášíme druhou část obsáhlého rozhovoru.

Lipová je nejlepší místo k životu, chceme přitáhnout mladé
bydlení

éLLLLLLLLip

OLOMOUCKY KRAJ Olomoucký kraj bude v příš-
tím roce hospodařit s příjmy i výdaji ve výši zhruba 
24,5 miliardy korun. Meziročně vzroste objem fi-
nančních prostředků v  dotačních programech. Fi-
nance na opravy, investice a  projekty zůstanou na 
úrovni rozpočtu schváleného na letošek. Radovat se 
mohou sportovci, hasiči i příznivci kultury.  
Navýšení objemu peněz zhruba o pětadvacet procent se 
týká dotačních programů a titulů, k nimž přibyly i nové. 
Například lékařům i  zubařům přispěje kraj na provoz 
a vybavení jejich ordinací, pokud si je otevřou v regio-
nech, kde dosud doktoři chybí. 

Na přípravě rozpočtu pracoval kraj od jara. Finanční plán 
není důležitý jen kvůli dotacím, ale také pro desítky orga-
nizací, které kraj zřizuje – patří mezi ně například většina 
domovů pro seniory, základní umělecké školy a  téměř 
všechny střední školy. Protože ceny ve všech oblastech 
stoupají, kraj musí zajistit nejen dotace, ale i finance pro 
své příspěvkové organizace. Jen na dodávky tepla, plynu 
a  elektřiny jim kraj příští rok přispěje částkou zhruba 
290 milionů korun. 
Další stamiliony korun uvolní příští rok hejtmanství na 
zajištění veřejné dopravy, tedy meziměstských autobuso-
vých linek a také na dofinancování provozu vlaků. (kib)

SLATINKY Budova obecního úřadu tvoří jednu z  dominant Slatinek. 
V průběhu uplynulého roku prošla zateplením fasády a pěkně prokoukla. 
Cesta k  dokončení rekonstrukce obecního úřadu ve Slatinkách nebyla 
snadná. „Sice to trvalo trošku déle a drobné komplikace nás neminuly, ale 
výsledek myslím stojí za to,“ zhodnotila koncem listopadu starostka Slatinek 
Monika Prokopová. (mls) 

URČICE Tak tohle vypadalo příšerně! Mladá řidič-
ka škodovky ve čtvrtek odpoledne nezvládla zatáčku 
u Určic a vyletěla ze silnice. V příkopu se několikrát 
s autem přetočila přes střechu. Žena jako zázrakem 
nakonec vyvázla jen s lehčím zraněním! 
„Ve čtvrtek 11. prosince odpoledne řídila mladá žena 
osobní vozidlo Škoda Octavia v  katastru obce Určice. 
Při jízdě ve směru do zmíněné obce v mírné levotočivé 
zatáčce zřejmě nepřizpůsobila rychlost vozidla a  sjela 

vpravo mimo komunikaci, kde se opakovaně přetočila 
přes střechu. Při tomto došlo k hmotné škodě na osob-
ním vozidle ve výši zhruba 30 tisíc korun a k  lehkému 
zranění řidičky,“ uvedla Miluše Zajícová, tisková mluvčí 
Krajského ředitelství Policie ČR v  Olomouci. Jak ješ-
tě dodala, dechová zkouška na alkohol byla negativní. 
„Řidičce byla v příkazním řízení uložena pokuta v částce 
500 korun,“ uzavřela mluvčí krajské policie Miluše Zají-
cová. (mik)

BÍLOVICE-LUTOTÍN „Ať už peklo bylo, nebo nebylo, vymyšleno bylo dobře. Když se ko-
lem sebe podíváme, uvidíme, že spoustě lidí peklo chybí,” říká moudrý vypravěč v závě-
ru oblíbené pohádky S čerty nejsou žerty. Komu peklo chybí, nebo se jen chtěl podívat, 
jak to v něm vypadá, mohl do něj nakouknout během Čertovské jízdy, která se konala 
v sobotu 6. prosince ve sportovním areálu v Bílovicích. Jedinečná show plná pekelných 
plamenů, štiplavého dýmu, huňatých kožichů, zatočených rohů, vylámaných zubů i vřís-
kotu zatracenců opět do široka rozšířila oči velkého množství malých i větších diváků. 

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
reportáž

Martin ZAORALMartin ZAORAL
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Olomoucký kraj má nový rozpočet Radnice ve Slatinkách 

Foto: Facebook 

NĚKOLIKRÁT! NĚKOLIKRÁT! 

NĚMČICE NAD HANOU Pokud bydlíte 
v Němčicích nad Hanou, nebo jimi jen ob-
čas projíždíte, nemá cenu, abyste své auto 
umývali. Důvodem jsou vrstvy rozježdě-
ného bahna, které se na silnici dostávají 
z  kol nákladních vozů převážejících ze-
minu z budování nové železnice. Nejhůře 
je na tom silnice z Němčic do Víceměřic, 
která měla být kvůli bezpečnosti začátkem 
prosince na dva roky uzavřena. Jenže se 
tak nestalo, přesto už nyní by se na ni kvů-
li jejímu stavu i  množství projíždějících 
náklaďáků vydal jen dobrodruh. A  další 
překvapení aktuálně na řidiče čeká při vý-
jezdu z Němčic ve směru do Prostějova. 

Martin ZAORAL Foto: Martin Zaoral

Foto: Martin Zaoral

Radnice ve SSllatinnkkkkkkkácccccccccchhhhhhhh 
se převlékla do teplejšíhose převlékla do teplejšího

OLŠANY I přes úpravy, kterými se Ředitelství silnic a dálnic 
snažilo udělat úsek dálnice D46 u Olšan bezpečnější, k ne-
hodám tam stále dochází. Stejně jako ve čtvrtek 11. prosince 
odpoledne, kdy řidič osobního peugeotu přecenil své schop-
nosti a narazil do dalšího auta. To skončilo ve svodidlech.

Kristýna BOHATOVÁ
Nehoda se stala krátce před patnáctou hodinou na 29,5 km dálni-
ce D46 ve směru jízdy od Olomouce na Prostějov. „Řidič osobní-
ho vozidla Peugeot 208 jedoucí v levém jízdním pruhu nepřizpů-
sobil rychlost jízdy svým schopnostem a vzniklé dopravní situaci 
z důvodu náhlého snížení rychlosti vozidel jedoucích před ním. 
Následně narazil do vozidla Škoda Kodiaq jedoucího před ním. 
To bylo vlivem nárazu odmrštěno do středových svodidel a zpět 
na komunikaci," uvedl pro Večerník policejní mluvčí Libor Hejt-
man s tím, že při nehodě nebyl nikdo zraněn a žádný z řidičů ne-
byl pod vlivem alkoholu. Policisté odhadli škodu celkem na 445 
tisíc korun, z toho na škodovce na 250 tisíc korun, na peugeotu 
na 150 tisíc korun a na svodidlech na 45 tisíc korun.
Doprava byla v místě nehody zhruba na dvě hodiny omezena. 

LEŠANY Tenhle dům může někoho 
i zabít! Přestože na ruinu v Lešanech 
byl demoliční výměr vypsán už v roce 
1999, soukromý majitel vše nechal 
zajít hodně daleko. Obec se na něj 
proto snaží vytvořit tlak prostřednic-
tvím Stavebního úřadu v Kostelci na 
Hané. Po návštěvě z úřadu sáhl vlast-
ník alespoň k provizorním úpravám, 
dle místních to však stále nestačí.   
Do redakce Večerníku doputoval pod-
nět týkající se jednoho z domů v Leša-
nech, který je dlouhodobě v havarijním 
stavu. „Objekt je celý promáčený a po-
škozuje i okolní budovy. Stále z něj padá 
omítka, kusy oken či vepřovice na krás-

ný nový chodník. Pro své okolí je nebez-
pečný, každý den tu chodí děti do ško-
ly, lidé na autobus i maminky s dětmi. 
Mám strach, že to může někoho zabít,“ 
napsala nám jedna z místních. 
O  tristním stavu budovy na obecním 
úřadě dobře vědí. „Přes léto pod ním ře-
meslníci nechtěli pokládat nový chod-
ník, protože se báli, že to na ně spadne. 
Dům je ovšem v  soukromých rukou, 
a tak jediné, co jsme mohli udělat, bylo 
dát oznámení na Stavební úřad v Kos-
telci na Hané,“ vyjádřila se starostka 
obce Vladislava Bábková. 
Následně se přece jen něco pohnulo 
k  lepšímu, majitel část budovy sho-

dil a  zbytek zakryl plachtou. Obavy 
z možného zřícení však mezi místními 
přetrvávají. „Zavolala jsem tedy opět na 
Stavební úřad, kontrolní prohlídka je 
naplánovaná na polovinu ledna,“ reago-
vala Vladislava Bábková. 
Není bez zajímavosti, že samotná obec 
Lešany vlastní dům, který by chtěla 
v  příštím roce zbourat. Stav opuštěné 
nemovitost však rozhodně není tak ha-
varijní. „S pracemi na odstranění tohoto 
domu bychom chtěli začít už příští rok. 
Místo něj by na místě měl vyrůst plácek 
pro kontejnery. Zároveň se odhalí dům, 
který stojí za ním,“ uzavřela lešanská sta-
rostka. (mls) 



V  Olomouckém kraji v  listopadu podíl nezaměstnaných 
osob, to je počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve 
věku od 15 do 64 let v porovnání s obyvatelstvem stejného 
věku, stagnoval na hodnotě 4,8 %. Počet uchazečů o  za-
městnání se zvýšil pouze o 100 osob na celkových 19 939. 
Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku evidoval 
Úřad práce Olomouckého kraje o  2 553 uchazečů o  za-
městnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo 19 032 
dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní 
neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace.
Během listopadu se na pracovištích Úřadu práce v  Olo-
mouckém kraji nově zaevidovalo 2 281 osob. Z celkového 
počtu nově zaevidovaných uchazečů o zaměstnání se 33 % 
registrovalo on-line prostřednictvím Klientské zóny Jenda. 
Zatímco na Olomoucku se tímto způsobem registrovalo 
již 44 % nových uchazečů o zaměstnání, na Jesenicku vy-
užilo tento pohodlný způsob registrace z domova pouze 
1 % klientů. Zároveň evidenci v Olomouckém kraji během 
listopadu ukončilo celkem 2 195 uchazečů.
Vývoj nezaměstnanosti v  jednotlivých okresech Olo-
mouckého kraje byl podobný – ve většině z nich nezaměst-
nanost spíše stagnovala. Jedinou výjimkou byl horský okres 
Jeseník, kde počet nezaměstnaných meziměsíčně vzrostl 
o 105 osob (tj. o 8 %, což je nejvyšší procentuální nárůst 
nezaměstnanosti ze všech okresů v ČR). „Pro Jesenicko je 
typické výrazné sezónní kolísání nezaměstnanosti – s pří-
chodem zimy končí řada sezónních prací v zemědělství, les-

nictví, dobývání surovin i stavebnictví. Letošní rok není vý-
jimkou – v listopadu se zde nezaměstnanost skokově zvýšila 
o 0,4procentního bodu a Jesenicko se opět stalo okresem 
s nejvyšší nezaměstnaností v Olomouckém kraji. Činí přes-
ně 5,6 %,“ doplnil statistiky nezaměstnanosti ředitel Krajské 
pobočky Úřadu práce v Olomouci Vlastimil Přidal. 
Okres Přerov v  listopadu vykázal až druhou nejvyšší 
hodnotu podílu nezaměstnaných osob (5,4 %) v  Olo-
mouckém kraji, naopak nejnižší hodnotou nezaměstna-
nosti se může pochlubit Prostějovsko (4,2 %). K největší-
mu meziročnímu nárůstu PNO došlo v okrese Prostějov 
(o  0,9procentního bodu), ale na Jesenicku se hodnota 
PNO zvýšila pouze o 0,1procentního bodu.
Na konci listopadu bylo v  evidenci Úřadu práce v  Olo-
mouckém kraji celkem 1 341 absolventů škol všech stup-
ňů vzdělání a  mladistvých. Jejich počet klesl ve srovnání 
s předchozím měsícem o 94 osob a ve srovnání se stejným 
měsícem minulého roku byl vyšší o 183 osob. Na celkové 
nezaměstnanosti se absolventi podíleli 6,7 %. V  evidenci 
dále bylo 2 796 osob se zdravotním postižením (OZP), což 
představovalo 14,0 % z celkového počtu nezaměstnaných. 
Krajská pobočka Úřadu práce v  Olomouci evidovala ke 
30.  listopadu 2025 celkem 4 191 volných pracovních 
míst, což je o 168 méně než v předchozím měsíci. Na jed-
no volné pracovní místo připadalo v  Olomouckém kraji 
4,8 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Přerov (6,7), naopak 
na Olomoucku to bylo pouze 3,8 uchazeče. 

Z  celkového počtu nahlášených volných míst bylo 
563  vhodných pro osoby se zdravotním postižením 
(OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 
5 uchazečů. Volných pracovních míst pro absol-
venty a mladistvé bylo registrováno 1 001, 
na jedno volné místo připadalo tedy 1,3 
uchazeče této kategorie. „Zaměst-
navatelé i nadále hledali zejména 
dělnické strojírenské profese jako 
svářeče, mechaniky a  opraváře 
strojů, nástrojáře a  zámečníky. 
Na konci listopadu bylo v eviden-
ci Úřadu práce v  Olomouckém 
kraji celkem 630 míst pro tyto 
profese, což je 15 % z celkové na-
bídky. Druhou největší skupinou 
byly pracovní nabídky pro řidiče 
nákladních vozidel (234 míst, 
6 %), na třetím místě se jednalo 
o pracovní nabídky pro montáž-
ní dělníky (218 míst, 5 %). Dále 
byla nejvyšší poptávka zaměstna-
vatelů po skladnících, stavebních 
řemeslnících, kuchařích a  stráž-
ných,“ upřesnil profesní strukturu 
volných pracovních míst ředitel 
Vlastimil Přidal. (mik)

-

Foto: archiv

STAGNUJE
Počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji se v listopadu meziměsíčně mírně zvýšil o 100 osob, z okresů nejvíce na Jesenicku. Podíl nezaměstnaných osob v kraji 
ale zůstal na listopadové hodnotě 4,8 %, také nezaměstnanost v celé ČR stagnovala na 4,6 %. V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných osob v Olomouckém kraji 
vyšší o 0,7procentního bodu, tedy o 2 553 uchazečů. Počet volných pracovních míst meziměsíčně poklesl o 168, zaměstnavatelé v našem kraji nabízeli 4 191 pozic.
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Dnes jednají radní 

Prostějov (mik) – V  pondělí 
13.  prosince se koná letos po-
slední jednání Rady statutárního 
města Prostějova. Hned v  úvodu 
budou konšelé probírat výsledky 
valné hromady společnosti Lesy 
města Prostějova a také záležitos-
ti městské policie. Schvalovat se 
bude poskytnutí peněžního daru 
krasickým dobrovolným hasičům, 
smlouva o  zřízení věcného bře-
mene při stavební investici v ulici 
Újezd, velké množství školních 
záležitostí, schvalovat se budou 
smlouvy na pronájmy či prodeje 
městských pozemků a  radní bu-
dou rovněž diskutovat o  projek-
tech prevence kriminality v  roce 
2026 a dalších tématech. Informa-
ce o jednotlivých projednávaných 
bodech přinese Večerník v  pon-
dělí 29. prosince.

Díry zasypou 

Prostějov (mik) – Parkoviště 
u  vrahovického hřbitova je v  na-
prosto dezolátním stavu, což po-
chopitelně vyvolává emoce u jeho 
návštěvníků. „Mohlo by se město 
věnovat větší péči a  vůbec zkul-
turnění parkoviště u  hřbitova ve 
Vrahovicích? Je to tristní stav, to 
vám nepřijde?“ Tak tuhle otáz-
ku položila radním na webových 
stránkách města Jana Bejerová 
z  Vrahovic. Odpověď jí přišla 
záhy. „Odborem správy a  údržby 
majetku města bude provedeno 
zasypání děr v  nezpevněné ko-
munikaci a k opravě provedeného 
výkopu bude vyzván jeho zho-
tovitel,“ uvedla Lenka Gartnero-
vá, referentka informační služby 
Magistrátu města Prostějova. 

www.vecernikpv.cz14

RYCHLÉ INFO
Na městském hřbitově v Prostějově v Brněnské 

ulici došlo v  závěru května letošního roku 

k destrukci východní části obvodové zdi v dél-

ce zhruba 15 metrů. Ke zřícení cihlové zdi do-

šlo patrně vlivem stáří. Její oprava ale ještě 

stále nezapočala. Stejně jako hřbitov je totiž 

zeď nemovitou kulturní památkou! A s tím při-

cházejí velké komplikace. Večerníku tu potvr-

dil náměstek primátora pro stavební investice 

v Prostějově Jiří Rozehnal. 

Město muselo nejprve nechat 
zpracovat statický posudek, který 
přišel na 30 tisíc korun. Ten zahr-
noval nejen zhodnocení aktuálního 
technického stavu zdi, ale i  návrh 
způsobu opravy. „Stávající zdivo 
hřbitovní zdi, staré více než sto let, 
vykazuje při vizuální kontrole zna-
telné náklony a  známky statického 

porušení. K  příčinám degradace 
pravděpodobně patří nedostatečné 
založení zdi, vliv náletové vegetace 
i  dlouhodobé působení klimatic-
kých podmínek,“ uvedl tehdy ná-
městek primátora Jiří Rozehnal. Jak 
doplnil, na 300 tisíc vyšlo zpracování 
projektové dokumentace, která spe-
cifikuje etapy výstavby zdi nové. Vše 

musí být konzultováno s památkáři. 
V minulém týdnu obdržel magistrát 
souhlasné stanovisko Národního 
památkového ústavu Olomouc. 
Následovat bude vyjádření odboru 
územního plánování a  památkové 
péče. „Poté zahájíme proces pro vy-
dání stavebního povolení a následně 
vyhlásíme soutěž dle zákona o veřej-

ných zakázkách. Až poslední bude 
vlastní stavba. Kdy budeme moci 
začít, to si zatím netroufám předpo-
vědět,“ dodal Rozehnal. 
Hřbitovní zeď vznikla pravděpodob-
ně kolem roku 1900 a  lemuje roz-
sáhle a velkoryse řešený prostějovský 
městský hřbitov, jehož architektura 
nese prvky neorenesance. Na hřbito-

vě se nachází hroby řady významných 
prostějovských občanů, což podtrhu-
je jeho historický i kulturní význam. 
Hřbitov byl na svou dobu založen 
s mimořádnou parkovou kompozicí, 
podél cest byly vysazeny desítky stro-
mů, keřů a bylin, včetně neobvyklých 
a exotických druhů dodávajících mís-
tu jedinečnou atmosféru.

PROSTĚJOV Stavební práce na rozšíření stávajícího areálu Městského hřbitova v Brněnské 
ulici o kolumbária a urnové hroby v lokalitě bývalé psí loučky jsou v plném proudu. V rámci 
nové lokality vznikne 666 urnových schránek v kolumbáriích a 61 urnových hrobů. 
Zároveň je řešeno oplocení lokality, nový prů-
chod v  obvodovém zdivu z  areálu stávajícího 
hřbitova, zpevněné plochy, osvětlení, sadové 
úpravy, vodní prameníky a mobiliář.
„Na místě, kde stavíme, jsou vybetonovány zákla-
dy a začíná se s vyzdívkou stěn kolumbárií. Záleží 
na počasí, jak dlouho budeme moci pracovat, ale 

práce jedou podle harmonogramu,“ sdělil Večer-
níku náměstek primátora Jiří Rozehnal. 
Vítěznou nabídku předložila společnost INSTA 
CZ s.r.o. ve výši 19 997 409,07 koruny bez DPH, 
tj. 24 196 864,97 koruny vč. DPH, s termínem re-
alizace do 50. týdnů od podpisu smlouvy o dílo.
Stavba bude dokončena do konce srpna 2026. (kib) 

-
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Kristýna Kristýna BOHATOVÁBOHATOVÁ

PROSTĚJOV Rok se s rokem sešel a my opět sáhne-
me hlouběji do kapsy. Už nyní víme, že si připlatíme za 
vodu. Moravská vodárenská totiž oznámila, že příští 
rok opět zvýší cenu za vodné a stočné, a to o 2,3 pro-
centa na 127,31 koruny bez DPH za metr krychlový. 
Čtyřčlenná domácnost podle odhadů zaplatí za pit-
nou vodu zhruba o 260 korun více než letos. 
Růst cen vodného a stočného zdůvodnila mluvčí Mo-
ravské vodárenské Markéta Bártová vyššími náklady 
společnosti na chemikálie, stavební práce či materiály. 
„Vliv na konečnou cenu vodného a stočného má rov-
něž sazba daně z přidané hodnoty, která pro rok 2026 

činí 12 procent,“ dodala. V letošním roce jsme za metr 
krychlový vody zaplatili 124,44 koruny. 
„Nadšený z  toho nejsem, už kvůli tomu, co nám 
mnohdy teče z kohoutku. Rada, abychom si vodu fil-
trovali, se mi zdá velmi irelevantní. Na druhou stranu 
do Hloučely s kanystrama asi nikdo chodit nebude,“ 
posteskl si Martin Procházka.  
Moravská vodárenská zásobuje pitnou vodou na Olo-
moucku a  Prostějovsku více než 190 tisíc obyvatel, 
provozuje 17 úpraven vod, 38 vodojemů, 11 skupi-
nových vodovodů, sedm místních vodovodů, deset 
kanalizací a osm čistíren odpadních vod. | (kib)

ROSTĚJOV Rok se s rokem sešel a my opět sáhne- činí 12 p2 p2 p222 rocent,“ dodddddodala. V letošním roce jsme za metr
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PROSTĚJOV Tak tohle se nedělá! Okrskář městské 
policie odhalil minulou středu ráno velké papírové 
krabice uložené vedle běžného koše na odpadky. 
Brzy byl vypátrán autor „černé skládky“ a po záslu-
ze i pokutován. 
„Ve středu 10. prosince v ranních hodinách si strážník 
při kontrole a dohledu na veřejný pořádek ve svěřené 
časti města povšiml několika papírových krabic odlo-
žených u odpadkového koše v Brněnské ulici. Důklad-
ným šetřením na místě se mu podařilo zjistit osobu 
odpovědnou za vzniklý nepořádek. Pachatelem byl 
osmašedesátiletý muž, který byl následně kontaktován. 
Jeho protiprávní jednání bylo vyřešeno uložením po-
kuty příkazem na místě,“ informovala Tereza Greplová 
z Městské policie Prostějov. (mik) 

Blíží se období Vánoc a s ním i zvýšené množství papírového odpa-
du. Městská policie Prostějov důrazně žádá občany, aby papírové 
obaly, zejména krabice od dárků a spotřebičů, nenechávali volně 
odložené u kontejnerů nebo košů, pokud jsou nádoby plné. Nejenže 
takové jednání znečišťuje veřejné prostranství, ale také ztěžuje 
práci popelářům a  může být sankcionováno pokutou. Žádáme 
občany, aby veškerý papírový odpad řádně složili, zmenšili objem 
a odložili jej do příslušných nádob, případně využili sběrné dvory. 
Děkujeme za ohleduplnost a spolupráci.

UPOZORNĚNÍ PRO VEŘEJNOSTUPOZORNĚNÍ PRO VEŘEJNOST

-
-



PROSTĚJOV Na posledním 
jednání zastupitelstva Olo-
mouckého kraje byl schválen 
záměr založit se skupinou Agel 
miliardáře Tomáše Chrenka 
společný podnik. Ten od roku 
2027 zajistí provoz krajských 
nemocnic v Prostějově, Přerově 
a  Šternberku. V  příštích deseti 
letech to přinese tři miliardy ko-
run investic, tvrdí vedení kraje. 

Kristýna BOHATOVÁ
Trojici nemocnic má Agel v dlou-
hodobém pronájmu od roku 
2007, a protože stávající smlouva 
vyprší v  roce 2027, Olomoucký 
kraj do té doby musel najít řešení, 
co dál. Ve hře byly tři varianty, vý-
běrové řízení na nového provozo-
vatele, vrácení nemocnic pod kraj 
a společný podnik kraje a skupiny 
AGEL. Krajské zastupitelstvo 
schválilo třetí variantu, která je 
podle vedení kraje směr, jímž by 
chtěl jít. „Rada měla k  dispozici 
analýzu poradenské společnosti, 
Olomoucký kraj se nebude vzdá-
vat svých nemovitostí, to bude 
forma určité pojistky. Podmínkou 
je závazek skupiny AGEL v  prů-
běhu deseti let investovat tři mi-
liardy korun, což bude znamenat 

skokový rozvoj nemocnic. Další 
prostředky budou investovány 
z  případných výnosů,“ nechal se 
na zastupitelstvu slyšet náměstek 
hejtmana pro oblast zdravotnictví 
Vladimír Lichnovský. Opozice 
měla řadu námitek, mimo jiné 
týkajících se výběrového řízení, 
které mohlo být vypsáno. „Neví-
me, jestli tady není nějaký další 
hráč, který by mohl Olomoucké-
mu kraji nabídnout lepší podmín-
ky. Co když někdo nabídne vyšší 
investice než tři miliardy korun,“ 
argumentoval Ondřej Vlček, 
opoziční zastupitel za Spojence. 
I přesto zastupitelé bod schválili. 
Holding AGEL za pronájem tří 
krajských nemocnic nyní ročně 
platí zhruba pět desítek milionů 
korun. „AGEL dlouhodobě usilu-
je o kvalitní a dostupnou zdravotní 
péči pro obyvatele Olomouckého 
kraje. Návrh další formy spolu-
práce s  krajem prostřednictvím 
společného podniku vnímáme 
jako pokračování dosavadního 
mnohaletého partnerství a  jsme 
připraveni konstruktivně spolu-
pracovat na řešení, které bude ku 
prospěchu pacientů i  regionu,“ 
sdělila médiím mluvčí skupiny 
Radka Miloševská.  
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Michal KADLEC
Ve stejný den bylo zahájeno trestní stíhání také proti 55letému 
muži z Ostravska, který byl obviněn ze stejného zločinu. „Vzhledem 
k tomu, že nebylo známo místo jeho pohybu a pobytu, bylo po tomto 
muži vyhlášeno pátrání. Tento týden v pondělí byl zadržen a eskorto-
ván na služebnu. Jednalo se o hlavního dodavatele pervitinu, který byl 
následně distribuován především mezi prostějovské uživatele, ale i na 
dalších místech v Olomouckém a Moravskoslezském kraji,“ sdělil na 
úvod Jan Lisický z Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci. „Na 
základě předchozího šetření bylo zjištěno, že všichni obvinění nejmé-
ně od června letošního roku do poloviny listopadu, kdy došlo k jejich 
zadržení, vzájemně spolupracovali jako členové organizované sku-
piny. Společně se domlouvali na postupu při prodeji pervitinu a za-
měřovali se na co největší majetkový prospěch z této činnosti. Každý 
z obviněných měl svoji specifickou úlohu. Muž z Ostravska dodával 
metamfetamin ve větších množstvích nejmladšímu z  obviněných, 
který ho dále přerozděloval mezi sebe a další dva obviněné. Společně 

stanovovali ceny pro své odběratele, aby si vzájemně nekonkurova-
li výhodnějšími cenami. V období nejméně od června do listopadu 
prošly jejich rukama stovky gramů této návykové látky,“ popisoval 
dále praktiky drogových gaunerů plukovník Jan Lisický. 
Případ byl realizován ve spolupráci s  kriminalisty z  Olomouckého 
a Moravskoslezského kraje a také za součinnosti Generálního ředitel-
ství cel. Díky této koordinaci probíhaly zásahy nejen v Olomouckém, 
ale i v Moravskoslezském kraji, kde byli zadrženi další obvinění. Po 
zadržení všech tří obviněných, z poloviny listopadu, byly na zákla-
dě příkazu soudu provedeny domovní prohlídky a prohlídky jiných 
nebytových prostor a pozemků, při nichž byly nalezeny nejen věci 
související s prodejem drog, jejich distribucí, ale také drogy samotné, 
převážně pervitin a marihuana. V případě pervitinu se jednalo při-
bližně o 80 gramů, taktéž byly zajištěny finanční prostředky souvise-
jící s prodejem drog. Všichni čtyři obvinění mají záznamy v rejstříku 
trestů za různé trestné činy. Tři z nich již v minulosti byli odsouzeni za 
trestnou činnost související s distribucí návykových látek,“ uvedl dále 
Jan Lisický s tím, že po provedení všech potřebných úkonů a sdělení 

obvinění byli všichni tři zadržení muži propuštěni z režimu zadržení. 
„S kriminalisty spolupracovali, ke svému jednání se doznali a jejich 
trestní stíhání je vedeno na svobodě. Za uvedené protiprávní jednání 
jim může soudce podle trestního zákoníku uložit trest odnětí svobo-
dy v rozmezí od dvou do deseti let.
Na nejstaršího z obviněných, který byl zadržen v pondělí a hrozí mu 
i stejný trest, byl z naší strany vydán podnět k podání návrhu na jeho 
vzetí do vazby. Státní zástupce tento podnět akceptoval, soudce jeho 
návrh přijal a obviněného poslal do vazby, kam byl ve středu odpo-
ledne eskortován,“ uzavřel Jan Lisický z Krajského ředitelství Policie 
ČR v Olomouci.  

PROSTĚJOV Prostějovská policie zadržela další pachatele, kteří prodávali v našem regionu pervitin. V polovině listopadu byli zadrženi 
tři muži ve věku 30 až 33 let, kteří byli podezřelí z prodeje pervitinu na Prostějovsku. Zadržení probíhalo na základě předchozího souhlasu 
státního zástupce. Všichni byli převezeni na policejní služebnu, kde byly provedeny nezbytné úkony. Ještě ten samý den bylo zahájeno jejich 
trestní stíhání a bylo jim sděleno obvinění ze zvlášť závažného zločinu nedovolené výroby a jiného nakládání s omamnými a psychotropní-
mi látkami a s jedy. Zástupci vedení prostějovské policie uspořádali minulý čtvrtek na toto téma tiskovou konferenci. 

-
-

ze strany 3

-

PROSTĚJOV Strážníci městské 
policie se minulé pondělí jako 
první objevili u  menší dopravní 
nehody, kterou způsobila dvaa-
osmdesátiletá řidička osobního 
vozidla. A nejen to. Na dámu v le-
tech přišlo strážníkům hned ně-
kolik dalších oznámení od jiných 
řidičů, kteří poukazovali na její 
nebezpečnou jízdu městem. 

Seniorka za volantem ohrožovala 
provoz a poškodila dopravní značku. 
„Odpolední provoz v  Olomoucké 

ulici v Prostějově narušila v pondělí 
8. prosince řidička, která svým cho-
váním znepokojila ostatní účastní-
ky silničního provozu. Krátce před 
15.  hodinou zavolala na linku 156 
žena, která popsala, že vůz jedoucí 
před ní nebezpečně kličkuje, a  do-
konce dvakrát narazil zpětným zrcát-
kem do dopravního značení. První 
incident se odehrál u čerpací stanice 
poblíž kruhového objezdu Olo-
moucká – Konečná, druhý přímo na 
přechodu pro chodce před železnič-
ním přejezdem. Řidička přitom po-

kračovala v  jízdě směrem do centra 
města. Městský kamerový dohlížecí 
systém zachytil podezřelé vozidlo na 
křižovatce u Vojáčkova náměstí, od-
kud pokračovalo přes Blahoslavovu, 
Palackého a  Poděbradovo náměstí 
až do Žeranovské ulice. Právě zde 
jej hlídka městské policie zastavila,“ 
popsala celou situaci Tereza Greplo-
vá, tisková mluvčí Městské policie 
Prostějov. 
Při následné kontrole seniorky za 
volantem osobního vozidla byli 
strážníci docela překvapeni. „Za vo-

lantem seděla 82letá seniorka. Dru-
há hlídka mezitím pořídila fotodo-
kumentaci poškozených dopravních 
značek v  Olomoucké ulici. Pro po-
dezření ze způsobení dopravní ne-
hody byla na místo přivolána Policie 
ČR, která si věc převzala k dalšímu 
šetření. Díky všímavosti oznamova-
telky a  rychlé koordinaci strážníků 
i operátorů kamerového systému se 
podařilo nebezpečnou situaci ukon-
čit bez dalších následků,“ uzavřela 
mluvčí prostějovských strážníků Te-
reza Greplová. (mik) 

PROSTĚJOV Je to tradice, kterou strážníci 
městské policie obzvláště během předvánoč-
ního období a  nakupování dárků pod stro-
meček vykonávají. Jde o preventivní akci, při 
níž městští policisté před většími obchodními 
centry vysvětlují lidem zásady opatrnosti při 
nakupování a  upozorňují je na bezpečnostní 
zásady, jež by je měly ochránit před zloději. 
Zejména senioři tyto rady potřebují jako sůl...
V  období adventu lidé častěji nakupují a  shání 
poslední dárky pod stromeček pro své blízké, če-
hož také využívají kapsáři a  příležitostní zloději. 
Městská policie proto každoročně realizuje něko-
lik preventivních akcí s  výstižným názvem „Kde 
máte peněženku?“. „V pondělí 8. prosince proběh-

la tato preventivní akce ve spolupráci Policie ČR 
u  supermarketů v  ulicích Konečná, Plumlovská 
a Anenská. Strážci zákona se zaměřili především 
na obchodní domy, nákupní centra a jejich okolí, 
kde v tomto čase výrazně narůstá počet lidí a jejich 
nákupů. Cílem je upozornit nakupující na rizikové 
situace a předejít tak zbytečným krádežím,“ uvedla 
Tereza Greplová, mluvčí Městské policie Prostějov. 
Během akcí strážníci opakovaně zjišťují stejné 
nedostatky v chování nakupujících. „Lidé si často 
ukládají tašky s  penězi nebo osobními věcmi do 
nákupního vozíku, anebo nosí peněženku viditel-
ně v ruce a domnívají se, že ji tak mají pod kontro-
lou. V takových případech strážníci občany upo-
zorňují na rizika a vysvětlují jim, jak může jejich 

neopatrné chování přispět ke krádeži. Pozornost 
strážníků se zaměřuje také na parkoviště, kde si 
lidé při ukládání nákupu do vozidla často neuvě-
domí, že i krátká nepozornost může být příležitos-
tí pro pachatele. Preventivní rady si vyslechnou i ti, 
kteří nechávají své věci ve vozidle bez dozoru nebo 
nemají při ukládání nákupu do zavazadlového 
prostoru uzamčené všechny dveře auta, tedy v pří-
padě, kdy to vozidlo umožňuje,“ uzavřela mluvčí 
prostějovských strážníků Tereza Greplová. 
Městská policie apeluje na všechny občany, aby 
i v předvánočním shonu dbali na svoji bezpečnost 
a  chránili své osobní věci. Preventivní opatření 
a zvýšená obezřetnost mohou předejít mnoha ne-
příjemnostem a zkaženým svátkům. (mik)



Pane primátore, rok 2025 byl 
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František Jura bilancuje letošní rok:
„Rozvoj města, klíčové investice a vize pro

český sport“
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STŘEDA 24. 12. – ŠTĚDRÝ DEN 
Povýšení sv. Kříže mše svatá „pro děti“ 15.00 hod.

mše svatá „v noci“ 21.00 hod.
půlnoční bohoslužba slova 24.00 hod.

Sv. Cyril a Metoděj mše svatá 16.00 hod.
Sv. Petr a Pavel mše svatá „v noci“ 22.00 hod.
Sv. Jan Nepomucký (U milosrdných) půlnoční mše svatá 24.00 hod.
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá „v noci“ 21.00 hod.
Sv. Florián (Držovice) mše svatá „v noci“ 22.30 hod.
  
  
ČTVRTEK 25. 12. – NAROZENÍ PÁNĚ A SVÁTEK SVATÉ RODINY
Povýšení sv. Kříže mše svatá 7.30 a 10.30 hod.
Sv. Cyril a Metoděj mše svatá 9.00 hod.
Sv. Petr a Pavel mše svatá 9.00 a 18.30 hod.
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá 9.15 hod.
  
  
PÁTEK 26. 12. – SV. ŠTĚPÁN
Povýšení sv. Kříže mše svatá 9.00 hod.
Sv. Petr a Pavel mše svatá 9.00 hod.
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá 9.15 hod.
  
  
STŘEDA 31. 12. 2025 – SV. SILVESTRA I., PAPEŽE
Povýšení sv. Kříže mše svatá 15.00 hod.
Sv. Petr a Pavel mše svatá 16.00 hod.
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá 16.00 hod.
  
  
ČTVRTEK 1. 1. 2026 – SLAVNOST MATKY BOŽÍ PANNY MARIE
Povýšení sv. Kříže mše svatá 7.30 a 10.30 hod.
Sv. Cyril a Metoděj mše svatá 9.00 hod.
Sv. Petr a Pavel mše svatá 9.00 a 18.30 hod.
Sv. Bartoloměj (Vrahovice) mše svatá 9.15 hod.

FARNOST 24.12. (PŮLNOČNÍ) 25.12. 26.12. 31.12. 1.1.

Bílá Lhota 16:00 11:00 11:00 17:00 11:00

Bohuslavice 21:30 8:00 8:00 17:00 9:00

Hvozd - - 10:00 - -

Bouzov 21:30 9:00 10:30 - 10:30

Brodek u Konice 17:30 9:30 9:30 17:00 9:30

Čechy p. Kosířem 21:00 10:45 10:45 - 10:45

Cholina 14:00 *
23:00 9:30 9:30 17:00 9:30

Chudobín - 10:30 10:30 - 11:45

Jesenec 16:00 * 9:15 9:15 - 9:15

Kladky 20:00 11:15 11:00 - 11:00

Konice 22:00 7:45
10:45 7:45 17:00 7:45

10:45

Laškov 15:00 *
24:00 9:00 9:00 18:30 9:00

Luká 16:00 9:00 10:30 - 10:30

Měrotín 21:00 7:30 7:30 16:45 7:30

Náměšť na Hané 21:30 11:00 11:00 - 11:00

Přemyslovice 22:30 7:30 7:30 17:00 7:30

Ptení 22:00 10:30 10:30 16:00 10:30

Senice 22:30 8:00 8:00 - 8:00

Skřípov - - 10:45 - -

Stražisko - 7:30 7:30 - 17:00

Suchdol u PV 15:30 * 
22:00 8:00 8:00 19:00 8:00

Stínava - 9:00 9:00 - 9:00

Šubířov 16:00 11:00 11:00 - 11:00

Vilémov 15:30 9:30 9:00 16:00 14:00

* bohoslužby určené převážně pro děti a jejich rodiny
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KOUPÍM

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV, 
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou) 

vykupuje a zdarma oceňuje 
veškeré obrazy a starožitnosti, 

zlaté šperky 1 g / 1000 Kč. 
Neprodávejte překupníkům, 

ale odborníkům za nejvyšší ceny. 
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775, 

www.gupv.cz 

KOUPÍM DO SBÍRKY STARÉ
PIVNÍ LÁHVE A SKLENICE

S NÁPISY, SBÍRKU
I JEDNOTLIVÉ KUSY,

TEL.: 732 170 454

Zapalte svíce,Zapalte svíce,
kdo jste ho rádi měli,kdo jste ho rádi měli,

vzpomeňte na krásné chvíle,vzpomeňte na krásné chvíle,
které jsme s ním prožívali.které jsme s ním prožívali.

Dnes, tj. 15. prosince 2025,Dnes, tj. 15. prosince 2025,
si připomínáme 5. smutné výročí,si připomínáme 5. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Zbyněk KARÁSEKpan Zbyněk KARÁSEK

z Prostějova.z Prostějova.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje

manželka a synmanželka a syn
s rodinou.s rodinou.

Miloslav Slezáček 1948 Vyškov
Pavel Kratochvil 1971 Rozstání
Libuše Zaorálková 1933 Prostějov
Marie Oklešťková 1938 Ivanovice na Hané
Antonín Řehoř 1972  Držovice
Věra Vymazalová 1928 Prostějov
Ing. Zdeněk Šnajdr 1947 Prostějov
Božena Vejmolová 1940 Ohrozim
Petr Halíř 1953  Olšany u Prostějova
Leopold Laník 1937 Prostějov
Ladislav Kováč 1939 Ptení

Marie Křížová 1948 Vrahovice
Pavel Vícha 1957  neuvedeno
Ivo Novotný 1965 neuvedeno
Lenka Otáhalová 1966 Kelčice
Olga Kuchařová 1948 Prostějov 

Věra Vykoupilová 1941 Přemyslovice
Svatoslav Komínek 1952 Přemyslovice 

Úterý 16. prosince 2025
Karel Šťastný 1959 Prostějov 10.00 Obřadní síň Brněnská 104  

Středa 17. prosince 2025
Jan Buriánek 1930 Kostelec na Hané 13.00 kostel Kostelec na Hané 
Pátek 19. prosince 2025
Jan Vymětal 1955 Dětkovice 10.00 Obřadní síň Brněnská 104  
Sobota 20. prosince 2025

Jaroslava Hanáková 1937 Stínava 9.30 Obřadní síň Brněnská 104  

Pondělí 15. prosince 2025 
Věra Kolaříková 1936 Prostějov 13.15 Obřadní síň Prostějov  

Středa 17. prosince 2025 
Božena Šaňová 1949 Němčice nad Hanou 10.15 Obřadní síň Prostějov  

Pátek 19. prosince 2025
Věra Robová 1927 Prostějov 13.15 Obřadní síň Prostějov 
MUDr. Vlasta Medková 1948 Prostějov 14.00 Obřadní síň Prostějov 

Anežka Jankových 1943 Květná 14.45 Obřadní síň Prostějov úzký rodinný kruh

v 10.00

Pronajmu byt 1+1 v RD v Prostějově, 
tel.: 776 578 678.

Pronajmu byty 2+1 a 1+1 na ulici
Karlov V Prostějově.
Telefon 608328617

Prodám pánský holicí strojek
zn. BRAUN, se zárukou.

Tel.: 605 447 277

Prodám zánovní kolo POWER.
Cena 900 Kč. Tel.: 774 664 966

Bc. Ivo Kroupa
- Sadařské a zahradnické služby.
Odborný řez ovocných stromů,

sekání travních porostů,
kácení stromů,

údržba živých plotů, čištění
zanedbaných pozemků.

Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz 

Nabízíme kompletní 
vyklízecí práce,

stěhovací služby a sečení trávy. 
Zabezpečujeme také výkup 

starožitností a veteše. 
Jsme z Kroměříže. 

Více na www.vyklidto.cz 
nebo telefonu 774 818 908.

Nabízím Vám pomoc
s úklidem

Vaší domácnosti nebo kanceláře.
Nemusíte se o nic starat, veškeré
prostředky jsou součástí úklidu.

Ceny jsou dle dohody a rozsahu práce.
Tel. 739678882

Email: klaraalexandra@seznam.cz

Kdo v srdcích žije, neumírá...

Dne 16. prosince 2025Dne 16. prosince 2025
uplyne 25 let od úmrtíuplyne 25 let od úmrtí

námi milovanénámi milované
paní Věry VOZIHNOJOVÉpaní Věry VOZIHNOJOVÉ

z Prostějova.z Prostějova.
Kdo jste ji znali,Kdo jste ji znali,

vzpomeňte prosím s námi.vzpomeňte prosím s námi.
Děkuje a stále s láskou vzpomínáDěkuje a stále s láskou vzpomíná

manžel s rodinou.manžel s rodinou.
Hledám paní na úklid kanceláří,

šaten a WC ve Smržicích.
Informace na tel. č. 601 559 862.

Jiří Buriánek 1943 Vrahovice

Ocenění nemovitostí pro dědictví od 500,-Kč

Pokud není uvedeno jinak, platí u všech inzerátů 
třída energetické náročnosti G-mimořádně nehospodárná.

Volejte: 739 322 895

Volejte: 739 322 895

Volejte: 723 335 940

Byt 3+1 Tylova 3.998.000 Kč
RD PV-Vrahovice velká zahrada 5.000.000 Kč

2+1 Waitova po rekonstrukci 16.500 Kč vč. ink

1+1 Plumlovská 30 m2 9.000 Kč +ink
2+1 Olomoucká 100 m2 14.000 Kč+ink
3+1 Plumlovská 100 m2 14.000 Kč+ink
3+kk Vrahovice 115 m2 novostavba byt 13.000 Kč+ink

PRODE J E

PRONÁJ MY

www.realitypolzer.cz

PRO 

KLIENTY
HLEDÁME 

BYTY 
K PRONÁJMU 

739 322 895

Dne 17. prosince 2025Dne 17. prosince 2025
si připomenemesi připomeneme

11. smutné výročí,11. smutné výročí,
kdy nás navždy opustilakdy nás navždy opustila

paní Ludmila ŠKOBRTALOVÁ,paní Ludmila ŠKOBRTALOVÁ,
naše milovaná maminka,naše milovaná maminka,
babička, teta, kamarádkababička, teta, kamarádka

a spolupracovnice,a spolupracovnice,
která tak milovala život, svoji rodinukterá tak milovala život, svoji rodinu

a vše, co s ní bylo spojeno.a vše, co s ní bylo spojeno.
Je stále s námi, v našich srdcích,Je stále s námi, v našich srdcích,

vzpomínkách, myšlenkách,vzpomínkách, myšlenkách,
bude tu s námi napořád.bude tu s námi napořád.

S láskou vzpomínají,S láskou vzpomínají,
děti Radka, Martina a Petrděti Radka, Martina a Petr

se svými rodinami.se svými rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá...Kdo v srdci žije, neumírá...

Dne 27. prosince 2025Dne 27. prosince 2025
uplynou 2 roky, co nás opustiluplynou 2 roky, co nás opustil

náš milovaný synnáš milovaný syn
pan Jiří KONŠELpan Jiří KONŠEL

z Prostějoviček.z Prostějoviček.
S láskou vzpomínají rodičeS láskou vzpomínají rodiče

a sourozenci s rodinami.a sourozenci s rodinami.
Děkujeme všem,Děkujeme všem,

kteří vzpomenou s námi.kteří vzpomenou s námi.

Dne 16. prosince 2025Dne 16. prosince 2025
vzpomenemevzpomeneme

28. smutné výročí úmrtí28. smutné výročí úmrtí
naší milované maminkynaší milované maminky
paní Silvy EJEMOVÉpaní Silvy EJEMOVÉ

z Prostějova.z Prostějova.
S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná

syn Milan s rodinou.syn Milan s rodinou.

Těžko se s Tebou loučilo,Těžko se s Tebou loučilo,
těžko je bez Tebe žít.těžko je bez Tebe žít.

Láska však smrtí nekončí,Láska však smrtí nekončí,
v srdcích Tě navždy budeme mít.v srdcích Tě navždy budeme mít.

Dne 26. prosince 2025Dne 26. prosince 2025
uplyne 13 smutných let od úmrtíuplyne 13 smutných let od úmrtí

paní Jany FRANCOVÉpaní Jany FRANCOVÉ
z Prostějova.z Prostějova.

Kdo jste ji znali,Kdo jste ji znali,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Za tichou vzpomínkuZa tichou vzpomínku
děkuje celá rodina.děkuje celá rodina.

Rok za rokem ubíhá,Rok za rokem ubíhá,
čas prý rány hojí,čas prý rány hojí,

vzpomínky však stále bolí.vzpomínky však stále bolí.

Dne 18. prosince 2025Dne 18. prosince 2025
si připomenemesi připomeneme

3. smutné výročí úmrtí3. smutné výročí úmrtí
pana Ladislava FRŇKY.pana Ladislava FRŇKY.

Stále vzpomíná manželka,Stále vzpomíná manželka,
synové a dcerasynové a dcera

s rodinou.s rodinou.

Čas ubíhá a nevrací,Čas ubíhá a nevrací,
co vzal.co vzal.

Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky
v srdcích žijí dál.v srdcích žijí dál.

Dne 16. prosince 2025Dne 16. prosince 2025
uplynou 4 rokyuplynou 4 roky

od úmrtí naší milované maminkyod úmrtí naší milované maminky
paní Bohumily VOGLOVÉpaní Bohumily VOGLOVÉ

ze Hvozdu.ze Hvozdu.
S láskou vzpomínají syn Jan,S láskou vzpomínají syn Jan,

dcera Dana a syn Zdeněkdcera Dana a syn Zdeněk
s rodinami.s rodinami.

Maminky neumírají,Maminky neumírají,
ony jenom usínají,ony jenom usínají,
aby se každé ránoaby se každé ráno

probouzely ve vzpomínkáchprobouzely ve vzpomínkách
svých dětí.svých dětí.

Čas ubíhá a nevrací co vzal, jen láska, Čas ubíhá a nevrací co vzal, jen láska, 
úcta a vzpomínky v srdcích žijí dál.úcta a vzpomínky v srdcích žijí dál.

Dne 18. prosince 2025Dne 18. prosince 2025
si připomenemesi připomeneme

6. smutné výročí úmrtí6. smutné výročí úmrtí
naší maminky, babičky a prababičkynaší maminky, babičky a prababičky

paní Anny BENEŠOVÉpaní Anny BENEŠOVÉ
z Hluchova.z Hluchova.

Kdo jste ji znali a měli rádi,Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Za celou rodinu děkujeZa celou rodinu děkuje
dcera Maruška.dcera Maruška.

Očím ses ztratila,Očím ses ztratila,
ale v srdci zůstáváš navždy.ale v srdci zůstáváš navždy.

Dne 20. prosince 2025Dne 20. prosince 2025
uplyne 30 roků,uplyne 30 roků,

kdy rukama vrahů zemřelakdy rukama vrahů zemřela
moje babičkamoje babička

paní Libuše KUNČÍKOVÁpaní Libuše KUNČÍKOVÁ
ze Ptení.ze Ptení.

Stále vzpomíná vnučkaStále vzpomíná vnučka
Lenka s rodinouLenka s rodinou

a snacha Jarmila.a snacha Jarmila.

Dnes, tj. 15. prosince 2025,Dnes, tj. 15. prosince 2025,
si připomínámesi připomínáme

5. smutné výročí úmrtí5. smutné výročí úmrtí
pana Jaroslava MARKApana Jaroslava MARKA

ze Smržic.ze Smržic.
Stále vzpomínajíStále vzpomínají

dcera a syndcera a syn
s rodinami.s rodinami.

Už jen kytičku na hrobUž jen kytičku na hrob
Ti můžeme dát,Ti můžeme dát,
chviličku postátchviličku postát

a tiše vzpomínat.a tiše vzpomínat.

Dne 14. prosince 2025Dne 14. prosince 2025
jsme vzpomněli 10. výročí úmrtíjsme vzpomněli 10. výročí úmrtí

paní Boženy JOSEFÍKOVÉpaní Boženy JOSEFÍKOVÉ
z Prostějova.z Prostějova.

S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná
dcera Hana Ryšánková s rodinou.dcera Hana Ryšánková s rodinou.

Synové Pavel a Jiří Josefíkovi.Synové Pavel a Jiří Josefíkovi.
Vnoučata Pavlina, Michal a Lucie.Vnoučata Pavlina, Michal a Lucie.

Pravnoučata Mirek, Martin,Pravnoučata Mirek, Martin,
Dominik a Charlotta.Dominik a Charlotta.

Děkujeme těm,Děkujeme těm,
kteří vzpomenou s námi.kteří vzpomenou s námi.

Kdo s Tebou žil, ten ví, co ztratil.Kdo s Tebou žil, ten ví, co ztratil.
Už nikdy nezavoláš, nepohladíš,Už nikdy nezavoláš, nepohladíš,

nepomůžeš, neporadíš.nepomůžeš, neporadíš.
Jsou lidé, kteří pro nás v životěJsou lidé, kteří pro nás v životě

znamenají víc, než ostatní.znamenají víc, než ostatní.
O to těžší je naučit se žít bez nich.O to těžší je naučit se žít bez nich.

Dne 18. prosince 2025Dne 18. prosince 2025
uplyne 6 roků smutku,uplyne 6 roků smutku,

kdy zemřel náš milovanýkdy zemřel náš milovaný
Ing. Pavel SEKANINAIng. Pavel SEKANINA

z Prostějova.z Prostějova.
Děkujeme všem, kteříDěkujeme všem, kteří
vzpomenou s námi.vzpomenou s námi.

S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná
a nikdy nezapomene manželkaa nikdy nezapomene manželka

a dcera s rodinou.a dcera s rodinou.

Dne 20. prosince 2025Dne 20. prosince 2025
vzpomenemevzpomeneme

12. smutné výročí úmrtí12. smutné výročí úmrtí
pana Lubomíra TRUNDYpana Lubomíra TRUNDY

z Protivanova.z Protivanova.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje

manželka a dětimanželka a děti
s rodinami.s rodinami.

Těžko se s Tebou loučilo,Těžko se s Tebou loučilo,
těžko je bez Tebe žít.těžko je bez Tebe žít.

Láska však smrtí nekončí,Láska však smrtí nekončí,
v srdcích Tě navždy budeme mít.v srdcích Tě navždy budeme mít.

Dne 24. prosince 2025Dne 24. prosince 2025
uplyne 5. smutné výročí,uplyne 5. smutné výročí,
kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan Josef VODIČKApan Josef VODIČKA

z Kostelce na Hané.z Kostelce na Hané.
Stále vzpomínají manželka Marie,Stále vzpomínají manželka Marie,

syn Martin s rodinou,syn Martin s rodinou,
syn David a švagrová Miroslavasyn David a švagrová Miroslava

s rodinou.s rodinou.



CHVÍLE POHODY

AKTY, 

AMOR, 

ATAK, 

BEAT, 

DAKL, 

EBON, 

ELSA, 

EUROTEL, 

KILO, 

KLOPS, 

KOKAIN, 

LAFETY, 

MIKROB, 

MINOUT, 

MOST, 

MRÁZ, 

MSTA, 

NIPA, 

NOTY, 

OHON, 

PRÁVA, 

PRUT, 

RYCHLE, 

SENO, 

SLIZ, 

STAN, 

TRNY, 

ZUBR, 

ŽLEB, 

ŽMOCH

Správná odpověď: ...zase fláká

Správná odpověď: 5, 5, 2, 8

1. tajenka: ...pomerančové želé…

…a ozdobíme kouskem želé…

Správná odpověď: 10·9/2 = 45. Když jedna dvojice nepodá ruku,

je to 45 − 1 = 44

2. tajenka:

Jak se říká
starému

sněhulákovi?sn
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Všechny suroviny smícháme a vypra-
cujeme hladké těsto, které necháme 
v  chladu odpočinout. Na pomouče-
ném vále těsto rozválíme na plát a vy-
krajujeme oválky, které klademe na 
vymazaný plech. Pečeme v  předem 
vyhřáté troubě na 180 °C dozlatova. 
(1.tajenka) oválků potřeme polevou 
smíchanou z cukru a kávy. Po zaschnu-
tí dozdobíme čokoládou na vaření roz-
puštěnou ve vodní lázni. (2.tajenka)
připraveným kávovým krémem a  oz-
dobíme nápisem „Mocca“.
Kávový krém: máslo, oba cukry 
a  žloutky utřeme do pěny. Nakonec 
po kapkách vmícháme černou kávu 
a důkladně promícháme.

210 g hladké mouky
140 g másla
70 g moučkového cukru
1 žloutek
30 g mletých ořechů
špetka mleté zrnkové kávy

100 g moučkového cukru
4 PL horké kávy.

200 g másla
150 g moučkového cukru
2 žloutky
1 vanilkový cukr
3 PL černé kávy

Výherce: Lenka Bílá

KONCERT LAŠKOV



VEÈER U TVVEÈER U TV
na co kouknout

Vánoce v retro muzeu
Tohle je ta pravá akce pro milovníky vzpomínek a  nostalgie. Muzeum života 
a  paměti ve Víceměřicích zve na výstavu Vánoce v  muzeu, která se bude konat 
v sobotu 20. prosince od 13 do 17 hodin. Kromě tematické expozice Retro Vánoc 
na vás čeká muzejní punč a občerstvení z grilu.   

Legenda o hvìzdì v Konici 
Městské kulturní středisko Konice pořádá divadlo Legenda o  hvězdě. Bude se 
jednat o vánoční povídání o narození Ježíška a o tom, co se stalo v Betlémě před 
dávnými časy. V  divadelním představení pro děti budou hrát Eva Hrušková 
a Zdeněk Rohlíček. Akce se bude konat v pondělí 15. prosince od 17:00 hodin 
v Komunitním centru v Konici. Vstupné dobrovolné.  

První Adventní setkání na Běleckém Mlýně se bude konat v sobotu 20. prosince 
od 14 hodin. Připraveny budou domácí výrobky jako chléb, med, čaj či paštika, 
kuchařská show, pečení vánoček, vánoční dílnička a živá hudba.  

Adventní vystoupení v Nìmèicích
Město Němčice nad Hanou vás zve na Adventní středeční vystoupení na 
Komenského náměstí dne 17. prosince 2025 v 17:30 hodin. Vystoupí Základní 
umělecká škola Němčice nad Hanou. Občerstvení od 15:00 hodin i  prodej 
zabijačkových specialit. 

Vánoèní poèteníèko 
Městská knihovna zve na Vánoční počteníčko, které se uskuteční v  pondělí 
15. prosince od 17:00 hodin v prostorách knihovny. Přijďte se rozloučit s rokem 
2025, připomenout si akce v  knihovně, zasmát se nad různými povídkami 
a  pohádkami, vyhlásit nejlepšího čtenáře roku, vylosovat vítěze Strašidelné 
čtenářské výzvy, dozvědět se o  nejpopulárněj¬ších českých knihách roku 
a zasoutěžit si ve vánočním kvízu.

Zpívání u stromeèku 
Kulturní komise Čelechovice na Hané zve na Zpívání u stromečku, které se bude 
konat v pátek 19. prosince od 17:00 hodin u staré ZŠ v Čelechovicích na Hané. 
Na místě bude i Betlémské světlo. Na občerstvení bude punč či zelňačka, sousedi 
budou moci mezi sebou vzájemně ochutnat cukroví. 

Vánoèní koncert ZUŠ Konice 
Vánoční koncert ZUŠ Konice se bude konat v úterý 16. prosince od 17:00 hodin 
v koncertním sále zámku Konice. 

Václav Sax v Konici 
Václav Růžička neboli Václav Sax je coby muzikant známý zejména díky svému 
působení v  kapele Rose band. Sám vydal tři autorská CD, klip k  jeho písničce 
Kaktusy se objevil na hudební stanici Óčko, je také autorem hymny konických 
fotbalistů. Václav Sax vystoupí společně s kapelou Crash Café v neděli 21. prosince 
od 14:00 do 16:00 hodin na Masarykově náměstí v Konici.  

Adventní koncert v Mostkovicích 
Obec Mostkovice a Farnost Mostkovice srdečně zvou na Adventní koncert, který 
se bude konat v neděli 21. prosince od 18:00 hodin v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie v  Mostkovicích. Přijďte se prostřednictvím hudby ponořit do vánočních 
svátků v  překrásném prostředí. Zahraje kvartet Ivy Dočkalové, zazpívá Pavlína 
Přikrylová, na varhany bude doprovázet Milena Buriánková, vystoupí žáci ZUŠ 
Prostějov. 

Stejně jako mráz nespálí hluboké kořeny, tak ani ledová voda nemůže odradit 
správné otužilce. Právě ti se opět po roce setkají na březích malebného Nebeského 
rybníka ležícího mezi Drahany a Nivou. Tradiční Štěpánský ponor v režii Spolku 
přátel chladu se bude konat v pátek 26. prosince od 9:00 hodin. 

Tradiční vánoční závod na trase Žárovice–Drahany se bude konat ve středu 
24.  prosince od 10:00 hodin. Akce začíná v  Žárovicích a  je určena chodcům, 
běžcům i cyklistům. Pořádá Spolek přátel chladu.  

Narození Ježíška si připomenou na tradičním setkání u jesliček v betlémě u kostela 
v Mořicích. Akce se bude konat ve středu 24. prosince od 14:00 hodin. Chybět 
nebude punč i  v  nealko variantě. Lidé budou moci navštívit otevřený kostel 
i s Betlémským světlem. 

Vánoèní koncert v Klenovicích 
Vánoční koncert Magdy Malé se bude konat v sobotu 27. prosince od 15 hodin ve 
společenském sále kulturního domu v Klenovicích na Hané. Vstupné dobrovolné. 

Vánoèní koncerty ZUŠ Nìmèice 
Vánoční koncerty pěveckého souboru ZUŠ Konice a kapely Richband se budou 
konat v úterý 16. prosince od 18:00 hodin v sokolovně v Otaslavicích a ve čtvrtek 
18. prosince od 18:00 hodin v kulturním domě v Pivíně. Vstupné dobrovolné. 

TIP VEÈERNÍKU

Školní 4, Prostějov

Kino klub
DUHA

sobota 20. prosince
10:00 Rákosníček a hvězdy
pásmo pohádek
16:15 Ježek Sonic 3
animovaný

Vojáčkovo nám. 1, Prostějov

Mìstské divadlo
Prostìjov

pondělí 15. prosince
19:00 Štěpán Švestka 

& Collegium Virtuosi
koncert
středa 17. prosince
19:00 Jiří Pavlica & HRADIŠŤAN
představení pro děti
neděle 21. prosince
17:00 Louskáček
balet

Školní 4, Prostějov

Kulturní klub
DUHA

do 31. prosince
XIV. Memoriál Luďka Mařáka
výstava

Husovo nám. 91, Prostějov

Divadlo
Point

pátek 19. prosince
19:00 Předvánoční koncert 
Richard Pachman a Dita Hořínková

Knihovna

Vápenice 9, Prostějov
pondělí 15. prosince
13:00-16:00 Deskovky
hravé odpoledne
čtvrtek 18. prosince
17:15 Úniková hra
hra Golem
pondělí 22. prosince
Prázdniny v knihovně
10:00-12:00 Tvořivá dílna
13:00-16:00 Deskovky

Galerie
Špalíèek

Uprkova 18, Prostějov
do 1. února
Sněhulák
výstava k 220. výročí narození 
a 150. výročí úmrtí dánského 
pohádkáře H. Ch. Andersena
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Knihovna

Skálovo nám. 6, Prostějov
středa 17. prosince
10:00 Jak na chytré hodinky 

a nositelnou elektroniku
kurz
čtvrtek 18. prosince
13:00 MS Office Word
kurz
od 23. prosince do 4. ledna
všechny pobočky knihovny uzavřeny

KULTURAKULTURA
nechte se ohromit

Kino 
Metro 70

Školní 1, Prostějov
pondělí 15. prosince
14:00 Lišák a Zajda zachraňují les
animovaný
15:30 Zootropolis: Město zvířat 2
animovaný
17:45 Na horách
komedie
20:00 Není jiná možnost
drama
úterý 16. prosince
15:00 Mistr a Markétka
drama
18:00 Neporazitelní
drama
20:15 Prachová příšera
horor
středa 17. prosince
16:00 Avatar: Oheň a popel
sci-fi
20:00 Citová hodnota
drama
čtvrtek 18. prosince
16:30 Avatar: Oheň a popel
19:00 Vánoční kvíz
20:15 Architekt
drama
pátek 19. prosince
15:00 Zootropolis: Město zvířat 2
15:10 Král Králů
dobrodružný | KINO KAFE
17:15 Milion
komedie
19:00 Avatar: Oheň a popel
sobota 20. prosince
15:00 Zootropolis: Město zvířat 2
17:15 Avatar: Oheň a popel
17:45 Na horách
komedie | KINO KAFE
21:00 Neporazitelní
neděle 21. prosince
10:30 SpongeBob: 

Pirátské dobrodružství
animovaný
15:00 Královský balet: Louskáček
balet
15:10 Riefenstahl
dokument | KINO KAFE
18:30 Avatar: Oheň a popel
pondělí 22. prosince
14:30 SpongeBob: Pirátské dobro-
družství
16:45 Avatar: Oheň a popel
20:30 Božská Sarah Bernhardt
drama
úterý 23. prosince
16:45 Avatar: Oheň a popel
20:30 Kino naslepo
náhodný film
středa 24. prosince
10:30 Zootropolis: Město zvířat 2

do 31. prosince
Štěstí, zdraví, pokoj svatý
komentovaná prohlídka
do 4. ledna 2026
Marie Tomanova - My room: 

Future Present Past
výstava
Úvazy šátků na Hané
výstava
do ledna 2026
Analfabeta negramotná
výstava Dětského muzea

 nám. T. G. Masaryka 2 , Prostějov

Muzeum a galerie
v Prostìjovì

Svatoplukova 15, Prostějov

SONS PROSTÌJOV

Prostějovská pobočka 
Sjednocené org. nevidomých 

a slabozrakých (SONS) 
poskytuje zrakově postiženým klien-
tům základní poradenství, sociálně akti-
vizační služby a dopomoc v rámci dob-
rovolnické služby. Dále nabízí možnost 
zapůjčení kompenzačních pomůcek 
a zajišťuje pomoc při vyřizování záleži-
tostí v rámci výhod a dávek soc. péče.
Kontakt: Svatoplukova 15, Prostějov, 
e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz,
tel.: 770 101 434, 778 710 647. 
Sjednání schůzky po tel. domluvě.

Husovo nám. 67, Prostějov

EKOCENTRUM IRIS

středa 17. prosince
10:00 Pomoc ptactvu 

v prostějovských parcích
vycházka nejen pro seniory,
sraz u MŠ Mánesova

KDY: NEDÌLE 21. PROSINCE OD 19:00 HODIN    
KDE: SPOLEÈENSKÝ DÙM PROSTÌJOV

BÍLÉ VÁNOCE BÍLÉ VÁNOCE 
LUCIE BÍLÉLUCIE BÍLÉ

RÙZNÉ . . .

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. 
v Prostějově, Kostelecká 17, 

nabízí k zapůjčení rehabilitační 
a kompenzační pomůcky, 

např. polohovací lůžka, ortopedické 
vozíky, pevná a pojízdná chodítka, 

pevná a pojízdná WC křesla, 
servírovací stolky aj. 

Úřední hodiny: 
PO, ST 9:00 - 15:00

Provozní doba: 
PO – ČT 9:00 – 15:00
PÁ 9:00 – 13:00 

Bližší informace na tel.: 
588 008 095
724 706 773
704 526 518

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. 

Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aamail.cz.
Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. 

Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

SVAZ NESLYŠÍCÍCH 
A NEDOSLÝCHAVÝCH 

OSOB V ČR, z.s.
Svatoplukova 15, 
Prostějov 796 01, 
tel. 775 549 777
Provozní doba: 

ÚT a ST:  
8:30 – 11:30 a 13:00 – 16:30 

ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zaříze-
ní v podobě odborného sociálního 
poradenství a  nabídky baterií do 
sluchadel a drobné příslušenství ke 
sluchadlům (hadičky, čisticí tablety 
či ušní tvarovky různých velikostí).

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově
nadále poskytuje služby nevidomým a  slabozrakým občanům na adrese: 

Kostelecká 17, Prostějov. 
PO: 8:00 – 12:00 a 12:30 – 14:00Provozní doba:
ÚT a ST:  po telefonické domluvě

Nezisková organizace Duševní opora v komunitě, z.ú.
Poskytujeme bezplatnou sociální službu pro lidi s duševním 

onemocněním ve věku 16 - 64 let, na adrese Kravařova 9, Prostějov.
Nevíte si rady? Potřebujete pomoc něco vyřídit? Chybí vám smysluplná 

činnost nebo společnost jiných lidí? Potřebujete ve své situaci něco změnit?
Kontaktujte nás:

Tel: 735 914 405, e-mail: lenka.redova@prostedok.cz
Více informací o nás na: prostedok.cz

MIMO MÌSTOMIMO MÌSTO
vyrazte si

AKTIVITYAKTIVITY
zapojte se

neděle 21. prosince
19:00 Bílé Vánoce Lucie Bílé
koncert

dùm
Komenského 6, Prostějov

Možnost zpříjemnit si adventní čas koncertem naší nejpopulárnější zpěvačky 
a užít si chvíle plné lásky, klidu a kouzelné atmosféry blížícího se Štědrého dne 
dostanou všichni, kteří v neděli 21. prosince od 19:00 hodin zamíří na koncert 
Bílé Vánoce Lucie Bílé. 

U Lucie Bílé její četní fanoušci pozitivně hodnotí nejen hlas, ale i její přístup k živo-
tu, neutuchající optimismus a charisma, které z ní vyzařuje. Čtvrtou adventní neděli 
vystoupí dlouhodobě nejpopulárnější česká zpěvačka v  Prostějově za doprovodu 
kapely Petra Maláska a  Bílého sboru. Posluchače potěší známé koledy a  melodie 
i nové vánoční písně z posledního alba. Všichni, kteří někdy v minulosti měli mož-
nost koncert Bílé Vánoce Lucie Bílé navštívit, ocenili zpěvaččin nádherný, silný hlas 
a profesionální podání, stejně jako osobní přístup k písním či rozmanitý výběr od 
tradičních koled přes anglické skladby až po latinské liturgické písně. Posluchači na 
těchto akcích už mnoho let milují také zejména důstojnou a zároveň emotivní atmo-
sférou, v níž vyniknou různé podoby Vánoc.

každý čtvrtek a pátek
13:00 Pozorování Slunce
19:30 Večerní pozorování

Kolářovy sady 3348, Prostějov

Hvìzdárna

Tetín 1, Prostějov

AKADEMIE SENIORÙ LIPKA, Z.S.

úterý 16. prosince
14:00 Vánoční hrátky s pamětí
zábavné odpoledne

Děj nás zavede na zámek Strašperk, 
který je proslavený svými strašidel-
nými prohlídkami. Právě tam dorazil 
princ Armin, který pátrá po skutečných 
kouzelných bytostech. Netuší, že stra-
šidelná představení připravuje se svou 
vychovatelkou Hortenzií princezna 
Elvíra. Vzápětí na zámku začnou mizet 
lidé. Rozluští Armin a Elvíra tuhle děsi-
vou záhadu, která ohrožuje celé králov-
ství? A najdu k sobě cestu, když Armin 
zjistí pravdu? A existují vůbec kouzelné 
bytosti?

KDY: STØEDA 24. PROSINCE 19:00
KDE: ÈT1 POHÁDKA

ZÁHADA
STRAŠIDELNÉHO

neděle 21. prosince
15:00 Kouzlo Vánoc
loutkové divadlo

TJ
Sokol

Skálovo nám. 4, Prostějov

AKTUÁLNÍ PROGRAM
SLEDUJETE TAKÉ NA
WWW.METRO70.CZ

KDE SE CO DÌJE?

608 960 042, 

1919999 0:0000 Á
zámkuzámku

POHÁDKA

STRANA 40
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Naleznete

Foto: Michal Kadlec 
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Pavel Trávníček ve své talkshow Pavel Trávníček ve své talkshow 

na zámku v Čechách pod Kosířem na zámku v Čechách pod Kosířem 

vyprávěl lidem nejen o Popelce  vyprávěl lidem nejen o Popelce  

strana 33

strana 34

Dva hattricky 

strany 36 a 37

Postup v poháru

Více na straně 28

PROSTĚJOV Už je to více než měsíc, co jsou fotbalisté Prostějova bez trenéra. Po vzájemné do-

hodě skončil ještě před posledním utkáním podzimu kouč Jozef Weber. Členové vedení klubu 

hned uvedli, že čas relativně mají, ale chtěli by mít jasno už v průběhu prosince, aby se nový 

kouč co nejvíce podílel na plánu přípravy a řešil i vhodné posílení. Jenže čas kvapí a jméno se 

dosud ani nerýsuje. Ve hře byla varianta, která však padla. Podaří se tak nadělit klubu trenéra 

ještě pod stromeček, nebo to bude stejně jako v loňském roce až krátce před zahájením ofici-

ální zimní přípravy? (jaf)



Celý sbor čítající 38 dívek z prvního 
i druhého stupně se na vystoupení 
připravoval od začátku školního 
roku. Výjimečnou a  nezapomenu-
telnou atmosféru podtrhovali hned 
při vstupu do kostela dva andělé, 
kteří pak v průběhu koncertu z ka-
zatelny sledovali líbivý program. 
Společně se všemi diváky si vychut-
návali nejen vánoční melodie, ale 
také působivý andělský příběh, jenž 
tvořil spojovací linku celého veče-
ra. „Každý rok se snažíme program 
obohatit o  hostující hudebníky 
nebo sólisty. Letos s  námi vystou-
pila mladá talentovaná zpěvačka 

Viki Martincová, studentka pražské 
konzervatoře a  rodačka z  Prostě-
jova. Její hlas je opravdu nádherný 
a  myslím, že o  ní jednou všichni 
uslyšíme,“ prozradila vedoucí sboru 

Hana Langerová, která neskrývala 
dojetí nad množstvím příchozích 
vzkazů plných poděkování za záži-
tek a spoustu odvedené práce.
Během adventního období čeká 

sbor ještě 21. prosince vystoupení 
na nádvoří prostějovského zámku 
při rozsvícení poslední adventní 
svíce, zpívání ve škole u  stromečku 
a  tradiční návštěva denního stacio-

náře Pivoňka. „Tam žákyně nejen 
zahrají a  zazpívají klientům koledy, 
ale předají také dar zakoupený z vý-
těžku školního vánočního jarmar-
ku. Věřím, že v  Pivoňce budou mít 

všichni radost z  masážního křesla 
a  tibetských misek,“ uvedl ředitel 
školy Roman Pazdera, který je na 
úspěšnou reprezentaci školy na ve-
řejnosti právem hrdý. 

PROSTĚJOV V  neděli 7. prosince zaplnili 
příznivci prostějovského sboru Proměny 
kostel Povýšení svatého Kříže. Adventní 
koncert si sbor tentokrát dal hned dvakrát 
v  jednom dni a  udělal dobře, jinak by totiž 
spousta milovníků dobrého zpěvu zůstala 
bez úžasného zážitku. 

Kristýna BOHATOVÁ
Dramaturgie koncertů nabídla výběr z  klasic-
kého – především sborového repertoáru s  do-
provodem klavíru. Nechyběly ale ani populární 
písně v aranžmá sbormistryně Lenky Dohnalo-
vé. „Proměny opět přivítaly své sólisty a hostu-
jící instrumentalisty. Patrika Zatloukala, Oliho 
Vidmucha i naše dvě zpěvačky Pavlínu Merendo-
vou a Simonu Černou doprovodila kapela pestře 
složená ze skvělých muzikantů,“ uvedla Dohnalo-
vá. V programu zazněly oblíbené písně od Karla 
Gotta, Ewy Farne, Marka Ztraceného ale i písně 
z pohádek. 
„Já Proměny sleduji už od jejich vzniku, což je 
myslím více než deset let. Vynechala jsem jen 
málo jejich koncertů, v kostele žádný. Jako vždy 
to byl jedinečný zážitek,“ svěřila se jedna z  ná-
vštěvnic.  
Své příznivce měl na koncertech i Oli Vidmuch, 

jinak působící v kapelách Majestico Music a Ker-
vežekson. „Byl jsem zvědavý, přece jen dělá tro-
chu, tedy hodně, jiný styl muziky. Ale tohle mu 
jde taky suprově,“ těšilo Honzu Volného.

Proměny ale nezahálely ani v  týdnu, ve čtvrtek 
10. prosince si s  nimi na hlavním náměstí pod 
vánočním stromem Prostějov zazpíval v  rámci 
celostátní akce Česko zpívá koledy.   

Výšovice zpívaly s JistotouVýšovice zpívaly s Jistotou
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PROSTĚJOV Chcete zažít nezapomenutelné svátky? Pak jste se 
mohli inspirovat v prostějovském Divadle Point! V sobotu 6. prosin-
ce byla k vidění neobyčejně nadpřirozená komedie Šťastní a veselí. 
Co všechno se (ne)vejde pod jeden stromeček? Odpovědět na tuto 
otázku si už na Mikuláše mohli všichni, kteří navštívili Divadlo Point na 
Husově náměstí. Ve sváteční sobotu zde dávali reprízu autorské komedie 
jednoho z nejnosnějších pilířů prostějovského Divadla Point Vítězslava 
Lužného o svátcích jedné obyčejné rodiny na jedné obyčejné chalupě 
u jezera. Hra měla premiéru letos v létě u příležitosti oslav konce jubilejní 
20. sezóny známého divadelního souboru a během adventního času její 
téma mezi diváky rezonovalo o to výrazněji. Ostatně všichni po více jak 
dvou hodinách odcházeli z divadla spokojeni. „Byli jste všichni úžasní, 
děkujeme,“ vzkázala divadelníkům například Ilona Fajkusová. (mls)

PROSTĚJOV Příběh, který se stal díky atmosféře i muzice nesmr-
telným. To je Louskáček s hudbou P. I. Čajkovského. Hned dvakrát 
během krátké doby mohli diváci Městského divadla v Prostějově sle-
dovat kouzelný balet o dívce Klárce, která se na Štědrý den přenesla 
do světa fantazie. 
Jako první se s Louskáčkem v neděli 23. listopadu představili žáci taneční-
ho oboru ZUŠ. V. Ambrose pod vedením Pavly Krieger Jahodové. Na ně 
pak v neděli 7. prosince navázalo přes 100 dětí Baletního studia Olomouc 
a ZUŠ Talent spolu s hosty. „V obou případech to byla nádherná vánoč-
ní představení, obě měla i díky dětským účinkujícím své nezaměnitelné 
kouzlo. Pokud bych je měla srovnat, tak to olomoucké bylo určitě výprav-
nější, to prostějovské zase i díky přítomným rodičům provázel déletrvající 
potlesk, který ne a ne skončit,“ srovnala jedna z prostějovských milovnic 
klasické hudby, která si nenechala ujít ani jedno z obou představení Lous-
káčka. Kdo „olomouckou“ verzi dosud neviděl, bude mít v  prostějov-
ském divadle ještě příležitost v neděli 21. prosince. (mls) 

V Pointu byliV Pointu byli
Šťastní a veselí! Šťastní a veselí! 

S Louskáčkem se do divadla S Louskáčkem se do divadla 

SLÉTLI ANDĚLÉ SLÉTLI ANDĚLÉ 

2× foto: Facebook

Proměny vystřihly hned dva koncerty 

Foto: Facebook 

VÝŠOVICE V kostele ve Výšovicích se uskutečnil tradiční adventní koncert žáků Speciální školy Jistota. Akce přilákala rodiče, přátele školy i obyva-
tele obce, kteří si přišli poslechnout vystoupení. Koncert navázal na dlouholetou tradici školy a stal se součástí místního předvánočního programu.

Kateřina DVOŘÁKOVÁ
„Jsme moc rádi, že jste si nás přišli 
poslechnout a  společně si s  námi 
zazpívat vánoční písně a  koledy,“ 
uvedla očekávanou akci učitelka 
Soňa Skopalová. Svými slovy přispěl 
také místní farář Pavel Barbořák, 

jenž rovněž popřál příjemný zážitek 
a následné prožití vánočních svátků. 
Na úvod akce obdržel každý z  ná-
vštěvníků drobný dáreček v podobě 
zdobeného perníčku.
Během programu zazněly tradiční 
koledy v doprovodu kytary a dalších 
hudebních nástrojů, které doplni-

ly i  drobné rekvizity. Na závěr ad-
ventního zastavení měli návštěvníci 
možnost v přízemí místního zámku 
zakoupit výrobky od klientů chráně-
ných dílen a charitativně tak podpo-
řit žáky školy. 
Další akcí ve Výšovicích, na niž se 
může veřejnost těšit, budou ko-

mentované prohlídky zámku, a  to 
v sobotu 20. prosince ve 14, 15 a 16 
hodin. Rezervaci lze provést na tel. 
čísle 720  415 928. O  den později 
v neděli 21. prosince v 16 hodin se 
v hlavním sále zámku uskuteční Vá-
noční koncert s odkazem na návště-
vu W. A. Mozarta ve Výšovicích. 

-

PROSTĚJOV Předvánoční koncerty dětského pěveckého sboru ZŠ a MŠ Melantrichova se staly jed-
nou z nejmilejších školních tradic. Pod vedením paní učitelky Hany Langerové sbor každoročně připra-
vuje vystoupení v kostele Povýšení sv. Kříže, kde jim ochotně poskytují zázemí a vycházejí vstříc. Nejinak 
tomu bylo v pondělí 8. prosince, kdy se hlavní prostějovský svatostánek zaplnil do posledního místečka.

Kamila
SEDLÁČKOVÁ 



Pavla Trávníčka v  jeho talkshow 
-doprovázela zpěvačka Olga Rumlo-

vá, jíž diváci bouřlivě tleskali hned 
v  úvodu, kdy zazpívala notoricky 
známou filmovou píseň. „Úplně 

-mě to vrátilo do roku 1973. Pane-
bože, to už je let,“ zhrozil se herec 
letopočtu, ve kterém se pohádka 

-Tři oříšky pro Popelku natáče-
la. „Tenkrát mi režisér Vorlíček 

poslal do Brna scénář, jenž mi půl 
roku ležel v šuplíku. Vůbec jsem ho 
nečetl, což Vorlíčka naštvalo. Když 
mi po půl roce volal a já mu to řekl, 
uslyšel jsem jen, jak komusi říká – ty 

-vole, ten blboun to ještě nečetl,“ pro-
-nesl mimo mnohé jiné Pavel Trávní-

ček. 
-A co ještě prozradil na sebe a své he-
-recké kolegy? O tom všem bude Ve-
-černík více informovat v příštím vy-

 (mik) dání v pondělí 29. prosince. (mik) 
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ČECHY POD KOSÍĚM Během pátečního večera se velice dobře 
bavili návštěvníci Vánoční talkshow Pavla Trávníčka na zámku v Če-
chách pod Kosířem. Legendární princ z vánoční pohádky Tři oříšky 
pro Popelku zavzpomínal s humorem sobě vlastním nejen na velice 
náročné natáčení této dnes již světoznámé pohádky. 

PROSTĚJOV Do prostějovské městské knihovny zavítala lektorka 
a spisovatelka Dana Šimková, která oblékla rakouský kroj a malým 
návštěvníkům i jejich doprovodu vyprávěla Vánoční příběh. 
Dana Šimková, kterou možná znáte z  jejích vyprávění o  princeznách 
nebo Titanicu, přijela z kraje, kde vznikla slavná koleda Tichá noc. Spo-
lečně s dětmi se vydala na cestu napříč stoletími, během níž přiblížila, 
kdy vznikly první betlémy a kde se vzal vánoční stromeček. Řeč byla také 
o koledách, dokonce se i zpívalo. V následujících dnech se návštěvníci 
mohou těšit na další akce pořádané knihovnou. V pondělí 15. prosince 
to bude hravé odpoledne s deskovkami, ve čtvrtek 18. prosince úniková 
hra. Více informací na webových stránkách knihovny. (kat)

PROSTĚJOV Úctyhodné jubileum slavila v  minulém týdnu paní 
Zdeňka Fialová. Ke 101. narozeninám jí za město Prostějov přišla 
popřát náměstkyně primátora Marcela Župková.
Ke gratulaci se připojuje také PROSTĚJOVSKÝ Večerník a přeje-
me vše nejlepší a pevné zdraví. (kib)

ÚŽASNÝ TRÁVNÍČEK 
bavil na zámku v Čechách
ÚŽASNÝ TRÁVNÍČEK 

Foto: Michal Kadlec 

i lém týdnu paní PROSTĚJOV Úctyh
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Zdeňka Fialová oslavilaZdeňka Fialová oslavila

101. narozeniny

s Danou Šimkovous Danou Šimkovou

Vánoce napříč stoletími 

Jan FREHAR
„Poslední ročníky tradičního běhu nám hatilo 
počasí, kdy vyšší vrstvy sněhu střídala zase le-
dovka a řadu běžců to odradilo. Stejně tak i nás 
organizátory už přestávalo bavit, že vyznačené 
trasy den předem jsme museli ještě ráno znovu 
připravit. Po dohodě s výborem jsme tak dospěli 
k závěru, že tradice běhu zůstane, ale posuneme 
ji do jarních měsíců, kde i běžci z různých koutů 

regionu určitě uvidí více v krásném okolí obce. 
Letos by ale zrovna počasí celkem vyšlo,“ prozra-
dil se smíchem starosta Sokola Otaslavice Pavel 
Skalický. 
Namísto toho tak uspořádali v Otaslavicích zdra-
votní vycházku. Tato myšlenka se zalíbila i  nej-
bližším vesnicím v okolí a na jednom místě se tak 
potkaly hned čtyři skupiny výletníků, kde na ty 
nejmenší čekal Mikuláš s čerty a andělem, který 
těm nejmenším rozdal i drobné odměny, na nichž 

se všichni podíleli. „Premiérový ročník se vydařil 
nad očekávání, sobotní počasí vydrželo přes vytr-
valý páteční déšť. Snad jsme tím přispěli k založe-
ní další nové tradice,“ doplnil Skalický. 
Pro většinu zúčastněných setkání u  táboráku se 
špekáčky, teplým čajem, svařákem, ale i slivovicí 
skončilo právě na tomto místě. Někteří odvážlivci 
se následně vydali ještě na další trasu, která vedla 
přes Myslejovice a  Kobylničky zpátky do areálu 
sokolovny v Otaslavicích.  

OTASLAVICE Nejbližší víkend k Mikuláši patřil více než dvě dekády v Otaslavicích k tradičnímu Mikulášskému běhu. V letošním roce se 
však organizátoři z řad členů místního Sokola rozhodli pro změnu a zorganizovali pochod, do něhož se nakonec kromě místních zapojily 
i další tři obce. Na místo „U studánky“ v katastrálním území Vranovic-Kelčic se tak dostavili lidé z Otaslavic, Vincencova, Dětkovic i domácí 
dobrovolníci, kteří se o areál starají. Ti nejodvážnější pak zdolali i další túru, která nakonec čítala přes šestnáct kilometrů.

Konice – O třetím adventním víkendu do Konice zamířili návštěvníci všech generací, ve měs-
tě se totiž konaly Vánoční trhy. Od brzkého rána byly na náměstí připraveny stánky s vánoč-
ním zbožím, nechyběl prodej kaprů ani vánočních stromků a na zámku byla od 9 do 17 hodin 
otevřena tematická výstava. Bohatý doprovodný program na náměstí začal ve 14 hodin a ná-
vštěvníky jím provedl moderátor Adam Sychrow.

Kateřina DVOŘÁKOVÁ
Na Vánoční trhy v Konici jsme se vydali už v do-
poledních hodinách, kdy se celé náměstí teprve 
chystalo na hlavní odpolední program. Přesto 
už od devíti hodin byly v provozu první stánky, 

v nichž nabízeli domácí textilie, ponožky či per-
níková srdce. Nechyběl ani tradiční prodej kap-
rů, jenž přilákal ranní ptáčata. Jako na zavolanou 
se u něj tvořila fronta.
O  tom, že jde o  oblíbenou akci, vypovídají 
i  slova jednoho z  prodejců: „Do Konice na 

trhy jezdím prodávat pravidelně. Mám rád 
místní vánoční atmosféru, je vždycky taková 
srdečná, a navíc sem chodí hodně lidí. Vždyc-
ky se na to těším.“ 
Jediným nedostatkem, na který návštěvníci 
trhů dlouhodobě upozorňují, je dostupnost 
veřejných toalet. Přímo v  areálu trhů žádné 
nejsou a ty nejbližší se nacházejí poměrně da-
leko. Někteří lidé proto zkoušejí využít toalety 
v podnicích na náměstí, což se ale nelíbí jejich 
provozovatelům.

Michal KADLEC

Děti z Dětského domova Prostějov připravovaly 
svůj adventní obchůdek průběžně. „Od konce 
letních prázdnin se u  nás opět tvořilo. Společ-
ně s  dětmi vyrábíme různé dekorace a  drobné 
dárky, které budou k  zakoupení v  obchodech 
Albert v rámci obchůdků. Nejprve jsme vymýš-
leli společně sortiment a  podíleli se na pořízení 
materiálu, na nějž tradičně přispěl iniciátor pro-
jektu Nadační fond Albert, a následně jsme tvo-
řili výrobky.  Nyní si děti vyzkouší i prodej, což je 
zábavnou formou naučí komunikaci se zákazníky, 
nakládání s  penězi a  dalším důležitým doved-
nostem,“ informovala Večerník Irena Adámková, 
zástupkyně ředitele Dětského domova v Prostě-

jově. „Po pečlivých přípravách teď dolaďujeme 
poslední detaily a  už se těšíme, až nabídneme 
naše výrobky zákazníkům. Letos jsou našimi fa-
vority tradičně keramické výrobky, ale věříme, že 
potěší i další drobnosti, jež udělají radost samot-
ným zákazníkům nebo jejich blízkým. Všem, kteří 
se u našeho stánku zastaví, moc děkujeme. Děti se 
na tuto příležitost těší. Rády se setkávají se zákaz-
níky, povídají si s nimi o tom, jak se mají, co je baví 
nebo jak výrobky vznikaly. Zájem od zákazníků je 
pro ně velikou motivací. Pro zákazníky máme při-
praveny nejrůznější dekorace, ozdoby, přáníčka 
a spoustu drobností, kterými mohou potěšit své 
blízké,“ dodala Irena Adámková. 

PROSTĚJOV Děti z  Dětského domova 
v  Prostějově týdny vyráběly vánoční dár-
ky a dekorace, aby je teď mohly nabídnout 
zákazníkům. Svůj stánek malí obchodníci 
otevřeli v  pátek 12. prosince v  prostějov-
ském hypermarketu Albert v  Plumlovské 
ulici. Výdělek plánují využít na společné 
aktivity v domově, z vydělané částky se bu-
dou hradit aktivity, které vedení domova 
připraví dětem na dobu jarních prázdnin. 
Cílem charitativního projektu Obchůdky 
s Albertem je usnadnit dětem vstup do do-
spělého života.

v Albertuv Albertu

-



VŘESOVICE První prosincovou neděli ve Vře-
sovicích zahájili jak jinak než tradičně. Také letos 
se zde totiž konala prodejní výstava pod záštitou 
květinářství Magnolie. Kromě bohaté nabíd-
ky vánočních dekorací byla možnost zakoupit 
spoustu ručně vyráběných předmětů od míst-
ních šikovných tvůrců.
Na akci nechyběly tematické věnce, svícny či další 
ozdobná aranžmá. Kromě nich byly k dispozici také 
keramické výrobky, tašky s potiskem, ručně vyrábě-
né šperky, či dokonce ručně malované obrazy. Pře-
devším různorodost nabízeného sortimentu tak stá-
la za úspěchem prodejní výstavy. „Výstavy pořádám 

už od roku 2008. Připravit výrobky na takový pod-
nik představuje přibližně asi dva měsíce práce, bez 
pomoci mých kolegů by to tedy bylo nemyslitelné,“ 
zmínila Magdalena Kořínková, hlavní organizátorka 
a  majitelka květinářství Magnolie. Nejen zastoupe-
né květinářství mělo podíl na úspěchu, stáli za ním 
i  další šikovní a  zapálení vystavovatelé. „Prodávám 
tady každým rokem. Nabízím obrázky z ubrouskové 
techniky vyžadující hodně času a trpělivosti. Postup-
ně krok za krokem s pomocí tutoriálů jsem na nich 
pracoval, zlepšoval je,“ těšil zájem Miroslava Adam-
ce. Kromě lákavé možnosti nákupu se návštěvníci 
mohli chutně občerstvit. (kat)
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VŘESOVICE Názory se mohou lišit, nicméně dobro vždy zůstane dobrem, zlo zlem, lež lží 

a pravda pravdou. Tento postoj dlouhodobě ctí ve Vřesovicích. Malá vesnice od samého 

počátku válečného konfliktu na Ukrajině skálopevně stojí na straně napadeného národa. 

Její pomoc neutuchá ani bezmála čtyři roky po zahájení nesmyslné ruské agrese, kvůli níž již 

zbytečně zemřely stovky tisíc vojáků i civilistů. V pondělí 1. prosince z Vřesovic na Ukrajinu 

vyrazily další dvě dodávky plné pomoci pro obránce vlastní země.

Vřesovice patřily mezi první z obcí, které nabídly 
lidem utíkajícím před válkou pomoc. A stále v ní 
neustávají, přestože mnozí z těch, které na začátku 
války hostily, se už vrátili zpět do vlasti. Nevelká 
obec s  významnou křesťanskou i  sokolskou ko-
munitou už má za sebou celkem tři ročníky úno-
rových charitativních zabijačkových hodů. Při-
tom jen na těch letošních se na podporu Ukrajiny 
vybralo neuvěřitelných 432 tisíc korun. Už tehdy 
lidé z Vřesovic podnikli celkem dvanáct cest, bě-
hem nichž se podařilo na Ukrajinu převézt velké 
množství materiální pomoci. 

Na tu zatím poslední se kvarteto místních vydalo 
v pondělí 1. prosince. Dvě dodávky byly napěcho-
vané až po strop, za nimi pak byly naložené přívěs-
né vozíky. „Vezeme léky, oblečení, boty, elektro-
centrály, ale taky filament do 3D tiskáren,“ svěřil 
se Tomáš Mlčoch, který na cestu vyrazil společně 
s dalšími třemi obyvateli Vřesovic, mezi nimiž ani 
tentokrát nechyběl starosta Josef Fica. 
Hned následující den skončila první etapa cesty 
v Židačivu jižně od Lvova, kde je přivítal nesmír-
ně optimistický a laskavý místní farář Antonín. Po 
vyložení části pomoci a dalších 900 kilometrech 

dorazila výprava až do Poltavy. „Ve čtvrtek ráno 
jsme vyložili několik tun materiálu do skladiště 
uprostřed poltavského sídliště. Pro léky a  elek-
trocentrálu si hned přijel Roman, veterán z bojů 
u Chersonu, který po zranění pracuje v týlu. Vy-
bavení vezl vojákům zůstávajícím v  první linii 
v turnusech od 30 do 50 dní,“ dodal Mlčoch, jenž 
přímo na místě mimo jiné viděl klamné drony vy-
robené z plastu, které Rusové vypouští nad Ukra-
jinu za účelem vyčerpávat protivzdušnou obranu 
sestřelováním těchto maket, aby jejich drony roz-
sévající smrt mohly snáze proletět.

-

pro Večerník

původní
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Martin Martin ZAORALZAORAL

Vážená redakce, ráda bych se s vámi a vašimi čtenáři podělila o krásný zážitek z naší obce Biskupice. 
Každý rok se tu koná mikulášská nadílka spojená s rozsvícením vánočního stromu. A protože letošní 
ročník byl natolik výjimečný, měla jsem potřebu jej sepsat a poslat dál.  

V Biskupicích jsme 6. prosince prožili krásný večer, který připomněl, jak moc dokážou lidé svou ochotou 
a nadšením obohatit život v naší malé obci. Mikulášská nadílka a slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
vytvořily atmosféru plnou světýlek, úsměvů a těch drobných okamžiků, jež k Vánocům neodmyslitelně 
patří. Dobrovolní hasiči pod vedením Jaroslava Kluky odvedli obrovský kus práce. Vytvořili z kartonů 
a chvojí krásné peklo a postarali se o mnoho důležitých příprav. Spolek Babinec Biskupice dodal parku 
předvánoční náladu svými dekoracemi a výzdobou, které rozsvítily celé okolí. Kulturní komise akci pod-
pořila a přispěla k tomu, že vše působilo opravdu slavnostně. O neopakovatelnou atmosféru se postarali 
také pan Hradil a pan Kluka, stará garda hasičů, kteří připravili domácí zabijač-
ku. Jejich polévka, tlačenka i další speciality provoněly celé Biskupice a udělaly 
radost všem příchozím.
Jedním z nejpůsobivějších okamžiků byl přílet dvou andělů. Po dlouhých pří-
pravách se skutečně snesli z výšky, a když dopadli mezi děti, působilo to jako 
scéna z pohádkového příběhu. Krátce poté přijel Mikuláš na krásně ozdobe-
ném traktůrku se světýlky a větvemi. A pak přišlo i peklo v plné síle. Ze dveří 
vyrobených kulis se vyvalil dým a vyběhli čerti, čímž dodali akci správnou 
mikulášskou energii. Průvod vedený Mikulášem se poté vydal ke stromku, 
jenž jsme společně slavnostně rozsvítili. A když se oblohou rozehrál i večerní 
ohňostroj, bylo jasné, že tento den si každý z nás ponese v paměti ještě dlouho.
Velké poděkování patří všem, kteří věnovali svůj čas a sílu tomu, aby se tato 
tradiční akce mohla uskutečnit. Je nádherné vidět, jak v naší obci dokážeme 
společně vytvořit atmosféru, jež dělá Vánoce krásnějšími.

Martina Krestýnová, předsedkyně spolku Babinec Biskupice 
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PROSTĚJOV, PLUMLOV V úterý 9. prosince vpod-
večer byl arcibiskupský palác v Olomouci svědkem 
slavnostního aktu. Osm dobrovolníků tam převzalo 
cenu Křesadlo, cenu pro obyčejné lidi, kteří dělají 
neobyčejné věci. Už po patnácté ji vyhlásila Maltéz-
ská pomoc. Tentokrát ocenila i  dva dobrovolníky 
z našeho regionu.  
Prvním oceněným je Miroslav Vantuch, velitel Jednotky 
sboru dobrovolných hasičů Vrahovice, kde působí od 
roku 1995. „Prvních deset let jsem působil jako velitel 

družstva, posledních dvacet let jsem velitelem jednotky,“ 
popsal Vantuch. Osobně se podílel na odstraňování ná-
sledků povodní v roce 1997, 2010, ale i přímo na záchra-
ně osob při povodni v Mikulovicích v roce 2024 a další 
zásahy. Druhou oceněnou je Jiřina Ševčíková z  Plum-
lova. Dáma důchodového věku se věnuje práci v místní 
knihovně a také dochází za těmi, kteří mají pohybové po-
tíže. „Nosím jim knihy, pomáhám jim v domácnostech 
a také si s nimi ráda povídám,“ svěřila se. Jak dodala, cho-
dí i za klienty Domova pro seniory v Soběsukách.  (kib)

- -
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Návštěvníkům zámku dělala společnost postava představující 
„Zimu“ a samotný příběh byl zároveň průvodcem po vánoč-
ních tradicích a jejich historii, zazněla také lidová rčení. Mimo 
jiné se dozvěděli zajímavé podrobnosti o  tradici zdobení 
cesmínou či jaký je původ adventního věnce, nechyběly ani 
ukázky starodávných zvyků, například věštění z  vody nebo 
z plamene svíce. 
K vánoční atmosféře přispěly dobové kostýmy a koledy v po-
dání andělů. Na závěr se návštěvníci mohli pokochat živým 
betlémem, který byl symbolickou tečkou za celým příběhem.
O úspěchu a jedinečné atmosféře představení svědčily komen-
táře přítomných, kteří nešetřili slovy chvály: „Byla to zábava 
i poučení zároveň, vše ještě umocnil živý betlém – jedním slo-
vem nádhera,“ svěřil se Večerníku jeden z nich. 
Zámek Plumlov nabídl další zážitek v neděli 14. prosince odpo-
ledne, kdy se v prostorách obřadní síně uskutečnil koncert Zdisla-
vy Krausové Otrubové. Zazněly nejen její vlastní skladby a písně.
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Nejlepší venkovská

ČELECHOVICE NA HANÉ Nejlepší venkovskou knihovnicí 
v Olomouckém kraji za rok 2025 byla vyhlášena Veronika Kame-
ná z Obecní knihovny Čelechovice na Hané. 
Veronika Kamená si ocenění zasloužila za modernizaci knihovny, rych-
lý nárůst čtenářů včetně přespolních, pořádání akcí, zlepšení služeb pro 
děti i dospělé, získání e-knih a vyni-
kající spolupráci s obcí. „Děkujeme 
za její práci, lásku ke knihám a péči 
o čtenáře. Jsme hrdí, že ji máme prá-
vě u nás,“ uvedla starostka Čelecho-
vic na Hané Jarmila Stawaritschová. 
Slavnostní předání titulu Vesnický 
knihovník proběhlo v  Červeném 
kostele v  Olomouci. Akci již devá-
tým rokem organizovala Vědecká 
knihovna v  Olomouci společně 
s Olomouckým krajem. Cílem oce-
nění je poděkování aktivním kni-
hovníkům venkovských knihoven 
za jejich práci a obětavost a zároveň 
pozvednutí prestiže jejich činnosti. 

(mls)

REPECHY Celé rodiny i s dětmi v kočárcích se v sobotu 6. prosin-
ce vpodvečer vydaly na cestu z Bousína do Repech. Nově vysáze-
nou alejí zamířily k Chatě Lada a posléze k rozhledně Kopaninka. 
K  jejímu slavnostnímu rozsvícení přidaly i  světýlka a  lampiony. 
Magický okamžik, shodli se účastníci.

Kristýna BOHATOVÁ
Začátek byl v Bousíně u rozsvíceného srdíčka u zvoničky a konec u sr-
díčka u Chaty Lada. „Majitelé Lužní mají cha-
tu nádherně osvětlenou, krásně upravené 
a  vyzdobené venkovní prostředí je de-
chberoucí. Opravdová vánoční krása,“ 
podělila se o zážitek jedna z účastnic. 
Při příchodu pod rozhlednu Kopa-
ninka všichni společně odpočítali její 
slavnostní vánoční rozsvícení. „Byla 
sice mlha, ale to nevadilo, rozhledna 
i  přesto rozzářila okolí. Po rozsvícení 
rozhledny jsme šli k  chatě, kde Lužní 
připravili malé občerstvení. Vůně čaje, 
punče a  svařáku jen doladila vánoční 
atmosféru, kterou celá akce měla,“ do-
plnila starostka obce Monika Tmé. Jak 
dodala, doufá, že procházka za svět-
lem srdcí se stane tradicí.

TIŠTÍN Advent v Tištíně le-
tos odstartoval v neděli 30. listopadu pestrým programem pro 
děti i dospělé. Už v odpoledních hodinách se v místní sokolov-
ně konala tvořivá dílnička vedená uměleckým řezbářem Janem 
Golisem, kde si nejmenší mohli vyzkoušet práci se dřevem při 
výrobě sněhuláků.
Od 16 hodin se dění přesunulo na tištínské náměstí, kde pan sochař 
předvedl ukázku umělecké dřevořezby přímo před zraky 
přihlížejících. Diváci měli možnost hádat, jaký motiv 
pod jeho rukama vzniká, a  překvapením byla po-
stupně se odhalující socha sovy. 
O hodinu později byl slavnostně rozsvícen 
vánoční strom. „Atmosféru podtrhlo vy-
stoupení vokální skupiny Vokalamita, 
která zpívá ‚a capella‘, tedy bez dopro-
vodu hudebních nástrojů. Zazněly 
jak světové popové hity, tak melodie 
s vánoční tematikou,“ popsala kroni-
kářka obce Adéla Dostálková.
Ačkoli bylo počasí sychravé, na ná-
městí panovala příjemná předvánoční 
nálada. Návštěvníci se mohli zahřát 
čajem či svařeným vínem a pochutnat 
si na dobrotách z udírny v režii SDH 
Tištín. (mls)
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Plumlov – Vánoční atmosféra dýchla na všechny příchozí. Na 

zdejším zámku totiž odstartoval advent v slavnostním duchu 

vánočních prohlídek, které přilákaly desítky návštěvníků. Akce 

nesoucí název Putování adventem nabídla divákům poutavý 

příběh o marnivé mladé komtese, jejímž přáním bylo najít 

vhodného ženicha.

pro Večerník 
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PROSTĚJOVIČKY Letošní Doteky Vánoc 
se v  Prostějovičkách opravdu vydařily. Akce, 
která se konala v sobotu 6. prosince, přilákala 
velké množství návštěvníků všech věkových 
kategorií. A ti rozhodně nelitovali, kromě bo-
hatého programu a  jarmarku je čekalo i  pře-
kvapení. Prostějovičky mají nový betlém. 

Kristýna BOHATOVÁ
Program byl zahájen u  kaple sv. Anny, kde byli 
účastníci svědky slavnostního odhalení nového 
betléma. S tím pomohli i Mikuláš s andělem, kteří 

dodali této chvíli ještě větší kouzlo. „V okamžiku, 
kdy se betlém ukázal v celé své kráse, bylo mezi 
lidmi slyšet překvapené a dojaté ‚jééé‘, což potvr-
dilo, že se opravdu povedl,“ pochválila dílo sene-
tářovského řezbáře Jana Golise starostka obce 
Zdeňka Růžičková.  
Od kapličky se pak vydal osvětlený průvod do 
areálu Zahrádky, kde pokračoval bohatý vánoční 
program. Kapela DUO’s zahrála koledy, nechybě-
li čerti a děti, jejichž radost byla viditelná na první 
pohled, od Mikuláše dostaly sladké balíčky. Ra-
dost dětí byla znát na první pohled.

Nechyběl ani vánoční jarmark, kde místní prodej-
ci nabídli domácí výrobky, dekorace a další drob-
nosti. Celkovou sváteční atmosféru krásně dopl-
nil i hrneček horkého svařáku. Návštěvníci využili 
příležitost posedět, popovídat si a užít si společný 
adventní čas.
„Doteky Vánoc tak opět potvrdily, že jsou krás-
nou tradicí spojující obyvatele obce i širokého 
okolí. Děkujeme všem, kteří se na přípravě akce 
podíleli, a také všem, kteří přišli a vytvořili tak 
nezapomenutelnou adventní atmosféru,“ do-
dala starostka. 

DotekyDoteky
VánocVánoc

-

Na nově vybudovaném pódiu, o kte-
ré se zasloužil a s místními dobrovol-
níky je zbudoval bývalý farář Zdeněk 
Fučík, na všechny čeká „trochu jiný“ 
betlém. „Pódium, které sloužilo jen 
letním akcím, se tak stalo centrem 
zimní podívané. Současný duchov-
ní správce otec Pavel Sobotka, který 
působí v Protivanově rok a půl, pro 
ně našel nové využití právě v podo-
bě vystavených betlémských postav 
a zvířátek u jesliček. Netradiční po-
užité figuríny z  obchodních výloh 
dodávají celé scéně osobitý ráz. Dá 
se říci, že betlém od první adventní 
neděle až do Vánoc de facto ‚žije‘. 
Na Štědrý den se do jesliček narodí 
Ježíšek a  6. ledna se mu přicházejí 
poklonit i  neodmyslitelní tři krá-

lové, čímž se celá betlémská scéna 
uzavírá,“ uvedla pro Večerník Lenka 
Kolářová, jedna z organizátorek pro-
tivanovských vánočních akcí. 
Letos je betlém v  Protivanově ote-
vřen již podruhé a  farníci se jej 
chystají každý rok vylepšit a doplnit 
o  další nové postavy. Navštívit jej 
můžete nepřetržitě a díky osvětlení 
působí i  večer velmi živě. „Pokud 
se vydáte na cestu Drahanskou vr-
chovinou, nenechte si ujít návštěvu 
Protivanova. Adventní betlém na 
farním dvoře je otevřenou pozván-
kou k rozjímání a k tomu, abychom 
se v předvánočním shonu na chvíli 
ztišili a nechali se oslovit příběhem 
narození Páně,“ zve čtenáře Večerní-
ku Lenka Kolářová. (mik) 

PROTIVANOV Městys Protivanov leží na Drahanské vrchovině a  jeho 
farnost je součástí boskovického děkanství brněnské diecéze. Zahrnuje 
kromě samotného Protivanova také obce Buková, Malé Hradisko, Okluky, 
Bousín a Repechy. Místní farníci zvou v nastalém adventním čase projíž-
dějící poutníky i návštěvníky k zastavení na protivanovském farním dvoře.



Sobota 27. prosince
13.00 Memoriál Milana Bartoška (33. 
ročník futsalového turnaje rozhodčích 
pořádaný OFS Prostějov, SH Kostelec 
na Hané)

FUTSAL

Sobota 20. prosince
9.00 SK K2 Prostějov – FBC Přerov 
B (8. kolo 3. ligy dorostenců sk. 7, 
Sportcentrum – DDM, Prostějov, 
Vápenice 9)
10.10 Fbc Šternberk – FBC Playmakers 
Prostějov (8. kolo 3. ligy dorostenců sk. 
7, Sportcentrum – DDM, Prostějov, 
Vápenice 9)
11.40 FBC Playmakers Prostějov – 
FBC Přerov B (8. kolo 3. ligy dorostenců 
sk. 7, Sportcentrum – DDM, Prostějov, 
Vápenice 9)
12.50 SK K2 Prostějov – Fbc 
Šternberk (8. kolo 3. ligy dorostenců 
sk. 7, Sportcentrum – DDM, Prostějov, 
Vápenice 9)
14.00 SK K2 Dim Mak Prostějov C 
– FBC Lipník B (7. kolo Olomoucký 
přebor mužů, Sportcentrum – DDM, 
Prostějov, Vápenice 9)
17.50 SK K2 Dim Mak Prostějov C – 
FBC Mohelnice C (7. kolo Olomoucký 
přebor mužů, Sportcentrum – DDM, 
Prostějov, Vápenice 9)

FLORBAL

Pátek 19. prosince
19.00 VK Prostějov B – TJ Junior Brno 
Líšeň (14. kolo 1. ligy žen ČR, Národní 
sportovní centrum Prostějov)
Sobota 20. prosince
10.00 a  14.00 VK Prostějov B – TJ 
Sokol Mohelnice (11. a  12. kolo 
krajského přeboru kadetek U18, 
Národní sportovní centrum Prostějov)
10.00 a  14.00 VK Prostějov C – TJ 
Šumperk (11. a  12. kolo krajského 
přeboru kadetek U18, Národní 
sportovní centrum Prostějov)
17.00 VK Prostějov – Olymp Praha 
(11. kolo DATART extraligy žen ČR, 
Národní sportovní centrum Prostějov)
Neděle 28. prosince
17.00 VK Prostějov – TJ Ostrava 
(12. kolo DATART extraligy žen ČR, 
Národní sportovní centrum Prostějov)

VOLEJBAL

Sobota 20. prosince
9.30 Předvánoční halový závod 
Lukostřelby Prostějov (lukostřelnice 
u zimního stadionu Prostějov)

LUKOSTØELBA

Neděle 21. prosince
17.00 Vánoční kouzlo Dance Space 
2025 (taneční představení, Národní 
sportovní centrum Prostějov)

TANEC

Sobota 27. prosince
13.00 O  zlaté prasátko 2025 (1. den 
mezinárodního turnaje, jídelna ZŠ 
Kollárova Prostějov)
Neděle 28. prosince
9.00 O  zlaté prasátko 2025 (2. den 
mezinárodního turnaje, jídelna ZŠ 
Kollárova Prostějov)

ŠACHY

Čtvrtek 18. prosince
18.00 SK Prostějov 1913 – HC Blansko 
(17. kolo krajské ligy Jižní Moravy 
a Zlína, ZS Prostějov)
Pátek 19. prosince
18.30 SK Prostějov 1913 – HK Kroměříž 
(27. kolo regionální ligy juniorů, ZS 
Prostějov)
Sobota 20. prosince
10.10 SHKM Hodonín – SK Prostějov 
1913 (17. kolo ligy starších žáků „B“, ZS 
Prostějov)
12.45 SK Prostějov 1913 – HK Kroměříž 
(21. kolo ligy 9. tříd, ZS Prostějov)
Neděle 21. prosince
14.00 SK Prostějov 1913 – Orli Znojmo 
(18. kolo ligy starších žáků „B“, ZS 
Prostějov)
9.15 HC Studénka – SK Prostějov 1913 
(14. kolo ligy mladších žáků „B“, ZS 
Prostějov)
Pondělí 22. prosince
10.00 SK Prostějov 1913 – turnaj 
(domácí turnaj hráčů 8. tříd, ZS 
Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

PRIŠTINA, PROSTĚJOV Známý šachista Vojtěch Plát, jeden z nejlepších českých 

hráčů a člen oddílu SK Rošáda Prostějov, reprezentoval ČR na Mistrovství Evropy 

v bleskovém šachu 2025. A to famózním způsobem, když v kosovské Prištině vybo-

joval bronzovou medaili za vynikající třetí místo!

Je to samozřejmě věcí pohledu a názoru, ale když se člověk minulý tý-
den v pátek podíval na slavnostní losování skupin pro mistroství světa 
ve fotbale, tak si troufám tvrdit, že těm, kteří mají sport jako okrajo-
vou záležitost, muselo sakra dlouho trvat, než jim došlo, na co se to 
vlastně dívají. Předvádět se na pódiu je pro někoho možná fajn, ale 
k jedné z pravidelně nejsledovanějších akcí na planetě to byla spíše 
přesná ukázka trapnosti. 
Nepřekvapím asi tím, když řeknu, že v některých věcech jsem spíše 
konzerva, která si na nejnovější metody a  trendy nepotrpí. Ale zde 
mi to přišlo až přehnaně na sílu i pro ty, kteří novinky a změny vítají. 
Mundial je prostě svátkem fotbalu, ale nejen jeho. I celkového spor-
tu a má hluboký přesah do dalších odvětví. Nenajdete akci, která je 
sledovanější než fotbalové boje v průběhu léta jednou za čtyři roky. 
Už předchozí mistroství v Kataru v roce 2022 však přineslo trošku 
jiný pohled. Ukázka arabského světa, kde snad už platí pravidlo, že si 
za peníze koupíte i štěstí, byla často více ukázkou právě těchto aspek-
tů než samotného fotbalu. Přitom bez toho fotbalu by to stoprocent-
ně devadesát procent sledujících ani nezapnulo. 
USA, Mexiko a Kanada to pak v letošním roce mají možnost určitým 
způsobem změnit, případně zase vrátit zpátky k tomu hlavnímu pro-
gramu, který většinu fanoušků zajímá. Už po losování je mi ale jasné, 
že tady bude teprve sport jako fenomén více než měsíc plakat. 
Jen vylosování skupin, kde ještě navíc šestice celků není známá, což 
je také paradox, ukázalo, co bude hrát za Atlantikem prim. Více než 
dvouhodinová show měla se sportem společnou maximálně čtvrtinu 
času. Zato čelné představitele všech tří hostitelských států jste měli 
možnost sledovat téměř polovinu programu, a když už se náhodou 
neocitl před kamerou ani jeden z nich, tak tam nemohl chybět před-
seda FIFA, který tomu nasadil korunu při snaze o skandování všech 
tří hostitelů. 
Desetisekundové spoty na kvalifikované národy pak ukázaly, jak vel-
kou roli na šampionátu, který budou sledovat miliony, dost pravdě-
podobně miliardy lidí na světe, hraje samotný fotbal. Pro příště by si 
možná tyto chytré hlavy z vedení mohly uvědomit, že nebýt samotné 
hry, tak by u takové estrády seděli maximálně jejich rodinní příslušní-
ci, a to dost možná ještě z donucení. 
Hlavní hvězdy celého šampionátu totiž budou běhat po hřišti se 
snahou dosáhnout pro svůj národ něčeho majestátního. Tihle vyso-
cí představitelé okolo se zase budou jen snažit ukázat, že „lepšolidi“ 
skutečně existují. 

Plát na Balkáně vstoupil do kontinen-
tálního šampionátu fantasticky, neboť 
vyhrál pět svých úvodních partií. I nadále 
pak pokračoval skvěle a po devátém kole 
ze třinácti dokonce vedl průběžné pořadí! 
V desátém dějství ale podlehl pozdějšímu 
evropskému mistrovi z Nizozemska, čímž 
klesl pod stupně vítězů.

Nicméně ve zbytku turnaje opět zabral, 

nakonec dokázal hned deset partií ze 
třinácti (včetně rozhodující závěrečné) 
vítězně ovládnout. A celkový počet zís-
kaných bodů mu stačil na třetí pozici ko-
nečného pořadí, tedy mezinárodní bron-
zovou radost z letošního ME v takzvané 
bleskovce.
Jak známo, Vojta je právě v bleskovém 
či rapid šachu extrémně silným hráčem, 

což nyní v Kosovu bezezbytku potvr-
dil. „Evropský bronz je pro mě ohrom-
ným úspěchem, určitě jedním z největ-
ších v mé dosavadní kariéře. Chtěl bych 
proto moc poděkovat statutárnímu 
městu Prostějov za podporu, bez níž 
bych tak výborného výsledku nemohl 
dosáhnout,“ řekl Večerníku šťastný 
Vojtěch Plát. 

Marek SONNEVEND

Triatlon je neobyčejně tvrdý sport, 
který prověří nejen celkovou kondici 
a vytrvalost, ale také charakter a psy-
chickou odolnost každého z účastní-
ků. Tohle vše v průběhu celého roku 
v míře vrchovaté ukazovala Markéta 
Crhonková. Čtyřiadvacetiletá stu-
dentka medicíny na olomoucké uni-
verzitě do Českého poháru v triatlo-
nu skočila po hlavě začátkem června, 
když na domácím šampionátu ve 
středním triatlonu nečekaně brala ve 
své věkové kategorii stříbro. Na trati 
ikonického Czechmana parádním 
způsobem zvládla 1,9 kilometru pla-
vání, 90 kilometrů na kole i závěreč-
ných 21,1 kilometru běhu. Následně 
se jí při triatlonu v  Mostě dařilo 
ještě lépe, když na stejné distanci 
dokázala dokonce zvítězit. Vše uza-
vřela začátkem září v  okolí Pilské 
nádrže u  Žďáru nad Sázavou, kde 
byla na triatlonu nazvaném Pilman 
opět druhá. Všechny tyto výsledky
jí v  konečném účtování Českého 
poháru v  triatlonu vynesly vítězství 
v  její věkové kategorii, celkově pak 
mezi všemi často výrazně zkušeněj-
šími ženami skončila pátá. „Výsledek 
je naprosto nad moje očekávání. 
Konkurence totiž byla velmi silná,“ 
okomentovala svůj úspěch Markéta 
Crhonková. Rodačka z  Mostkovic 
závodila za klub Liga 100 TRIMAN, 
jenž v  bodování týmů skončil na 
2. místě. „Na Markétu jsem nesmír-
ně hrdý. Díky všem, kteří nám fandi-
li, podporovali nás a pomáhali nám 
zvládnout tenhle náročný rok,“ uza-
vřel Markétčin přítel Vojtěch Novák, 
jemuž se v jeho věkové kategorii po-
dařilo obhájit loňské třetí místo.  

-

Foto: Facebook

MOSTKOVICE, PLZEŇ Poslední listopadovou sobo-
tu došlo v reprezentativních prostorách plzeňského 
DEPO2015 na galavečer Král triatlonu a slavnostní vy-
hlášení Českého poháru. Náš region měl při této událos-
ti hned dvojnásobné zastoupení. Markéta Crhonková 
z Mostkovic ve své premiérové sezóně ve své věkové ka-
tegorii celkově zvítězila, Vojtěch Novák z Nové Dědiny 
u Konice obhájil loňský bronz. 

martin ZAORAL

-

Foto: internet
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SERIÁL O HISTORII CYKLISTIKY A SPORTU: PÁTÝ DÍL

VZNIK A VÝVOJ KOLA V DATECHVZNIK A VÝVOJ KOLA V DATECH
 Roku 1870 zaměstnává Michau-

xova manufaktura již 500 dělníků 
a vyrábí 100 kol denně. Přibývají to-
várny Rower a  Pionier, které však 
stále vyrábí vysoká kola, už ale s tan-
genciálním výpletem.

 V roce 1873 byly evidovány tyto 
vynálezy: vidlice, ráfky, niple a vol-
noběžka.

 Na výstavě v Paříži roku 1878 již 
vystavuje 12 výrobců kol.

 Pan Lawson zhotovil v roce 1879 
kolo s  těžištěm šlapání uprostřed. 
A roku 1885 jej anglický ing. John 
Starley opatřuje  řetězovým poho-
nem zadního kola. Obě kola měla 
průměr 70 centimetrů, čímž snížil 
výšku. Kolo dostalo název bezpeč-
ník a  nejvíce se blíží dnešnímu 
kolu ve tvaru pětiúhelníku.

 V roce 1888 opatřuje J. B. Dun-
lop kola pneumatikami (pro svého 
syna), na což získal patent 
R. W. Thompson. Pan Goodyer ob-
jevil vulkanizaci těchto pneumatik.

 Roku 1889 pan Gradient dopl-
nil kolo o měnič převodů a rokem 
1890 se datuje ukončení vývoje 
kola.

A CO BYLO PO ROCE 1900?A CO BYLO PO ROCE 1900?
Následovaly v  roce 1901 měniče 
převodů v náboji (Sturmey – Archer), firma Fichtel-Sachs 
přišla s torpédem (brzda v náboji zadního kola). Od roku 
1985 se začaly používat při stavbě rámů kol trubky Raynolds 
531 a později Raynolds 735. Kolo prochází dalším vývojem 
dodnes, což se projevuje na jeho hmotnosti (dnešní speciál 
váží jen kolem 6 kilogramů) i odporu vzduchu (bezdrátová 
kola), rovněž na aerodynamickém posedu závodníka.
Kola s přehazovačkou se objevila od začátku 20. století, ale 
u nás za totality byly bicykly velmi úzkoprofilovým zbožím. 
Kola značky FAVORIT byla ve výbavě s  tříkolečkem pro 
mladé závodníky téměř nedostupná a jen v krabici jako pod-
pultové zboží (rok 1962). No a závodní kola F1 vybavená 
komponenty CAMPAGNOLO byla pouze pro reprezen-
tanty. Ale Závod míru byl přesto hodně lákavý pro mládež, 
hlavně díky své propagaci v tisku, rozhlasu i televizi.
Dnes se tyto závody opět dostávají do širšího povědomí, ale 
v úplně jiné podobě. V současnosti je kolo dostupné i těm, 
kteří na něm sice objedou jen do dvou tisíc kilometrů za 
rok, ale mají finanční prostředky, aby si koupili i ty nejdražší 
modely. Proti tomu však nelze mít žádné výhrady: hlavní je 

zdravý pohyb na silnici či v přírodě na MTB nebo na novém 
Gravelu. Prostě zájem o sportování na kole s časem neklesá, 
nicméně pokulhává propagace tohoto zajímavého olympij-
ského sportu u nás, což je dle mého chyba hlavně na úrovni 
Českého svazu cyklistiky.y yy

HISTORICKÁ HISTORKAHISTORICKÁ HISTORKA
Jakým nebezpečenstvím byl vystaven cyklista na konci srp-
na 1898 dokládá také případ loupežného přepadení v  re-
gionu. „V  neděli o  půl čtvrté ráno se vracel pan František 
Krsek, obchodník se zbožím střižným, ze svých cest na kole 
do Prostějova. Před obcí Čelechovice byl náhle přepaden 
čtyřmi muži, kteří jej z kola shodili a na zem povalili. Me-
zitím, co mu dva z nich zacpali ústa, křičíce dej sem peníze, 
ujížděl vesele jeden z nich na kole z místa i s balíkem zboží 
a vzorků v ceně pěti zlatých. Po krátkém zápase vymknul se 
jim přepadený cyklista a prchal k číslu 119, kde stála paní B. 
Borková, která na pokřik jeho vyběhla a pachatele poznala.“

Pokračování příště!

PROSTĚJOV Po zajímavém sledování zápisků Jana Mrázka v PROSTĚJOVSKÉM Večer-
níku jsem dostal nápad: seznámit naši veřejnost se zajímavostmi nejen z historie cyklistiky, 
ale také se začátky sportu ve městě i obecně s cyklistikou od minulosti až po současnost. 
A pokud vás budou zajímat mé zkušenosti závodníka, dlouholetého trenéra a funkcionáře, 
tak i to mám v plánu. Ani nevím, kolik mistrů světa po kraji chodí, ale jako jeden z nich se 
s vámi podělím o své poznatky se sportem nabyté.

 Kolo jako součást povozu se používalo již 
5 300 až 3 500 let před naším letopočtem.

 Přibližně 400 let před naším letopočtem se za-
čala používat kovová osa v kole, což zvedlo jeho 
účinnost a trvanlivost.

 Až v roce 1790 se podařilo baronovi de Sevrak 
spojení dvou kol pro osobní používání a nechává 
si jej patentovat pod názvem celeriféra. Toto 
monstrum bylo dřevěné a  odráželo se nohama, 
což muselo být hodně náročné na rovnováhu i na 
změnu směru.

 Již roku 1800 ale ruský nevolník Artamonov 
sestrojil kovové kolo opatřené ložisky (což velmi 
prospělo rozvoji kol), i když vážilo 40 kilogramů.

 Dne 12. ledna 1818 si lesník Dreis nechal pa-
tentovat přední zatáčivé kolo s  názvem veloci-

ped (v překladu rychlé nohy). Tímto patentem 
způsobil revoluci v osobní dopravě. Jezdil s ním 
po světě, až přišel o  veškerý majetek a  údajně 
i o rozum.

 Až v roce 1861 opatřil kolo pedály na ose před-
ního kola syn kováře Ernest Michaux, čímž zvýšil 
rychlost kola a od té doby nabral jeho vývoj rych-
lý spád. Převody jsou později řešeny velikostí prů-
měru předního (hnacího) kola pro zdatné závod-
níky téměř do výšky koně (180 centimetrů).

 První kolo zakoupil na výstavě v Paříži nejprve 
Ital, po něm Angličan a jako třetí Čech Thonet.

 V roce 1868 si nechal patentovat převod řetě-
zem (asi na přední kolo) pan Guilement.

 Rok nato kolo opatřil kuličkovým ložiskem zá-
vodník Moore.ppp

-
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PRAHA, PROSTĚJOV Cyklisté TUFO 
PARDUS Prostějov startovali na dalším ze 
zimního seriálu dráhových závodů Českého 
poháru 2025, jež během posledních dvou 
měsíců tohoto roku hostí velodrom v praž-
ském Motole. I tentokrát se z hlavního měs-
ta vraceli s početnou sbírkou medailí.
V elitní kategorii mužů vybojoval Ondřej Šilha-
vý v omniu stříbro za druhé místo, když ho těs-
ně o osm bodů předčil vítězný Richard Kobr 
a daleko za sebou nechal třetího Roberta Kob-
ra (oba Sparta Praha). Mezi juniory naprosto 
dominoval Albert Rauschert s  obrovským 
náskokem před Michalovičem (Dukla Praha) 
i Černým (MBRT).
Škoda že ze zdravotních důvodů nemohl star-
tovat nadmíru talentovaný Tomáš Vrána, jenž 
zářil v předchozích dílech zimního ČP. Nicmé-
ně prostějovský klub TUFO PARDUS si vše 
vynahradil v  kategorii kadetů, kde triumfoval 
zlatý Vojtěch Nečada a bronz za třetí pozici při-
dal Alexandr Kaniščev. (son)

-
Foto: Jan Brychta



pro Večerník 

původní
zpravodajství

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ
Středobodem dění stále zůstává 
angažování kouče, který by se měl 
k týmu připojit před začátkem zimní 
přípravy a  povede tým v  jarní části 
soutěže do bojů o  záchranu druhé 
ligy. Po posledních jednáních padla 
varianta příchodu Tomáše Palinka. 
Mladý trenér zatím stále studuje 
trenérskou profilicenci, což je ča-
sově velice náročné. Palinka měla 
prostějovská nabídka zajímat, přesto 

nakonec upřednostnil studium. 
Hledání trenéra proto pokračuje, 
vedení klubu by si ovšem přálo, aby 
definitivní rozhodnutí padlo v blízké 
době. A  není proto vyloučeno, že 
k tomu dojde ještě do konce týdne.
„Chtěli bychom mít klíčovou pozici 
obsazenou ještě v průběhu prosince. 
Nechceme čekat, že bude jasno až 
pátého ledna, kdy začínáme zimní 
přípravu,“ říká sportovní ředitel 1. 
SK Prostějov Jiří Balcárek.
V zázemí správní budovy se aktuálně 
pracuje na úpravě hostující šatny, kde 
prochází renovací sprchy, současně 
probíhá výměna světel na umělce 
za hlavní tribunou. Přípravné práce 

proběhly také na místě budoucího 
parkoviště a  práce kolem stadionu 
tak zase bude čekat posun směrem 
ke kýženému budoucímu cíli. 
Ještě před začátkem vánočních 
svátků se prostějovský fotbalový 
klub a  hráči potkají se svými 

příznivci v  samotném centru měs-
ta, kde budou prodávat punč, dárky 
a  různé výrobky na Dobro stránku 
na náměstí T. G. Masaryka.
„Této akce se rádi účastníme opako-
vaně, letošní rok nebude výjimkou. 
Na stánku budou fotbalisté i zástup-

ci vedení klubu. Věřím, že se s našimi 
fanoušky na náměstí společně po-
tkáme,“ zve příznivce prostějovské-
ho fotbalu technický ředitel Tomáš 
Čepa. Fotbalisté eskáčka budou na 
Dobro stánku 19. prosince od odpo-
ledne až do 20 hodin.
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PROSTĚJOV Pouze zdánlivý klid panuje v areálu 1. SK Prostějov v průběhu přestávky 

Chance Národní ligy. V útrobách stadionu se stále pracuje. Probíhají další jednání o pří-

chodu nového hlavního trenéra druholigového výběru, současně se také upravuje zá-

zemí, na což v průběhu podzimních mistráků nebyl potřebný prostor.

www.vecernikpv.cz

Hráèem listopadu Vachoušek, 

Prostějov (jaf) – Poslední letošní 
ocenění pro hráče a  trenéra měsíce 
zamířila do Brna. Konkrétně ocenění 
pro hráče měsíce do Zbrojovky Brno, 
kde jej získal jednadvacetiletý Tade-
áš Vachoušek. Útočník Zbrojovky 
dokázal v  obou odehraných duelech 
skórovat, kdy nejprve pomohl svému 
celku jednou brankou k  vítězství nad 
Kroměříží a poté si připsal dvě trefy na 
půdě Žižkova, kde Zbrojovka vyhrála 
o tři branky. Trenérem se pak stal po-
prvé kouč konkurenčního Artisu Brno 
Jiří Chytrý. Artis dokázal v posledních 
dvou zápasech získat plný počet bodů 
a jeho vynikající forma z konce podzi-
mu znamená, že ambiciózní klub pře-
zimuje na barážových pozicích. 

Rekordní pøestup z druhé ligy?
Prostějov (jaf) – Hamidou Kante ve 
svých dvaceti letech přestoupil z  Ar-
tisu Brno do Slavie Praha. Ta podle 
dostupných informací měla klubu za-
platit za levého beka kolem 50 milionů 
korun. Původně sice vedení klubu hrá-
če prodávat nechtělo, ale tato výjimeč-
ná nabídka plány změnila. Otevře ten-
to přestup i další možnosti pro druhou 
ligu, jak by bylo možné nejlepší hráče 
zpeněžit, či se jednalo spíše o výjimku? 

RYCHLÉ INFO

-

6. kolo6. kkkoolo
Velkým překvapením skončilo utkání 
na půdě vysoce favorizované Zbrojovky. 
Hosté zvítězili 2:1  a  jako první připravili 
brněnské fotbalisty o body. Hanáky poslal 
do vedení Koudelka po necelé půlhodině 
hry, když překonal Hrdinu i obránce Jane-
ztského stojícího na čáře. Domácí se hnali 
za vyrovnáním, ale v 70. minutě je zbrzdi-
la druhá žlutá karta pro Klímu. Otevřené 
obrany navíc využil Hais a zvýšil na 2:0 pro 
Prostějov. Za Zbrojovku už jen korigoval 
těsně před koncem Kutík. Nastaveno bylo 
pět minut, ovšem větší šanci už si Zbrojov-
ka nevypracovala, ani z posledního přímé-
ho kopu Selnara.
„Věděli jsme, že pokud chceme uspět, musí-
me být v obraně pevnější než v předchozím 

zápase a úspěšní směrem dopředu. Docela 
se nám to dařilo, pomohlo nám, že jsme 
jako první dali gól. V  poločase jsme hrá-
čům připomínali, že se nesmíme stáhnout 
a pouze bránit těsný výsledek. Kluci to spl-
nili, snažili se vyrážet do brejků, nebýt jen 
pod tlakem. Vyplatilo se to. Pochopitelně 
nám pomohlo i vyloučení na straně soupe-
ře,“ cenil si úspěchu trenér Jozef Weber.

7. kolo7. kkkoolo
Na výkon z Brna se marně snažili fotbalisté 
navázat doma s Jihlavou. Zápas se eskáčku 
vůbec nevyvedl a výsledkem byla porážka 
0:3. Domácí byli zpočátku herně lepší, ve 
36. minutě ale inkasovali, když Mikulce 
překonal Křehlík. Stejný hráč se přízemní 
střelou k tyči prosadil po hodině hry. Defi-
nitivní rozhodnutí pak přinesla 72. minuta. 

Ogiomade se dostal po levé straně k centru 
a David Matoušek ve skluzu poslal míč za 
záda prostějovského brankáře.
„Čekali jsme těžký zápas a přesně to se stalo. 
Jihlava ukázala, že se jí v sezóně daří a hraje 
v pohodě. Výsledek je možná až krutý, ale 
musíme uznat, že jsme nepodali příliš dob-
rý výkon. Nebyl tak kvalitní, aby stačil na 
body. Po první brance se s utkáním rozhod-
ně dalo něco dělat, bohužel přišel druhý gól 
a  ten už byl zlomový. Vedle výsledku mě 
mrzí i zranění Lukáše Budínského. Nechci 
přebíhat, více ukáže vyšetření,“ komentoval 
utkání Weber.

8. kolo8. kkkoolo
Na body fotbalisté Prostějova nedosáhli 
ani v  Ostravě, kde prohráli 0:2  s  rezervou 
Baníku. Hosté dlouho dobře bránili, sedm 
minut před pauzou ale vyrobil velkou chy-
bu Šindelář a  byla z  toho snadná branka 
Ostravy. Ve druhém poločase hru tvořil 
především Prostějov. Ten mohl srovnat 
střelou kapitána Koudelky zpoza vápna, 
ale domácí ji dokázali srazit mimo branku. 
K vyrovnání nevedly ani další šance. V zá-
věrečné desetiminutovce se navíc prosadil 
Havran a pojistil vedení Baníku, který pak 
tři body uhájil.
„Byl to další zápas, v němž jsme herně ob-
stáli, ale srazila nás nějaká triviální individu-
ální chyba. V Ostravě to bylo přes třicet mi-
nut naprosto vyrovnané utkání, ve kterém 
jsme domácím všechno usnadnili vlastní 
chybou, po které šli do vedení. Ve druhém 
poločase se to opakovalo v okamžiku, kdy 
se tým nadechoval a mohl s utkáním ještě 
něco udělat. Po druhé brance bylo hotovo,“ 
prohlásil prostějovský kouč.

9. kolo9. kkkoolo
Roli papírových favoritů potvrdili hráči 
Prostějova v domácím střetnutí proti Kro-
měříži. Vše podstatné se stalo na Hané až 
po změně stran. Na vedoucí trefu Martina 
Šindeláře z  53. minuty zvládl o  necelých 
dvacet minut později reagovat Tadeáš Ko-

ryčan, Hanácká Slavia přesto na první bod 
v sezoně znovu nedosáhla. Prostějovu vrá-
til vedení deset minut před koncem řádné 
hrací doby Daniel Hais a  pojistku přidal 
v nastaveném čase Denis Dziuba.
„První poločas se nám vůbec nevydařil, 
v kabině to bylo slyšet a přišly i změny, kte-
ré nám pomohly. Pro Kroměříž byl koneč-
ný výsledek krutý. My jsme body potřebo-
vali, po prvním gólu ale přišla slabší chvilka 
a najednou bylo zase vyrovnáno. V tu chvíli 
šel naštěstí herně dolů soupeř, toho se 
podařilo využít a po druhém gólu to bylo 
o tom, jestli se ještě prosadíme do otevřené 
obrany, nebo se soupeř dostane do náporu 
a pokusí se vyrovnat. Vyšla první varianta, 
z čehož máme pochopitelně radost. Posled-
ních třicet minut se hrálo nahoru – dolů, 
pro diváka, to muselo být zajímavé,“ popi-
soval zajímavý zápas Weber.

10. kolo10. kkolo
Cenné vítězství 2:1 vydřelo eskáčko v Ústí 
nad Labem. V 17. minutě Vondrášek nepo-

chopitelně namazal Jakubu Matouškovi, 
který zcela osamocený pelášil na brankáře 
a nekompromisní ranou k tyči poslal Pro-
stějov do vedení. Domácí sice v 59. minu-
tě vyrovnali z  pokutového kopu, hosté si 
po třech minutách vzali vedení zpět, když 
rychlou akci Cissého s  Hranošem přesně 
zakončil Mirvald. Domácí se snažili vyrov-
nat, proti ale byla poctivá defenziva hanác-
kého výběru v čele se skvělým Mikulcem. 
„První půle byla z obou stran docela utrá-
pená, byl to především boj. My jsme byli 
přece jen o kousek lepší v kombinaci, do-
mácí to tlačili po stranách. Pomohla nám 
velká chyba Ústí, škoda že jsme nepotresta-
li i druhou na konci poločasu. V pauze jsme 
si říkali, že nesmíme padnout do hluboké-
ho bloku, čehož domácí umí využít. Přesto 
soupeř vyrovnal, po inkasované brance se 
ale tým opět dokázal zvednout, to bylo 
klíčové. Závěr byl divoký, my jsme mohli 
rozhodnout po brejcích, domácí měli zase 
velký tlak. Ale ten jsme až na dva zbytečné 
fauly ustáli dobře,“ těšilo Webera. 

PROSTĚJOV Nejlepší pasáž podzimu prožili fotbalisté 1. SK Prostějov v  pro-
střední části Chance Národní ligy. Mezi 6. a 10. kolem dokázali třikrát zvítězit, dva-
krát se dokonce radovali na půdě protivníka. Škoda že nezvládli domácí střetnutí 
proti Jihlavě…

O i d d t l l é t ě k t
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PROSTĚJOV Mezisváteční období toho z hlediska fotbalu příliš nena-
bízí. Jednu jistotu však sváteční doba má. Stejně jako v letech přede-
šlých, tak i letos proběhne tradiční turnaj v sálové kopané, kde budou 
v hlavní roli sudí. Pod hlavičkou Okresního fotbalového svazu Pros-
tějov se o primát už ve 33. ročníku memoriálu Milana Bartoška utká 
tradiční čtveřice účastníků, tedy sudí spadající pod OFS Prostějov, 
KFS Olomouckého kraje, Řídicí komisi pro Moravu a celostátní sudí. 
A i když jde především o mezisváteční setkání, rozhodně o zajímavé 
výkony nebude nouze. 
Jak už bývá zvykem, tak se sudí sejdou ve sportovní hale v Kostelci na Hané, 
kde tak v sobotu 27. prosince budou moci vypotit vánoční obžerství. „Stejně 
jako v předchozích letech se sejdeme ve stejném datu a těšit se můžeme na 
tradiční účastníky, kteří potvrzují, že to umí nejen s píšťalkou, ale rozumí si 
i s míčem,“ prozradil sekretář Okresního fotbalového svazu Petr Antoníček. 
Fotbalová klání začnou ve 13.00 hodin a hrát se bude tradičním systémem 
každý s každým. Zlatý hattrick budou chtít rozšířit sudí z Řídicí komise pro 
Moravu, proti kterým se bude chtít každý ze soupeřů vytáhnout. Pokud 
tak přemýšlíte, kam vyrazit za sportovním kláním mezi svátky, pak jisté ne-
váhejte zavítat právě do Kostelce. Sudí totiž ukáží, že si v rámci zápasu nic 
nedarují. Zároveň vás však bude čekat pohodová atmosféra a velmi bohatá 
tombola, kde se můžete těšit na řadu zajímavých cen. Po turnaji pak proběh-
ne i přátelské posezení všech hrajících arbitrů, které k akci neodmyslitelně 
patří a kde se tak neformálně alespoň jednou za 
čas potkají na jednom místě. 

Memoriál Milana
Bartoška 27. prosince

-

poň jednou za 

PROSTĚJOV V minulém díle fotbalu extra jsme se 

podívali nejen do mládežnických tabulek, ale cel-

kově na to, jak si náš region ohledně mládeže vede. 

V dnešním dodatku se ještě zaměříme na nejmladší 

kategorie – tedy přípravky, které co do počtu rozhod-

ně převyšují starší kategorie, což je jen dobře. Jejich 

boom započal před pár lety a už začíná být znát i ve 

starších kategoriích. Situace však zdaleka není ide-

ální. Tato mravenčí práce musí pokračovat dlouho-

době, aby se minimálně zastavil úbytek dospělých 

i mládežnických celků. Ve zcela ideálním případě tak, 

aby postupně jejich počet spíše rostl. 

mladších pøípravek 

minipøípravek

starších pøípravek

starších pøípravek

-

Zastoupení i v kraji

Až od kategorie starších přípravek, tedy 
hráčů kategorií U10 a U11, najdeme kraj-
ské soutěže. V ní aktuálně bojují čtyři zá-
stupci z regionu. Konkrétně tradiční bašty 
jako 1. SK Prostějov, Čechovice a Konice, 
kde se dlouhodobě dá hovořit o  nejlep-
ších mládežích na Prostějovsku. Velmi 
dobře si ale vedou i v Olšanech, kde velice 
šikovný ročník už delší dobu válcuje sou-
peře na republikové i mezinárodní úrovni. 
Bude zajímavé sledovat, jak jejich vývoj 
bude pokračovat. 

Na okrese hromada
 soupeøù i turnajù 

Okresní soutěže přípravek pak dělí svaz 

do tří kategorií a  v  každé z  nich aktu-
álně může být vedení s  jejich počtem 
relativně spokojeno. Ve starších příprav-
kách bojuje pravidelně na turnajích kaž-
dých čtrnáct dnů téměř dvacítka klubů. 
U mladších je to pak v opačných týdnech 
patnáctka regionálních zástupců a  stále 
rostoucí počet nabízí i  ti nejmenší, tedy 
minipřípravka, která je určena pro děti 
předškolního věku. Tabulky zde člověk 
nenajde, ale to má jasný a prostý důvod. 
V  těchto kategoriích jsou výsledky sice 
krásné, ale trenéři se snaží především 
o  to, aby dokázali do dětí dostat lásku 
ke sportu a  fotbalu obzvlášť a  dokázali 
do dalších let vychovat často i své násle-
dovníky, na něž se poté budou v dospělé 
kategorii chodit dívat. (jaf)



 Jak hodnotíte podzimní část z vašeho pohledu?
„Panuje spíše spokojenost. K ideálu nám samozřejmě ještě nějaké body 
chybí, ale hlavním cílem pro nás bylo, abychom byli na dosah nejvyšším 
příčkám a měli tak i v průběhu jarní části o co hrát, což se nám podařilo. 
Kluci jsou na jarní část natěšení, bude to zajímavá bitva na čele tabulky, 
kde může rozhodovat každý bod. I z herního hlediska to pak nebylo vů-
bec špatné, když jsme odehráli skvělá utkání. Prošli jsme si ale i zápasy, 

kde se nám úplně nedařilo, ale žádná větší krize za 
podzim u nás nenastala. Oproti loňské sezóně 

máme navíc pět bodů, takže i  tento posun 
musíme brát. Soutěž je vyrovnaná a ztratit 
můžete téměř s  kýmkoliv. Vnímáme ale 

samozřejmě ambice klubu, které se poku-
síme na jaře naplnit.“

 Zůstává tedy hlavním cílem po-
stup do divize?

„Uvidíme. Klub si prochází urči-
tým vývojem. Jsme tu od toho, 

abychom byli servisem pro hlavní 
mužstvo, to má samozřejmě 

absolutní prioritu, od 
toho se vše odvíjí. 

I  podle toho, jak 
bude dále nasta-
vená spolupráce, 
se bude dát usu-
zovat, jak bude 
probíhat jarní 
část. Žádnou 
soutěž není 
snadné vyhrát, 
ale uděláme pro 
to maximum. 

Je i možné, že se 
nabídne postup 

týmům z  druhých 
či třetích míst, jako 

tomu v  posledních 
letech bylo. Naším prvo-

řadým cílem tak je udělat 
co nejvíce bodů a na co to 
bude stačit, se uvidí v po-
lovině června. Určitě ale 
chceme skončit na bedně, 

cokoliv horšího by pro nás 
byl neúspěch.“

 Samotný tréninkový proces je u  rezervy specifický. Panuje 
s ním spokojenost? A můžete poodhalit, jak probíhá?
„Na tréninky si nemohu stěžovat. Samozřejmě tím, že kromě kmeno-
vých hráčů nás doplňují i někteří členové hlavního mužstva a nadějní 
dorostenci, tak se některá jména občas mění, ale scházíme se pravidelně 
v hojném počtu třikrát, někdy i čtyřikrát za týden. V tomto mohu hráče 
jen pochválit a snad nám to tak vydrží i pro zimní přípravu a jarní část.“

 Loni doma Prostějov neztrácel, ale venku to často nedopadlo, 
letošní podzim byl ale spíše ve znamení domácích ztrát. Vidíte tam 
nějaký faktor, nebo se jedná spíše o náhodu?
„Vidím tam dva faktory. Jedním z nich je, že když přijeli soupeři hrát do 
Prostějova, tak většina z nich se za nic neschovávala a zalezla do hluboké-
ho obranného bloku. Což respektuji, protože do většiny utkání jsme šli 
jako favoriti. My ten blok hlavně ze začátku sezóny nemohli otevřít. Sou-
peři taktiku zvolili správně. Naštěstí ke konci podzimu jsme už i doma 
dokázali vyhrávat. A druhým faktorem je štěstí. Měli jsme ho za mě na 
podzim více v utkáních venku, kdy například v Jeseníku jsme odehráli 
naprosto vyrovnané utkání, které jsme mohli klidně prohrát, ale vyhráli 
jsme. A naopak doma s Bělotínem a Želatovicemi jsme měli více ze hry, 
ale k výhře jsme utkání nedovedli.“

 Dojde v průběhu zimní přestávky i k nějakým změnám?
„Pokud k něčemu dojde, tak se nebude jednat o nic dramatického. Rád 
bych přivedl jednoho až dva hráče, kteří by měli ukázat kvalitu na zá-
kladní sestavu. Tento kádr, když se doplní o některé členy ‚A‘ mužstva, 
může bojovat o nejvyšší příčky. Tým jsme hned po skončení doplnili o tři 
šikovné hráče z dorostu, kteří už trénují s námi, a jsem na ně hodně zvě-
davý, protože ukazují zajímavý potenciál. O místo budou moci zabojovat 
i hráči, kteří se vracejí z hostování. Kvantitu tak aktuálně určitě máme.“

 Zimní příprava je dlouhá. I přes spíše spokojenost najdete tam 
aspekty, které byste rád do jarní části ještě zlepšil?
„Zaměřit se budu chtít určitě na to, abych klukům fotbal neznechutil. 
Zima pro neprofesionály je ukrutně dlouhá. Jsou čtyři měsíce bez mis-
trovského utkání. Budu se snažit najít balanc mezi tvrdou prací, ale i tro-
chou odlehčení a zábavy. Abychom do náročné jarní části šli dobře při-
praveni jak po fyzické, tak po psychické stránce. U kluků nevidím velké 
herní nedostatky, spíše psychika hraje roli. Musíme zocelit naše nastave-
ní. Probudit v nás mentalitu vítězů. Mnohdy se nám stalo, že jsme se po 
obdržené brance sesypali. Je sice hezké, že když nám to jde, tak umíme 
vyhrát 10:0, ale když týden nato hrajeme 2:2, tak je to prostě ztráta. Lepší 
je vyhrát 2x za sebou klidně jen o branku. Tak na tom chci zapracovat, 
aby si kluci věřili, i když je třeba stav nepříznivý, protože jak nás někdo 
má výsledkově na dostřel, tak znervózníme a hrajeme pod své možnosti.“

 Jak důležitá je i role psychologická. Přeci jen pro kmenové hráče asi 
není snadné, když namísto nich nastoupí někteří členové „A“ mužstva? 
„Je hodně důležitá. Kluci to nenesou úplně dobře, ale za to jsem je-
dině rád. Kdo nehraje, tak přece musí být vnitřně nespokojen. Beru 

Před startem letošní sezóny dorazil do Prostějova kouč David Chuda z nedalekého Přerova, kde dlouho pracoval pro tradičního rivala. Od vedení klubu dostal jasný plán posunout rezervní celek do 
vyšší soutěže. V podzimní části ukázal se svými svěřenci, kde kromě kmenových hráčů využívá i služeb méně vytěžovaných hráčů hlavního mužstva i nadějných dorostenců, že má mužstvo na to, aby 
tento cíl dokázalo splnit. Třetí příčka po podzimu zaručila týmu boje o postup. David Chuda věří, že do jarní části půjde mužstvo ještě lépe připravené a odhodlané se porvat o každý bod. 

KONICE V létě přišel k týmu, který musel postupně stavět od začátku. Někteří 
hráči odešli, další naopak nově dostali šanci. Cíl do sezóny pro nového kouče 
Jaroslava Lišku? Zapojit místní hráče a zachránit Konici kraj. To první se Liš-
kovi daří skvěle, tým je postavený na domácích hráčích. Úkol udržet krajský 
přebor se ale zatím nedaří splnit. Konice na podzim získala tři body, je posled-
ní a v možná klíčovém duelu padla s Bernarticemi. Jak tedy Jaroslav Liška hod-
notí podzim? Co říká na svá očekávání a následnou realitu? A jaké jsou plány 
pro jarní část sezóny? Nejen o tom promluvil v rozhovoru pro Večerník.

kde může rozhodovat každý bod. I z herního hlediska to pak ne
bec špatné, když jsme odehráli skvělá utkání. Prošli jsme si ale 
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1. Olomouc 8 6 2 0 26:3 20
2. Mohelnice 8 6 1 1 20:7 19

4.

7 3 2 2 16:8 11
7 3 1 3 14:12 10

15. Konice 8 1 0 7 10:24 3

TABULKA DOMA

8 2 3 3 16:12 9

16. Konice 7 0 0 7 3:42 0

TABULKA VENKU

5. LIGA
Z V R P S

1. 1. HFK Olomouc 11 3 1 41:10 36
2. 10 3 2 46:17 33
3. 15 9 3 3 46:18 30
4. 8 2 48:21 29

8 2 36:19 29
6. 7 2 6 37:30 23
7. FK Mohelnice 7 2 6 27:20 23
8. 7 2 6 23
9. 7 2 6 30:36 23
10. 6 3 6 30:24 21
11. 6 2 7 27:27 20
12. 4 6 30:24 19
13. 3 6 6 24:41
14. 1 2 12 14:44

1 2 12 26:79
16. Sokol Konice 15 1 0 14 13:66 3

původní zpravodajství pro Večerník

Jan FREHAR

PROSTĚJOVSKO Už je tomu více než měsíc, kdy se naposled v rámci 
podzimních bojů koplo do míče a fotbalisté z celého regionu „se uložili 
k zimnímu spánku“. Pro většinu z nich nyní nastala doba zaslouženého 
odpočinku, kdy se někteří ještě před Vánoci a další až po Novém roce 
opět vrátí k tréninkům a přípravě na druhou polovinu soutěžního 
ročníku 2025/2026. Pro nás to ale žádné zastavení neznamená, takže 
se nyní v rámci pátého dílu tradičního seriálu FOTBAL EXTRA můžete 
opět těšit na tradiční informace, které pro vás vždy připravujeme. 
V rámci dalšího pokračování se podíváme poprvé do regionálních 
soutěží, kde samozřejmě nemůžeme začít jinde než u nejvyšší krajské 
soutěže. V přeboru najdeme dvojici celků, které budou do jarní části 
mít zcela odlišné starosti. 
Od začátku srpna jste až do poloviny listopadu mohli na této 
dvoustraně nalézt aktuální informace z víkendových zápasů jednot-
livých celků v našem regionu i s kompletním pohledem na aktuální 
tabulky. Nyní nastalo dlouhé období bez soutěžních zápasů, jež pro 
některé potrvá do začátku března, jiní začnou ještě o něco později. 
Teď ale nastává čas, abychom se postupně ohlédli za všemi soutěžemi. 
A stejně jako v předchozích letech a měsících nebude chybět pohled 
na řadu souvisejících věcí. Těšit se tak můžete na podrobné statis-
tiky všech celků, rozhovory s trenéry, vybranými hráči, ale i redakční 
komentář a řadu dalších aktuálních věcí, jež zimní přestávka přinese. 
A že témat k probírání bude, ostatně stejně jako v minulých letech.  
Teď už se však pohodlně usaďte a podívejte se společně s námi na to, 
jak dopadly podzimní boje našich dvou želízek v ohni v rámci nejvyšší 
krajské soutěže. 
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Pro jednoho bude znamenat dlouhé 
zimní období přípravu na boje o postup, 
po kterém vedení klubu prahne, zatímco 
pro druhého to bude především o  tom 
dostat se do herní pohody a  uhrát více 
bodů, než tomu bylo na podzim, a dou-
fat v  menší zázrak v  podobě záchrany 
nejvyšší krajské soutěže. Samotný výsle-
dek mezi oběma celky ze závěru podzi-
mu pak ukazuje, jak velký rozdíl nyní 
nastal mezi kvalitou nejlepších celků 
a  těch nejslabších bojujících o  záchra-
nu. Nebyl to totiž zdaleka jediný takový 
výsledek, na jaký během podzimu diváci 
narazili, což ještě v loňském roce byla ne-
představitelná záležitost. 

Už pokud některá mužstva dříve do-
stala například čtyři pět branek, tak se 
hovořilo o výbuchu. Letošní podzim ale 
bylo k vidění hned několikrát, že v páté 
nejvyšší soutěži se diváci dočkali i deseti 
vstřelených branek. Pro dvojici Bernarti-
ce, Konice to bylo v tomto ohledu nejná-
ročnější a vypořádat se s těmi nejlepšími 
pro ně bylo nad jejich síly. 
Nutno však dodat, že ona samotná kva-
lita špičky krajského přeboru šla také 
nahoru. Jen si stačí vzpomenout, kde ješ-
tě přede dvěma roky byla právě Konice, 
ale už i o soutěž níže působící Čechovice, 
a jaké problémy měly už v minulém roce. 
Mužstva z čela jsou zkrátka ještě o úro-
veň výš, často to platí i pro střed tabulky. 

Nůžky se tu za poslední období rozevřely 
možná až moc, což je trošku ke smůle sa-
motné atraktivity soutěže, jež by mohla 
být přeci jen vyrovnanější. 
Smutným faktem je také návrat k tradič-
nímu počtu dvou celků z regionu v pře-
boru. Čtyřlístek, který trošku rozčeřil 
okresní vody, totiž rozhodně vypadal 
více pozitivně. Do příštího ročníku je 
navíc velká nejistota, zda vůbec něja-
kého zástupce uvidíme. Při pohledu na 
tabulku se totiž dá čekat, že eskáčko 
bude útočit na možný postup směrem do 
divize, zatímco Konice bude potřebovat 
k záchraně doslova vynikající jaro. Ano, 
region má želízka v ohni, která by moh-
la postoupit, ale nic zaručeného to není. 
Takže se může vyplnit i  tato varianta, 
což by znamenalo nepříjemné vyklizení 
už tak slabších pozic. 
Pojďme se už ale dostat ke dvěma našim 
želízkům v  soutěži. Rezerva Prostějo-
va pracuje se svými hráči, ale mužstvo 
doplňují i  členové hlavního mužstva 
a nadějní dorostenci. Z tohoto hlediska 
tak rezervní celek, jak by měl být. Jeho 
hlavním cílem od vedení je postup do di-
vize. Logický a pochopitelný krok, když 
vám hlavní kádr hraje druhou nejvyšší 
soutěž. 
Co je však méně pochopitelné, to je 
otázka, proč tomu tak nebylo už pár 
let zpátky? Zrušení juniorských soutěží 
znamenalo možnosti pro profesionální 
kluby, aby své rezervní celky přihlásily 
ze druhé nejvyšší soutěže nejvýše do 
divize. Už v tu chvíli by to dávalo smysl 

a v klubu mohli pracovat s tím nejlep-
ším z regionu a vlastní líhně, kde by pak 
hráče, kteří se do tohoto kádru nedo-
stali, mohli posílat zase o nějaké patro 
níže. Takový fungující koloběh, jaký 
by v rámci regionu měli rozjet právě ti 
nejsilnější. Takto k tomu došlo o pár let 
později a  zanikl další klub na mapě, 
přitom mohl klidně dále jako například 
takové „céčko“ v  některé nižší soutěži 

působit. Postup by ale i  přes tyto fak-
tory byl překvapivě příjemný, protože 
divize tu dlouhodobě a stabilně schází, 
eskáčko by mohlo ukázat cestu. 
Zcela opačné trápení mají v Konici. Od-
chod dlouholetého lodivoda týmu Petra 
Ullmanna i některých hráčů se podepsal 
na kvalitě mužstva a už prvotní výsledky 
tomu moc nepomohly, když se mužstvo 
dostalo do krize, a to ať už právě výsled-

kové, tak v důsledku zranění velmi důle-
žitých person omlazeného kádru.  Zisk 
pouhých tří bodů a  jen třinácti vstřele-
ných branek za patnáct duelů ukazují, 
že si fotbal v Konici skutečně prošel těž-
kou zkouškou. Klíč k  počtu padajících 
celků bude znám nejdříve ke konci sou-
těží, ale už teď je dost pravděpodobné, že 
dostat se na lepší než čtrnácté místo bude 
téměř nemožné. 

KOMENTÁØ

Foto: Jan Frehar
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16 – Petr Kutal (Bernartice)
11 – Patrik Kasal  (Unièov „B“/Medlov)
11 – Tomáš Svrèina (1. HFK Olomouc)
10 – Jiøí Ševèík  (Rapotín)
9 – Matìj Stoppen (1. HFK Olomouc)

8 – Vojtìch Peèeòa (Bìlotín)
7 – Martin Ptáèník (Unièov „B“/Medlov)
7 – Marek Matocha (1. SK Prostìjov)
7 – Šimon Michalík (Unièov „B“/Medlov)

Nejvíce branek

7 – Peter Èerveòák (Bernartice)
6 – David Kuèa (Pøerov)

6 – Jan Nimrichtr (Postøelmov)
6 – Michal Kocourek  (Postøelmov)
5 – Šimon Koláèek (Bìlotín)
5 – Jan Minka (Jeseník)

2 – Peter Èerveòák (Bernartice)
1–17 hráèù vèetnì Martina Schöna a Jakuba Havlíèka (Konice)

1400 – David Kuèa  (Pøerov)
1397 – David Dosoudil  (1. HFK Olomouc)
1397 – David Pavelka (1. HFK Olomouc)
1389 – Zdenìk Bartonìk (Unièov „B“/Medlov)
1385 – David Kubík (Mohelnice)
1383 – Martin Janíèek (Jeseník)

Potvrdili to i oba

Sokol Konice – podzimní èást 2025/2026

1. SK Prostìjov „B“ – podzimní èást 2025/2026

 Jak zpětně hodnotíte podzimní 
část sezóny? Ne vše řekne samotná ta-
bulka…
„Přišel jsem s nějakým cílem. Ten naplně-
ný není, to je jedna věc. Druhou věcí je, 
že mužstvo budujeme úplně nové. To je 
zásadní fakt. A  nejdůležitější věcí samo-
zřejmě je, že se nám zranili klíčoví hráči. 
Ať už Adam Širůček, nebo bratři Drešrové. 
A navíc nám chyběl Laďa Bláha s Marťou 
Schönem. My jsme se jako mužstvo ne-
mohli spolehnout na tyto kluky, protože 
byli kvůli zranění mimo hru. A  když už 
nastoupili, musel jsem je brzy střídat. Roz-
hodl jsem se tedy, že nebudeme riskovat 
jejich zdraví a dohrajeme podzim s mladý-
mi kluky. Mají svou kvalitu, ale potřebovali 
jsme, aby měli k sobě staršího a zkušeného 
hráče. Z  těch mi zůstal vlastně jen Hon-
za Vogl. Pomohl po zranění až do konce 
podzimu. Zranil se i David Pospíšil. To byl 
klíčový hráč, který vepředu udělal hodně. 
Když to spočítám, byl jsem mínus šest až 
sedm lidí. Ale zase, chyběl nám klasický 
útočník, co bude dávat góly, dá z pěti šan-
cí dva tři góly. A bude to pak pro nás mít 
nějaký výsledek. Zmiňujete tabulku, a to je 
jedna věc, hráčům ale musím poděkovat, 
že nic nevzdali, nezabalili. Snažili se. Vidím 
to tak, že se zlepšovali, ale samozřejmě 
v Brodku už jsme byli pod dekou. I když 
jsme měli šance, nebyli jsme schopni je 
proměnit. Proto jsem byl rád, že je konec 
a že se můžeme soustředit na jaro.“

 V jaké herní části nebo v jaké řadě 
se týmu z vašeho pohledu nejvíce ne-
dařilo?
„Asi bych zmínil obranu. Ke konci jsem 
stáhl Honzu Vogla na stopera, už to pak 
dostalo nějaký řád. Nehráli to špatně, spíš 
bych řekl, že nám chyběly zkušenosti. Do-
stali jsme laciné branky. Kluci sice dokázali 
vyřešit těžké situace, ale potom z nějakého 
nesmyslu dostali gól. To byl velký pro-
blém. Musím ale říct, že chyběli hodně oba 
Drešrové a Laďa Bláha.“

 Co byste naopak vypíchl jako pozi-
tivní na konickém podzimu?
„Ze začátku to šlo dobře. Je to tam o po-
chopení taktiky, herního rozestavení, stan-
dardek… Je tam hodně práce. Ale hráči 
jsou snaživí a třeba tři kola před koncem se 
hra fakt zlepšovala. Vidím tam posun. Řekl 
jsem to na závěrečné, poděkoval jsem jim. 
I když jsme tolikrát prohráli, chodili, měli 
morálku v tréninku, na hřišti, samozřejmě 
je to výborná parta. Na závěrečné bylo tře-
ba 29 lidí.“

 Vrátím se k  otázce, kterou jsem 
vám dával po prvním mistrovském 
utkání Konice v  sezóně. Byl tam velký 
rozdíl mezi vaším očekáváním od týmu 
a pozdější realitou?
„Ne. Ve fotbale se pohybuji hodně let. 
Posledních 11 let jsem mimo dění Olo-
mouckého kraje jako trenér. Na druhou 
stranu jsem sledoval výsledky, kdo kde 
hraje, jednotlivá mužstva. Věděl jsem, že 
můžeme udělat překvapení, uhrát dvanáct 
bodů. Věděl jsem, že když je nezvládneme, 
padne na hráče deka. Když jsme pak měli 
zápasy jako Přerov, HFK Olomouc… 
jen v Přerově jsme za stavu 0:0 trefili tyč 
a  břevno. Chtěli jsme to vyrovnat, nepo-

vedlo se. S HFK Olomouc jsme v 94. mi-
nutě nedali penaltu, s  Litovlí jsme nedali 
penaltu za stavu 1:0… Na body bychom 
dosáhli. Chyběla mi tam ale zkušenost. 
Hráči vypadli a  nebyla taková zkušenost, 
takový klid. Potřebují v  týmu osobnost. 
Máte-li tam tři zkušené a  přidáte mladé, 
vypadá to úplně jinak. Takhle jsme hráli 
každý zápas v jiné sestavě. Muselo se stří-
dat, s Bělotínem jsem třeba musel střídat 
tři hráče… Kraj jsem ale pozoroval a věděl 
jsem, že to má velkou kvalitu. Byl jsem tím 
pádem i připravený na to, že to může do-
padnout, jak to dopadlo. Lidi už asi pocho-
pili, že přebudování kádru je na 1. místě. 
Bavili jsme se o  tom, nákupy hráčů jsou 
hrozně drahé, další věcí je, že nějací hráči 
musí přijít. A i když máte Áčko, Béčko a ju-
niorku, vždy to musí působit jako jeden 
celek. Musím spolupracovat s  Béčkem 
a dorostem, aby to mělo návaznost. Pokud 
by to nešlo, za deset let je velký problém 
s fotbalem.“

 A podle vás ta spolupráce funguje?
„Spolupráci hodnotím výborně. Ať už tre-
néři dorostu, nebo Béčka fungovali na sto 
procent. Hráče jsem přesvědčil o tom, že 
musí fungovat, aby to mělo význam. S tím 
jsem fakt spokojený. Jednou týdně jsme 
měli velký hromadný trénink, fungoval 
zde i dorost a béčko. A ke konci už to fun-
govalo tak, že jsme trénovali všichni do-
hromady pod světly na umělce. A musím 
říct, že to fungovalo. Kluci z toho chodili 
nadšení. Nebojím se, že by to v regionu ne-
fungovalo.“

 Jaké jsou přípravy na jaro? Máte 
už vyhlédnuté posily, případně na jaké 
posty?
„Prozradím, že jsem v  kontaktu s  hráči, 
s  některými už jsem domluvený. Zamě-
říme se na obranu, zálohu, teď jsem navíc 
jednal se dvěma hroťáky. Vypadá to, že by 
se to mohlo povést, projevili zájem k nám 
jít. Ti hráči mají svou kvalitu. A myslím si, 
že to bude na mně, abych to dokázal dob-
ře poskládat, aby to fungovalo jako jeden 
tým. Nevyhneme se ale asi ani odcho-
dům… Budou asi dva, ale to bych nechal, 
až to bude aktuální. Pak se o tom budeme 
muset pobavit. Do týmu ale potřebuji hrá-
če, kteří budou vědět, o co jde. Dále aby ti 
kluci, co jsou v Konici, se od nich budou 
učit, posunou se dál. A ti, co dojdou, musí 
mít dobře nastavené hlavy. Nemůžou tam 
být hráči, co si dělají, co chtějí, a aby spl-
ňovali mé očekávání. Znám je, vím, co od 
nich chci. Budu se to snažit s nimi splnit.“

 Jaký máte nachystaný pro hráče 
program na zimní přípravu? Jsou už vy-
braní soupeři na přípravné zápasy?
„8. ledna začínáme přípravu, hodně do 
toho šlápneme. Máme bohatý program, 
sedm přípravných zápasů. Přátelské utkání 
odehrajeme s Lesnicí, těžké utkání s diviz-
ním Rýmařovem proti kamarádovi Mila-
nu Furikovi. A na soustředění odehrajeme 
zápas v Bruntále na umělce s Hošticemi-
-Herolticemi. Máme utkání s  Tatranem 
Rousínov, s  Boskovicemi, Kunštátem, to 
bude generálka týden před mistrovským 
zápasem… Jak u  mě bývá zvykem, v  zá-
pase otočím dvě jedenáctky. Cíl je jasný, 
zachránit krajský přebor.“

to jako svůj úkol, abych i přesto dokázal udržovat v kabině dobrou 
atmosféru a klid. Klukům na fotbale záleží a  je vidět, že ho mají 
skutečně rádi. Když nenastoupí, tak to vždy řešíme s respektem. 
Na druhou stranu pokaždé, když je možnost, tak se snažím vyu-
žít všech střídání, třeba i na úkor kvality. V rezervním celku by to 
tak mělo být. Hlavně jsme si řekli hned na začátku pravidla, která 
znamenají klíč pro nominaci, a  pokud se do ní někdo nedostal, 
tak to bylo maximálně jednou či dvakrát za podzim. Točit to také 
musíme.“ 

Foto: Jan Frehar

má jasno kouč rezervy Prostějova

vedení klubu dostal jasný plán posunout rezervní celek

reze y jyreze y jreze yy jy j
David ChudaDavid Chuda

Foto: Michal Sobecký
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PROSTĚJOV Třikrát v  posledních čtyřech letech ovládli tenisovou extraligu smíšených družstev hráči 
prostějovského TK Agrofert. Loni ovšem do finále nepostoupili, a to se pokusí napravit v dalším soutěž-
ním ročníku, který bude vrcholit utkáním o titul 19. prosince.
„Semifinálovou skupinu hrajeme doma, chceme uspět,“ potvrdil ambice družstva kapitán Jaroslav Navrátil. Nej-
větším soupeřem Prostějova v této fázi bude Přerov, tradiční protivník, s nímž si to rozdají v úterý 16. prosince. 
„Poslední derby jsme prohráli, je čas na odvetu,“ říká Navrátil. Dalším sokem bude vítěz předkola buď Slovan Mo-
ravská Třebová, nebo LTC Pardubice. Toto střetnutí se odehraje 17. prosince. (lv)

PROSTĚJOV Průlomovou sezónu, během které 
vyhrál svůj první turnaj kategorie Masters v Mia-
mi a probil se do první dvacítky světového pořadí 
v žebříčku ATP, má za sebou Jakub Menšík. Dva-
cetiletý tenista si během posledních měsíců získal 
respekt soupeřů i uznání tenisových expertů, kteří 
mu věští skvělou budoucnost. „Byl to skvělý rok, 
škoda jen některých zdravotních komplikací. Ale 
i ty k tenisu patří,“ ohlíží se za sezónou prostějov-
ský rodák.

 V závěru loňského roku jste byl na konci páté 
světové desítky, letos končíte na devatenácté příč-
ce. Jste s končícím rokem spokojený?
„V mnoha ohledech to byla fantastická sezóna, i když 
neskončila tak, jak jsem doufal a musel jsem odstou-
pit z několika turnajů. Ale na druhou stranu jsem měl 
několik skvělých týdnů, na které jsem vážně hrdý. Teď 
je třeba dobít baterky a vrátit se na kurty ještě silnější.“

 Největší pohádku jste zažil zřejmě v  Miami. 
První titul ozdobilo finálové vítězství nad vaším 
vzorem Novakem Djokovičem. Vzpomínáte někdy 
na tento triumf?
„Bylo to úžasný turnaj, velký příběh. Málem jsem před 
prvním zápasem odstoupil, nakonec z toho bylo celko-
vé vítězství. Užil jsem si to, ale společně s mým týmem 
jdeme dál. Díváme se dopředu, příliš se neohlížíme. 
Ale v paměti to pochopitelně mám schované.“

 Stejně jako rozhodující vítězství v daviscupo-
vém utkání proti Spojeným státům?
„Je to tak. Udělat pro Česko rozhodující bod a  kva-
lifikovat se na finálový turnaj je skvělý pocit, který si 
asi budu pamatovat do konce života. Davis Cup je tak 
speciální, že jsem schopný ze sebe vymačkat absolutní 
maximum.“

 Máte v paměti rozhodující výměny zápasu?
„Ze samotného utkání si toho moc nevybavuju. Šel 
jsem do toho a věděl, že musím na kurtu nechat úplně 
všechno, aby se to povedlo. Už jsem měl za sebou tři 
hodiny na kurtu ve čtyřhře, navíc po noci, kdy jsem 

spal jen šest hodin. V pátek jsem skončil o půlnoci, 
v sobotu ve dvě už jsem šel na debla a v jedenáct zase 
nastupoval na další singl. To se asi může stát jen v Da-
vis Cupu. Ale o to větší třešnička na dortu je, že se to 
povedlo.“

 Prakticky celá sezóna byla plná okamžiků, 
které jste zažil poprvé. Třeba premiéra v  Laver 
Cupu. Jak na vás zapůsobila tahle vysoce prestižní 
akce?
„Už nominaci do evropského výběru jsem bral jako 
velkou poctu. Samotný Laver Cup mě uchvátil. Skvělá 
akce, úžasná organizace a velká show. Před lety jsem 
byl v Praze na prvním ročníku, bylo mi dvanáct a byl to 
neskutečný zážitek. Teď to ale bylo ještě lepší. V průbě-
hu druhého dne přišel do haly Steph Curry. Že jsem se 
s ním vyfotil, dostal od něj podepsaný dres a osobně 
ho poznal, byl pro mě splněný sen.“

 Největší turnaje vesměs hostí světové metro-
pole. Jak vnímáte rodný Prostějov, do kterého se 
vždy vracíte, ve srovnání s těmito velkoměsty?
„Je to můj domov. Místo, kde jsem vyrostl. Mám zde 
své blízké a kamarády. Tady jsem se naučil tenis, tady 
jsou mé kořeny. Prostějov není velký, ale je to příjem-
né místo pro život. Lidé tady mají k sobě blízko. Jako 
tenistu mě navíc těší, že tady máme krásný tenisový 
klub s  výborným zázemím a  skvělými lidmi, trené-
ry a že i primátor našeho města František Jura sport 
dlouhodobě podporuje. I díky tomu můžeme tréno-
vat na nejvyšší úrovni, což nám pomáhá k výborným 
výsledkům.“

 Blíží se Vánoce i konec roku. Co byste popřál 
do toho nového sportovním fanouškům?
„Úplně všem přeji především zdraví. To je opravdu 
nejdůležitější. Můžete mít cokoli, ale pokud nejste 
zdravý, je vám to k ničemu. K tomu bych popřál i více 
klidu v dnešní uspěchané době a nadhled, který nám 
občas schází. Sportovním fanouškům přeji co nejvíce 
úžasných vypjatých zápasů s dobrým koncem. Budu se 
snažit, abych sám nějaké takové zážitky našim přízniv-
cům nabídl.“ (lv)

sezóna plná

ROK JAKUBAROK JAKUBA
MENŠÍKA:MENŠÍKA:

n V pátek jsem skončil o půlnoci
zážitkůzážitků

Foto: internet

PROSTĚJOV Poslední utkání 
roku sice basketbalisté BCM 
Orli Prostějov prohráli, přesto 
drží své postavení na konci dru-
holigové tabulky. V dvojutkání 
s  Kroměříží dokázali soupeře 
v  domácím prostředí porazit 
96:70, na palubovce Slavie 
podlehli 77:79, když v  závě-
ru marně bojovali minimálně 
o prodloužení.
V  domácím prostředí Orli 
od začátku dominovali a  prv-
ní čtvrtinu vyhráli o  dvanáct 

bodů. V poločase už měli na své 
straně vedení 51:25 a bez sebe-
menších potíží dotáhli střetnu-
tí k šestému vítězství v probíha-
jící sezóně.
Na kroměřížské palubovce do-
mácí odvedli lepší práci a  od 
úvodní části si drželi menší 
náskok. Po třetí čtvrtině Slavia 
vedla 58:54, a přestože se pros-
tějovští basketbalisté snažili vý-
sledek otočit, museli se nako-
nec smířit s  těsnou porážkou. 

(lv)

Nohejbalový turnaj O pohár mìsta Prostìjova 2025

Z  osmi přihlášených týmů nedorazil Přerov, 
tudíž si to mezi sebou nakonec rozdalo sedm 
trojek: Prostějov A, Prostějov B, Prostějov C, 
Modřice A, Modřice B, Vyškov dívky a Žďár nad 
Sázavou. Nejprve proběhla základní část každý 
s každým na dva hrané sety, poté klání vyvrcholi-
lo závěrečným play-off.
V základní fázi si nejlépe počínala vyškovská děv-
čata před modřickým B-týmem a dvěma kolekti-
vy pořádajícího Sokola I, třetím áčkem a čtvrtým 
béčkem. Ve vyřazovacích bojích však doslova 
excelovalo prostějovské A-trio, když v semifinále 
zdolalo Modřice A 2:1 (druhý semifinálový duel 
Vyškov dívky – Prostějov B 2:0) a ve finále do-
kázalo porazit i do té doby suverénní vyškovské 
holky 2:0 po setech 10:9, 10:9!
Talentovaní nohejbalisté TJ Sokol I  PV si tak 
z  domácího turnaje O  pohár města Prostějova 
2025 odnesli cenný triumf, třetí místo vybojo-

valo modřické A-družstvo po těsném přemože-
ní prostějovského B-výběru 2:1 v bitvě o bronz. 
„Z  vítězství máme samozřejmě velkou radost, 
ale ocenění za výborné výkony i obrovskou bo-
jovnost po celý den zaslouží úplně všichni hráči 
i hráčky,“ hodnotil jeden z prostějovských trené-
rů Tomáš Jorda.
„Chtěl bych moc poděkovat trenérským kole-

gům Honzovi Valentovi a  Ondrovi Pospíšilovi, 
také našemu mentorovi Richardu Benešovi, 
dále trenérům i  rodičům hráčů všech zúčastně-
ných trojic, rozhodčím Jirkovi Spáčilovi s Peťou 
Osmanem a  pochopitelně statutárnímu městu 
Prostějov, Olomouckému kraji i Sokolu I Prostě-
jov za podporu. Byl to skvělý a opravdu krásný 
turnaj v úžasné atmosféře,“ zdůraznil Jorda.(son)

1. TJ Sokol I Prostějov A, 2. Vyškov dívky, 3. Modřice A, 4. TJ 
Sokol I Prostějov B, 5. Žďár nad Sázavou, 6. Modřice B, 7. TJ 
Sokol I Prostějov C. 

PROSTĚJOV Poslední listopadovou sobotu uspořádal nohejbalový oddíl TJ Sokol I Prostějov pod záštitou statutárního města 
Prostějova i Olomouckého kraje turnaj žákovských trojic O pohár města Prostějova 2025. Akce proběhla v tělocvičně ZŠ Palacké-
ho PV a díky kvalitní konkurenci měla vysokou mládežnickou úroveň.

TJ S k l I P těj A 2 V šk dí k 3 M dři A 4 TJ

TURNAJ ŽÁKŮ V NOHEJBALU TROJIC O POHÁR MĚSTA TURNAJ ŽÁKŮ V NOHEJBALU TROJIC O POHÁR MĚSTA 
PROSTĚJOVA 2025 – KONEČNÉ POŘADÍPROSTĚJOVA 2025 – KONEČNÉ POŘADÍ



„Naši kluci mají za sebou výbornou sezónu, což se ve výsled-
cích ankety muselo projevit. Jakub i Jirka si ocenění rozhodně 
zaslouží, to samé platí i o hráčích národního výběru,“ uvedla 
šéfka prostějovských tenisových projektů Petra Černošková.
Ve 33. ročníku ankety Zlatý kanár hlasovalo celkem 149 osob-
ností, funkcionářů, trenérů, novinářů a sponzorů. Jakub Men-
šík dosáhl v hlavní kategorii na 62 hlasů a porazil Lindu No-
skovou i Kateřinu Siniakovou. Dvacetiletý Menšík uspěl ještě 
v hlasování za posun na žebříčku ATP.
Nejlepším tenistou je počtvrté Jiří Lehečka, který navázal na 
své triumfy z  let 2021 až 2023. V  těsném hlasování předčil 

Menšíka. Týmem roku je český daviscupový výběr, jenž dokrá-
čel pod vedením kapitána Tomáše Berdycha přes Jižní 
Koreu a Spojené státy americké do čtvrtfinále slavné 
týmové soutěže.
Světová třináctka Linda Nosková byla poprvé 
zvolena za tenistku roku. Ocenění za postup na 
žebříčku WTA získala Tereza Valentová. Kate-
řina Siniaková se stala potřetí v řadě deblistkou 
roku, vybralo ji hned 143 hlasujících. Světová 
deblová jednička ozdobila letošní sezónu dvě-
ma grandslamovými vavříny. 
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Tenisté ovládli anketu 

PROSTĚJOV TK Agrofert Prostějov i  nadále dominuje českému mužskému tenisu. 
Potvrdily to výsledky 33. ročníku ankety Zlatý kanár, kterou pořádá časopis Tenis ve spolu-
práci s Českým tenisovým svazem. Absolutním vítězem se stal Jakub Menšík, jenž zároveň 
získal ocenění za postup na žebříčku ATP. Tenistou roku byl vyhlášený Jiří Lehečka, cenu 
pro tým roku bral daviscupový tým, jehož páteř tvoří hráči prostějovského klubu.

Ladislav VALNÝ

PROSTĚJOV Jakub Menšík se nezúčastní nadcházejícího junior-
ského Turnaje mistrů. Účast na akci pro osm nejlepších tenistů do 
dvaceti let, která se v  saúdskoarabské Džiddě uskuteční od 17. do 
21. prosince, odřekl z blíže nespecifikovaných zdravotních důvodů. 
Českého tenistu na podniku nahradí osmnáctiletý německý debutant 
Justin Engel.
Dvacetiletý Menšík má za sebou parádní sezónu. Na konci března sen-
začně ovládl prestižní podnik Masters v Miami. Ve finále tehdy porazil ve 
dvou tiebreacích čtyřiadvacetinásobného grandslamového rekordmana 
a svého idola Srba Novaka Djokoviče. Na dalších pěti turnajích ATP si 
prostějovský rodák zahrál čtvrtfinále a na žebříčku postupně vystoupal na 
16. pozici. Aktuálně se nachází o tři příčky níže.
Na Next Gen ATP Finals měl Menšík startovat podruhé. Před rokem 
prohrál všechny tři zápasy ve skupině, letos měl naopak platit za hlavní-
ho favorita na titul. Na ten ale útočit nebude. Člena TOP 20 mužského 
žebříčku nahradí v Džiddě o dva roky mladší Justin Engel. Osmnáctiletý 
Němec z konce druhé světové stovky vyhrál na konci října v Hamburku 
svůj premiérový challengerový titul. Poprvé dal o sobě zřetelněji vědět už 
v polovině června, kdy na travnatém podniku ATP ve Stuttgartu nečekaně 
zúročil divokou kartu v postup do čtvrtfinále. (lv)

Zlatý kanár: Jakub Menšík
Nejlepší český tenista: Jiří Lehečka
Nejlepší česká tenistka: Linda Nosková
Postup na žebříčku ATP: Jakub Menšík
Postup na žebříčku WTA: Tereza Valentová
Talent roku, chlapci: Jakub Kusý

Talent roku, dívky: Jana Kovačková
Deblista/deblistka roku: Kateřina Siniaková
Tým roku: Český daviscupový tým
Senior roku: Barbora Koutná
Nejlepší tenista na vozíčku: Pavel Gazda

-
2× foto: Pavel Lebeda

kub Menšnšššššššííkíkíkíkíkíkík
 OKsystem Zlatý kanár 2025 OKsystem Zlatý kanár 2025
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 Brumov-Bylnice – HC Boskovice 4:2, Zastávka u Brna 

).

 Blansko – HC Boskovice, 

 Brumov-Bylnice – Zastávka u Brna.

DO KONCE ROKU JEŠTÌ DVA ZÁPASYDO KONCE ROKU JEŠTÌ DVA ZÁPASY
PROSTĚJOV Po sobotním vítězství v  Rosicích s  posledním celkem tabulky 

Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína Zastávkou u Brna se trenér hokejového 

mužstva SK Prostějov 1913 tvářil poměrně spokojeně. Přestože v týmu chybělo 

sedm hráčů základní sestavy, opět se projevil drajv a chuť vyhrávat i u ostatních 

členů kádru. Trenér Michal Janeček navíc opět uvedl, že tým vhodně doplňuje 

nadějnými juniory, kteří dokáží nahradit chybějící opory.

SK Prostějov 1913 po sobotním 
vítězství se Zastávkou u  Brna 
drží stále vedoucí postavení 
v tabulce. „Máme sice už jen tří-
bodový náskok, ten bychom ale 
chtěli do Silvestra udržet,“ řekl 
trenér eskáčka Michal Janeček 
a tím připomněl, že mužstvo če-
kají do Vánoc ještě dvě utkání. 
„Během tohoto týdne se ještě 

setkáme ve čtvrtek doma s Blan-
skem a hned v sobotu 20. prosin-
ce jedeme do Boskovic k zápasu 
s  nováčkem soutěže SKMB. 
V těchto dvou zápasech chceme 
být stoprocentní a tomu přizpů-
sobíme přípravu. Chápu, že klu-
ci už budou mít v hlavě Vánoce, 
ale to prostě dát musíme. Jen 
věřím, že se nám k oběma utká-

ním sejde kompletní tým, což 
je základem pro úspěch,“ řekl 
dále Michal Janeček s  tím, že 
on sám pak čeká v novém roce 
daleko těžší zápasy. „Od ledna 
už pak půjde skutečně do tuhé-
ho. Čekají nás ještě dva zápasy 
s  Uherským Ostrohem a  my 
i  v  ostatních utkáních chceme 
potvrdit to nejlepší umístění 

před play-off. V něm samozřejmě 
chceme uspět. Po nynějších dvou 
předvánočních duelech dám pak 

hráčům týden volna, aby si uži-
li vánočních svátků. Pak se ale 
začneme tvrdě připravovat na 

vrchol soutěže,“ uzavřel Michal 
Janeček, trenér mužstva SK Pro-
stějov 1913.

Michal KADLEC

PROSTĚJOV Poslední předvánoční týden nabídne hned dvě utkání 
hokejistů SK Prostějov 1913, kteří v rámci třetí čtvrtiny základní části 
odehrají nejprve domácí duel proti soupeři z Blanska a o dva dny poz-
ději zamíří do nedalekých Boskovic. Lídr tabulky půjde do obou utkání 
v pozici favorita a rád by navázal na předchozí dobré výkony a výsledky, 
aby sváteční období a konec roku strávil na prvním místě tabulky, což 
by znamenalo další vzpruhu před startem klíčové části sezóny. 
Poslední domácí utkání kalendářního roku odehrají svěřenci kouče Janečka 
ve čtvrtek 18. prosince, kdy v rámci vloženého sedmnáctého kola přivíta-
jí soupeře z Blanska. Hosté si drží vyrovnanou bilanci a chtějí se dostat do 
play-off, kde je však ještě čeká boj. V prvních dvou vzájemných duelech ale 
dokázali eskáčo trápit a vítězství 6:3, respektive 5:3 se nerodilo vůbec jed-
noduše. Cílem hostů tak rozhodně bude navázat na tyto výkony a pokusit 
se překvapit. Poslední utkání před domácím publikem ale domácí nebudou 
chtít v žádném případě ztratit. Jak nakonec utkání dopadne, to bude jasno ve 
čtvrtek večer. Úvodní buly je totiž 18. prosince plánované na 18.00 hodin. 
O dva dny později v sobotu pak zavítají hráči SK Prostějov 1913 k posled-
nímu utkání roku 2025. Tentokrát zavítají do Boskovic, kde na ně čeká třetí 
souboj s nováčkem soutěže pod názvem SKMB. Třetí celek aktuální tabulky 
bude chtít ukázat, že to není náhoda, ale výkonnostní skok oproti první dvo-
jici by měli hosté ukázat. Zásadní bude, v jaké sestavě do Boskovic hosté vy-
razí. Rozhodně však nechtějí nic podcenit, protože v případě zvládnutí obou 
utkání budou mít jistotu, že po Novém roce vstoupí do soutěže z prvního 
místa, což by mohlo znamenat klíčovou výhodu pro následné play-off. Duel 
startuje v sobotu 20. prosince v 17.00 hodin (jaf).

ROSICE Zatím beznadějně poslední celek tabulky Krajské ligy mužů 
Jižní Moravy a  Zlína hostil ve svém azylu v  Rosicích naopak favorita 
celé soutěže a vedoucí tým tabulky. Hokejisté Zastávky u Brna neměli 
proti rozjetým hokejistům SK Prostějov 1913 šanci, přestože občas Ha-
náky kousali. Prostějované si po vítězství nad outsiderem upevnili prv-
ní místo v tabulce. Přestože druhý Uherský Ostroh rovněž deklasoval 
Blansko na jeho ledě, prostějovské eskáčko má stále tříbodový náskok. 

Michal KADLEC
Do Rosic odjížděli prostějovští 
hokejisté opět bez několika opor. 
Trenéru Janečkovi chyběla hned 
sedmička hráčů základní sestavy. 
Z různých důvodů neodjeli k utkání 
obránci Kropáč s  Mikulkou a  Ulb-
richtem a útočníci Čuřík, Vyroubal, 
Kolouch a Zdeněk Zabloudil. „Mu-
sel jsem tým narychlo doplnit juni-
ory,“ poznamenal po utkání lodivod 
eskáčka Michal Janeček. 
Samotný zápas ale začal pro hosty 
z Prostějova velmi dobře. Na začát-
ku 13. minuty využil kombinace Fi-
aly s Voráčem nestárnoucí Korhoň, 
který poprvé překonal domácího 
gólmana Kotase. Druhý střelecký 
úspěch na sebe nenechal dlouho če-
kat. V 15. minutě David Štefka zužit-
koval přihrávku Matěje Zabloudila 
a svého bratra Jana. Vedení eskáčka 

0:2 se zdálo být zasloužené, přesto 
domácí hned v úvodu prostředního 
dějství snížili na 1:2 Jurčou. Žádný 
obrat se ale naštěstí nekonal. Korhoň 
svým druhým gólem zvýšil na 1:3, 
a  i  když hokejisté Zastávky u  Brna 
sehráli ještě jednu vydařenou partii 
a snížili Hroudným znovu na rozdíl 
jediného gólu, poté převzali otěže 
hry Prostějované. Ve 29. minutě za-
vršil veterán Korhoň svůj hattrick, 
a ještě do druhé přestávky zvýšil na 
2:5 Jan Štefka. 
Ve třetí třetině si prostějovští hoke-
jisté už výsledek pohlídali. První se 
sice ke slovu dostali domácí, když 
Sabol využil přesilovou hru a ve 43. 
minutě překonal hostujícího gólma-
na Micku. Ten byl ovšem i tak zno-
vu oporou SK Prostějov 1913, když 
„lapal“ jednu šanci domácích za 
druhou. O  výsledku zřejmě defini-
tivně rozhodli bratři Štefkové. David 

propálil domácího Kotase ve 44. mi-
nutě a  Jan ve 48. minutě závěrečné 
třetiny. Čtyři minuty před koncem 
ještě hráči Zastávky vstřelili gól na 
4:7, ovšem poslední slovo, vlastně 

dvě, měli hosté. Duba po spolupráci 
s Popelkou a Beutlem zvýšil na 4:8 
a čtyři vteřiny před koncem uzavřel 
i David Štefka svůj hattrick. Vítězství 
4:9 bylo velmi přesvědčivé. 

-

4 : 94 : 9

Michal JANEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„Souboj se Zastávkou u Brna nebyl tak jednoduchý, jak by snad mohl napovídat celkem 
jednoznačný výsledek. Do Rosic, kde domácí hrají svá utkání, jsme opět odjížděli s velmi 
okleštěnou sestavou, takže jsem tým musel znovu doplnit o juniory. Ti ale nakonec spl-
nili svoji roli hodně dobře. Zápas byl však docela nervózní, opět bylo na obou stranách 
hodně vyloučených. Nakonec jsme to zvládli, střelecky se v  týmu prosadili zejména 
kanonýři Luboš Korhoň a David Štefka. V mnohých důležitých okamžicích zápasu nás 
opět podržel brankář Micka, který tak má rovněž lví podíl na vítězství.“

HODNOCENÍ TRENÉRA

ROSICE Kde je ostrostřelec Lubomír 
Korhoň, tam se prostě vyhrává! Jeden 
z absolutně nejzkušenějších hokejistů SK 
Prostějov 1913 vstřelil v utkání se Zastáv-
kou u  Brna tři branky. Stejně jako jeho 
parťák David Štefka. Pro Luboše Korhoně 
je to ovšem v této sezóně už třetí hattrick, 
čímž se jen tak někdo pochlubit nemůže. 
Opora eskáčka po utkání v Rosicích věno-
vala Večerníku pár minut k exkluzivnímu 
rozhovoru. 

Michal KADLEC
 Luboši, jak jste vy osobně viděl zápas 

v  Rosicích s  posledním týmem tabulky 
Zastávkou u Brna?
„Bylo to nepříjemné utkání z  několika strá-
nek. Hlavně technické zázemí stadionu v Ro-

sicích je hodně nekvalitní, čemuž jsme se 
museli přizpůsobit. Ale hlavně kvalita ledu, 
ta byla příšerná! Domácí pak navíc v mnoha 
okamžicích dokázali být nepříjemní, některé 
z osobních soubojů byly fakt těžké. Nakonec 
jsme to ale ustáli. Také tím, že nám to tam 
prostě padalo, a  navíc nás podržel gólman 
Micka. Zase pochytal neuvěřitelné věci...“ 

 Oslavujete vstřelený hattrick, kdy 
naposledy jste dal tři góly za zápas? 
„Jestli se nepletu, tak v  letošní sezóně jde už 
o  třetí hattrick! Prostě mi to tam padá, sám 
nevím jak... V sobotu jsem si v Rosicích při-
pravil první gól vlastně trochu sám, když jsem 
pak bekhendem překonal brankáře. Na zbý-
vajících dvou mých střeleckých úspěších se 
už podílela celá lajna, zejména Ondra Fiala 
s Adamem Popelkou. Jsem rád, že mi to střílí, 

a byl bych vděčný, kdyby to vydrželo i nadále.“
 Pořád vás baví střílet góly? 

„No, kterého hokejového útočníka by to ne-
těšilo, obzvláště v mých letech! Je mi sedmač-
tyřicet, takže bych si rozhodně ještě pár hat-
tricků rád vstřelil. Hokej mě furt baví, a když 
si dám pozor na zdraví, chtěl bych ho hrát co 
nejdéle.“ 

 A kdy hodláte vstřelit další hattrick? 
„Doufám, že to bude co nejdříve!“

 V  utkání se Zastávkou u  Brna chy-
bělo opět několik opor, které nahradili 
nadějní junioři. Jakou mají podle vás bu-
doucnost? 
„Já tvrdím, že velkou. Obzvláště obránci 
Martinové Voráč a Řepa jsou velmi nadaný-
mi hokejisty a myslím si, že brzy budou pev-
nou součástí týmu. Ostatně Martin Voráč 

s námi hraje už delší dobu. Oba dva obránci 
chytají mužské tempo, ale začínají se mu při-
způsobovat. Pokud jim trenéři dají možnost 
hrát, je potřeba, aby sbírali zkušenosti. Vě-
řím, že zejména tito dva kluci dostanou více 
příležitostí.“ 

 Čekají vás do Vánoc ještě dva zápasy. 
Nebudete už přeci jen myšlenkami někde 
jinde? 
„Ve čtvrtek hrajeme doma s  Blanskem, tak 
to věřím, že se sejdeme všichni. Horší už to 
bude v  sobotu, kdy jedeme do Boskovic. 
To asi už Štědrý den budeme mít v hlavách 
všichni. Ale pokud si chceme vybojovat úpl-
ně nejlepší umístění před play-off, musíme 
tyto dva zápasy dát za šest bodů. Jinak to 
prostě nejde. Třeba se někomu z nás podaří 
zase vstřelit hattrick!“ 

„Góly støílím poøád velmi rád,“ øekl po hattricku v Rosicích Lubomír Korhoò 



Domácí celek působil dojmem, že 
se na startu zápasu ještě zapomněl 
v šatně. Už v první minutě ho totiž 
vytrestal hostující Nezpěvák, který 
tak otevřel skóre zápasu – 0:1. Ve 
druhé minutě se poprvé vylučova-
lo, kdy si šel trest odpykat domácí 
Jirák, přesilovku po minutě dokázal 
využít Ondrůj – 0:2. Až druhá bran-
ka probudila i domácí a od té chvíle 
se už hra začala srovnávat. Pomohlo 
i poměrně brzké snížení, o které se 
postaral Mozhaiev – 1:2. V  závěru 
první části pokračovala vyrovnaná 
hra. Domácí se dostávali do zají-
mavých pozic. Tu největší šanci na 
srovnání ale odmítl Hradil. Hosté 
naopak mohli navýšit, ale své šance 
taky nevyužili. Domácí v posledních 
minutách několikrát podržel bran-
kář Sedlář. 
Do druhé části vstoupili domácí za-
jímavou šancí, ale hostující brankář 
pokryl ránu i  dorážku. Na opačné 
straně se tak radoval soupeř, kdy se 

dostal před branku Nezpěvák a trefil 
se přesně podruhé v  utkání – 1:3. 
Domácí chtěli rychle snížit a  po-
moct si mohli přesilovkou, v ní si ale 
dvě velké příležitosti připsali hosté, 
kde domácí borce dvakrát podržel 
brankář Sedlář. Domácím se po vy-
pršení trestu přeci jen povedlo snížit. 
Krásnou individuální akci předvedl 
Kaplánek, když si poradil se dvěma 
obránci hezkou kličkou a  následně 
překonal brankáře mezi betony – 
2:3. Jen pár sekund však bylo eskáč-
ko na dosah, ale pak se puk za bran-
kou odrazil tak, že skončil až za zády 
brankáře, který byl stejně jako jeho 
spoluhráči velmi překvapeni, jak se 
tam dostal – 2:4. Změna stavu moh-
la poté přijít na obou stranách, ale 
svou šanci nevyužil ani jeden z cel-
ků. K další změně ale došlo v polovi-
ně zápasu, kdy se domácí dostali do 
přečíslení a  využili jej pěknou sou-
hrou, na jejímž konci byl Jirák, který 
vytěžil přihrávku Kaplánka – 3:4. 
Blízko srovnání byli domácí v  35. 
minutě, ale ani jeden ze tří pokusů 
neskončil až v  brance. Podobná si-
tuace se opakovala i o pár chvil poz-
ději. Ve 37. minutě se do sebe pustila 
dvojice Sova a Pavlíček, kde vzájem-

ný souboj v závěru neunesl hostující 
hráč a dostal tak trest navíc. Ani dru-
há přesilovka ale nebyla z  domácí 
strany povedená a  větší šance už 
v závěru nepřišla ani na jedné straně. 
Vstup do závěrečné části dopadl pro 
domácí nejhůře, jak jen mohl. Před 
brankářem se objevil Ondrůj a našel 
prostor mezi nohami brankáře – 3:5. 
V  téže minutě bylo ještě hůře, kdy 
dlouhý pas zpracoval opět Ondrůj 
a  střelou mezi nohama přidal další 
trefu a  dokonal hattrick – 3:6. Do-
mácí byli viditelně opaření a  hosté 
z  Brna toho využili i  potřetí, když 
ve 44. minutě přidal další branku 
z bekhendu Pelikán – 3:7. Bylo cítit, 
že tři branky s domácím výběrem za-
mávaly a hosté v klidu drželi vedení, 

kde se k  vyloženým šancím ani je-
den z týmů nedostával. Další z nich 
přišla až v 50. minutě, to se prosadili 
opět hosté zásluhou Lorence – 3:8. 
Posledních deset minut se už spíše 

z  povinnosti dohrávalo a  v  posled-
ních dvou minutách ještě přišly pro 
domácí dva direkty, když se prosadil 
Janíček. Skóre na rovnou desítku 
uzavřel Lorenc – 3:10.  

PROSTĚJOV V šestnáctém kole ligy starších žáků „B“ přiví-

tali na domácím ledě hráči SK Prostějov 1913 soupeře ze 

Scorpions Brno, kde je čekal soupeř, jenž měl o dva body víc 

a domácí hráči se chtěli dostat před svého soka. Utkání na-

bídlo dvě třetiny vyrovnané podívané, ale ve třetí části do-

mácí ztratili hned v úvodu kontakt a konečný debakl pak byl 

hořkou pilulkou. Porážka 3:10 pak rozhodně nebyla něčím, 

s čím by byl kouč eskáčka spokojen. 

Branky anahrávky: 7. Mozhaiev (Kaplánek, Vinklárková), 27. Ka-

-

Kaplánek, M. Hrabal, A. Jirák, D. Mozhaiev, 

3 : 1 03 : 1 0
(1:2, 2:2, 0:6)
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Foto: Jan Frehar

Skvěle si na řece Kampar ve stejnojmenné ob-
lasti počínali hlavně veteráni TR MASTERS, 
kteří v  sestavě Václav Kabrhel, David Lisický, 
Stanislav Hajský, Jan Havlíček, Jaroslav Pospíšil, 
Jan Šťastný triumfovali v head to head, ve sjezdu 
i v celkovém pořadí a stříbra přidali jak ve sprin-
tu, tak ve slalomu. Prostě naprostá paráda!
V  nejsilnější konkurenci mužské kategorie 
pádlovali výborně TR TABIDOO (David 
Lisický, Václav Kabrhel, Václav Kristek, Mi-

chal Hric) vstříc třem bronzovým medailím 
za konečné hodnocení, slalom i sjezd, zatím-
co ve sprintu byli pátí a v head to head šestí.
Jeden bronz přidaly také ženy TR ANNABIS 
(Klára Horová, Zita Šuttová, Jitka Pospíši-
lová, Radka Valíková) ve sjezdu a  celkově 
skončily páté, stejně jako ve sprintu a head to 
head, osmou příčku obsadily ve slalomu.
Medailovou sbírku na kulatou desítku pak 
doplnili mladí muži U23 TR JEWS (Matyáš 
Bek, Dominik Hovorka, Jakub Ruffer, David 
Šrámek, Vilém Zuna) ziskem stříbra z head to 

head. V součtu všech disciplín i ve sjezdu skon-
čili čtvrtí, ve sprintu a slalomu pátí.
Jako jediní na bednu nedosáhli junioři TR 
HROM (Alva Beier, Radek Němec, Hynek 
Plášil, Ondřej Veselý), neboť dojeli sedmí ve 
sprintu, osmí v head to head, šestí ve slalomu 
a nedokončili závěrečný sjezd (kvůli píchnu-
tému člunu), což je dohromady poslalo na 
osmou pozici.
„Za výsledky na mistrovství světa v  Malajsii 
jsme nesmírně vděční. Hlavně v  kategorii 
Masters to od nás bylo super, velkou cenu 
mají medaile mezi muži a  další cenné kovy 
se povedlo vyjet i našim ženám a klukům do 
třiadvaceti let. Pouze junioři měli smůlu, ale 
celkově jsme určitě moc spokojení,“ zhodnotil 
kapitán prostějovských raftařů David Lisický.

KAMPAR, PROSTĚJOV Nedávné mistrovství světa organizace WRF v Argentině ne-
vyšlo Raft teamu Tomi-Remont Prostějov vůbec podle představ, všechny jeho posádky 
zůstaly daleko za medailemi. Uplynulý světový šampionát 2025 organizace IRF v Malaj-
sii, to však byla úplně jiná písnička – mnohem libozvučnější. Pro početnou hanáckou 
výpravu totiž skončila ziskem deseti cenných kovů včetně tří mistrovských titulů!

Marek SONNEVEND

Foto: internet

Regionální liga juniorù – 26. kolo

3:2 (1:0, 1:2, 1:0)
Branky a nahrávky:

Regionální liga dorostu – 26. kolo

0:7 (0:3, 0:3, 0:1)
Branky a nahrávky:

Liga 9. tøíd – 20. kolo

1:4 (1:1, 0:1, 0:2)
Branky a nahrávky:

2:9 (2:3, 0:4, 0:2)
Branky a nahrávky:

19:1 (5:1, 3:0, 11:0)
Branky a nahrávky:

TABULKY najdete na www.vecernik.pv.cz

PROSTĚJOV Z Okresního přeboru škol v šachu se 
za poslední roky stala díky pořadatelské roli oddílu 
SK Rošáda Prostějov opravdu velká akce se značným 
zájmem o  účast ze strany školáků i  studentů celého 
našeho regionu. Důkazem budiž letošní ročník, který 
proběhl v areálu Dětského dopravního hřiště Prostě-
jov a dočkal se rekordně početného startovního pole.

Marek SONNEVEND
„Hrálo celkem sedmdesát čtyři mladých šachistů a  ša-
chistek z více než desítky škol celého okresu v téměř dva-
ceti družstvech tří věkových kategorií. Co nejvyšší hráč-
skou účast jsme se snažili podpořit některými změnami, 
což se podle mého názoru určitě povedlo. Svědčí o tom 
právě rekordní účast, která nám samozřejmě udělala ra-
dost,“ řekl Večerníku ředitel klání Pavel Navrátil, součas-
ně předseda Rošády Prostějov.
Jednou z důležitých změn byla úprava hracího systému. 
„Loni mohl mít každý tým víc než čtyři členy, ale hráli prá-
vě jen ti čtyři a další byli připraveni pouze jako náhradníci. 
Tentokrát jsme nechali hrát úplně všechny s tím, že do vý-
sledků každého družstva se započítávalo vždy jen kvarteto 
nejlepších v daném kolektivu. Nikdo tak zbytečně nese-
děl bokem a nezahálel,“ prozradil Navrátil.
Vzápětí přiblížil ještě dva další zlepšováky. „Pro ty, kteří 
třeba některé partie dokončili velice rychle, byly připrave-

ny stoly na ping-pong i na stolní fotbal. Děti tak ve vznik-
lém volném čase mezi jednotlivými koly místo zlobení 
hrály pinec či fotbálek a my jsme společně s přítomnými 
učiteli nemuseli během turnaje řešit žádné rušení těch 
déle hrajících. Kromě toho jsme pro úplně všechny aktéry 
nachystali občerstvení v podobě zdravého jídla i pitného 
režimu po celou dobu konání akce,“ informoval Navrátil.
A jak tedy Okresní přebor škol v šachu 2025 po sedmi ko-
lech švýcarským systémem dopadl? V kategorii A (žáci 1. 
až 5. tříd) triumfovala ZŠ Jana Železného Prostějov před 
ZŠ Vrbátky a ZŠ Ptení, v kategorii B (žáci 6. až 9. tříd) 
vyhrálo Gymnázium Jiřího Wolkera Prostějov před ZŠ 
Jana Železného Prostějov a  ZŠ Vrbátky, v  kategorii C 
(studenti středních škol) se z vítězství radovalo RG a ZŠ 
Otto Wichterleho Prostějov před Cyrilometodějským 
gymnáziem Prostějov a Obchodní akademií Prostějov.
Pořadí nejlepších jednotlivců v jednotlivých věkových 
kategoriích najdete ve výsledkovém přehledu níže. 
„I  díky výborné práci hlavního rozhodčího Zbyňka 
Kracíka se letošní přebor škol opravdu vydařil. Myslím, 
že školáci i  studenti si do sytosti zahráli šachy a  me-
dailisté navíc získali hodnotné ceny, za což chci moc 
poděkovat partnerům klání v čele se statutárním měs-
tem Prostějov, firmami Mubea Prostějov i Sigma Lutín 
a prostějovským Sportcentrem – DDM,“ zhodnotil prá-
vem spokojený Pavel Navrátil.

-

-

Foto: internet
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Na jihu Moravy přitom Hanačky vlétly do dru-Na jihu Moravy přitom Hanačky vlétly do dru-
hého vzájemného duelu v krátké době napros-hého vzájemného duelu v krátké době napros-
to fantasticky. První sada byla z  jejich strany to fantasticky. První sada byla z  jejich strany 
brilantní: vůbec nic nekazily, skoro vše jim brilantní: vůbec nic nekazily, skoro vše jim 
vycházelo a předvedly téměř dokonalý týmo-vycházelo a předvedly téměř dokonalý týmo-
vý výkon. Proto zaslouženě drtivé skóre 8:25.vý výkon. Proto zaslouženě drtivé skóre 8:25.
Jak už to v  podobných případech bývá, další Jak už to v  podobných případech bývá, další 
průběh střetnutí se následně vyrovnal a pros-průběh střetnutí se následně vyrovnal a pros-
tějovské plejerky musely o vítězství zabojovat. tějovské plejerky musely o vítězství zabojovat. 
Ve druhém i  třetím dějství však vlastně neu-Ve druhém i  třetím dějství však vlastně neu-
stále vedly, jen se někdy ztenčil jejich výraz-stále vedly, jen se někdy ztenčil jejich výraz-

SARAH CRUZ

11 VK VK PODLEPODLE 

Na ocenění nejlepší prostějovskou hráčkou uplynulého týdne 
bylo víc adeptek, nicméně jsme nakonec vybrali sedmadva-
cetiletou smečařku. Ve středu proti KP Brno doma totiž 
zahrála velice dobře (11 bodů, z toho 2 esa, úspěšnost 
přihrávky 52 procent), aby sobotní duel v Králově Poli 
vyšperkovala opravdu skvělým výkonem (20 bodů, 
úspěšnost útoku 59 procent, 2 bloky, 1 eso, celková 
užitečnost +15). Po loňském dlouhodobém zranění 
už je Sarah Cruz fakt ve výborné formě!

Ž H AVÁ  N O V I N K AŽ H AVÁ  N O V I N K A  Z   V KZ   V K
Elen Jedlièková po operaci znovuElen Jedlièková po operaci znovu
navštívila domácí zápas Hanaèeknavštívila domácí zápas Hanaèek

Dlouhodobě na marodce se v důsledku vážného zranění kolena (přetržený přední 
zkřížený vaz) ocitla talentovaná blokařka VK Prostějov Elen Jedličková. Která na-
dále – ačkoliv po sportovní stránce teď nemůže vlastně nic dělat – zůstává v úzkém 
kontaktu se svým družstvem.
V sobotu tak osobně dorazila i na další domácí špíl Hanaček, aby se viděla s parťač-
kami a členy realizačního týmu, mohla si s nimi popovídat. A z rohu palubovky pod 
hledištěm pak svůj mančaft během celého střetnutí nadmíru hlasitě povzbuzovala, 
což přesně odpovídá emocemi nabité osobnosti čerstvě dvacetileté plejerky.
„Operace dopadla dobře, všechno zatím vypadá v pořádku. Teď musím být trpělivá 
a vydržet, abych se v rámci možností co nejdřív uzdravila, vrátila do přípravy. A moh-
la holkám zase pomoct na hřišti. Budu bojovat,“ ujistila Elen Jedličková, vzdor mo-
mentálním zdravotním trablům věčně usměvavá i pozitivně naladěná sympaťačka.

HODNOTÍME
HRÁÈKY komu se nejvíce daøilo?komu se nejvíce daøilo?

V této rubrice hodnotíme po každém 
soutěžním utkání ženy VK Prostějov.

10 = top         1=tragédie

ZÁPAS PROSTÌJOV – KP BRNO

-
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To, že prostějovské volejbalistky i po výrazném letním omlazení hráčské-
ho kádru vstoupily do nové sezóny 2025/26 tak výborně, mohlo zpočátku 
působit jako překvapení. S každým dalším vítězstvím, jichž na konto VK 
utěšeně přibývá (navíc mnohdy přesvědčivých 3:0), se však stále víc po-
tvrzuje, že o žádné překvapení nejde.
Proč? V první řadě z toho důvodu, že hanácký tým je opravdu dobře po-
skládaný. Sice velmi mladý a postrádající starší zkušené hráčky, ale tím víc 
soudržný s vynikající partou i bezproblémovými vztahy. Přitom minimál-
ně devět jeho členek má nezpochybnitelné herní kvality, jimiž převyšuje 
většinu soupeřek z ostatních družstev DATART extraligy žen ČR.
Nejlépe o tom svědčí fakt, že jedinou ligovou porážku zatím vékáčko utr-
pělo od Šelem Brno coby největších favoritek. A jediný další bod ztratilo 
s Přerovem hned zkraje ročníku, kdy Zubřice byly najeté a Zapletalovy 
svěřenkyně ještě tolik ne. Právě osoba nového hlavního trenéra Petra Za-
pletala je také nesmírně důležitá – zatím ukazuje, že je stoprocentně mu-
žem na svém místě.
Pokud tedy mančaft má kvalitní vedení i podmínky vytvořené vedením 
klubu, zdravé hráčské jádro, správný přístup k přípravě i zápasům a velkou 
chuť podloženou kolektivní pracovitostí, neschází mu pak žádná ingredi-
ence potřebná k úspěchu. A dokáže se zdárně vyrovnat i s dlouhodobým 
zraněním jedné hodně důležité plejerky.
Samozřejmě druhé místo v extraligové tabulce po téměř polovině základní 
části ještě nic neznamená, ovšem na druhou stranu rozhodně něco ukazu-
je. Z mého pohledu minimálně to, že naše holky rozhodně disponují silou 
na boj o jednu z medailí. S tím, že rozhodovat bude především schopnost 
udržet současné pozitivní nastavení jak ve zbytku dlouhodobé fáze, tak 
hlavně v závěru sezóny při play-off. Teprve tam se bude definitivně lámat 
pověstný chléb.

Marek 
Sonnevend

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA
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Na fantastických devětasedmdesát procent se 
vyšplhala útočná úspěšnost Hany Makoňové 
v sobotním extraligovém střetnutí na jihu Mora-
vy. Blokařka a  kapitánka volejbalistek vékáčka 
bodovala jedenáctkrát z  celkem čtrnácti svých 
zakončení, navrch přidala jedno eso i vítězný blok. 
A byla vyhlášena nejlepší hráčkou utkání.
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BRNO, PROSTĚJOV Dvakrát během 

jediného týdne volejbalistky VK 

Prostějov porazily nebezpečné KP 

Brno. A v obou případech jasně 3:0, 

nejprve ve středu doma ve čtvrt-

finále Chance Českého poháru, 

pak i v sobotu venku při desátém 

dějství DATART extraligy žen ČR 

2025/26. Čímž ještě víc upevnily své 

nad očekávání výtečné postavení 

v absolutní špičce ligové tabulky.

VOLEJBALISTKY POTVRDILY 
SVÉ KVALITY I V KRÁLOVÌ POLI

-

ZÁPAS KP BRNO – PROSTÌJOV

-

V DATART extralize tak dál pronásledují Šelmy Brno
a upevòují druhé místo pøed Libercem i dalšími

nější náskok tím, jak se oponentky zlepšily a snažily nější náskok tím, jak se oponentky zlepšily a snažily 
co nejvíc tlačit. Nicméně hostující kolektiv ustál obě co nejvíc tlačit. Nicméně hostující kolektiv ustál obě 
koncovky (22:25, 20:25) a mohl jásat.koncovky (22:25, 20:25) a mohl jásat.
„Po pravdě jsem měl z tohoto utkání docela strach. „Po pravdě jsem měl z tohoto utkání docela strach. 
Jakmile totiž se stejným soupeřem hrajete dvakrát za Jakmile totiž se stejným soupeřem hrajete dvakrát za 
sebou v jednom týdnu, je to ošidné a druhý vzájem-sebou v jednom týdnu, je to ošidné a druhý vzájem-
ný zápas může dopadnout úplně jinak než ten první. ný zápas může dopadnout úplně jinak než ten první. 
Navíc Brno má kvalitní hráčky a doma je velice silné. Navíc Brno má kvalitní hráčky a doma je velice silné. 
My jsme ale podali dobrý výkon, ještě o  něco lepší My jsme ale podali dobrý výkon, ještě o  něco lepší 
než minule doma. A těžký souboj se nám tak povedlo než minule doma. A těžký souboj se nám tak povedlo 
vítězně zvládnout,“ spokojeně hodnotil hlavní trenér vítězně zvládnout,“ spokojeně hodnotil hlavní trenér 
vékáčka Petr Zapletal.vékáčka Petr Zapletal.
Jeho svěřenkyně měly jednoznačně navrch veške-Jeho svěřenkyně měly jednoznačně navrch veške-
rými činnostmi, když výborně útočily (úspěšnost rými činnostmi, když výborně útočily (úspěšnost 
47 procent) i bránily jak na síti (11 bodových blo-47 procent) i bránily jak na síti (11 bodových blo-
ků), tak v  poli, navíc přihrávaly s  vysokou úspěš-ků), tak v  poli, navíc přihrávaly s  vysokou úspěš-
ností 48 procent a  přidaly 8 es na podání. Super ností 48 procent a  přidaly 8 es na podání. Super 
výkon odvedly zejména smečařka Sarah Cruz výkon odvedly zejména smečařka Sarah Cruz 
a blokařka Hana Makoňová, skvěle si počínaly též a blokařka Hana Makoňová, skvěle si počínaly též 
smečařka Viktorie Dvořáková, nahrávačka Victo-smečařka Viktorie Dvořáková, nahrávačka Victo-
ria Deisl i libero Tereza Slavíková. A střeďačka Ju-ria Deisl i libero Tereza Slavíková. A střeďačka Ju-
lie Bažó s univerzálkou Dezirett Madan při horším lie Bažó s univerzálkou Dezirett Madan při horším 
zakončení alespoň tlačily účinným servisem.zakončení alespoň tlačily účinným servisem.

„I v Králově Poli to byl z naší strany týmový výkon, „I v Králově Poli to byl z naší strany týmový výkon, 
což je nejdůležitější. Tentokrát se útočně dařilo pře-což je nejdůležitější. Tentokrát se útočně dařilo pře-
devším Sáře Cruz a Hance Makoňové, do jisté míry devším Sáře Cruz a Hance Makoňové, do jisté míry 
i  Viky Dvořákové, zatímco Dezirett Madan to dnes i  Viky Dvořákové, zatímco Dezirett Madan to dnes 
moc nešlo. Příště to ale může být jinak v tom smyslu, moc nešlo. Příště to ale může být jinak v tom smyslu, 
že bodově nejvíc zabere zase ona a  přidají se další. že bodově nejvíc zabere zase ona a  přidají se další. 
Podstatné je, že vždycky mančaft někdo táhne a spo-Podstatné je, že vždycky mančaft někdo táhne a spo-
lečně bojujeme jako celý kolektiv, přitom holky doká-lečně bojujeme jako celý kolektiv, přitom holky doká-
žou plnit stanovenou taktiku. V tomhle všem je naše žou plnit stanovenou taktiku. V tomhle všem je naše 
největší síla,“ analyzoval Zapletal.největší síla,“ analyzoval Zapletal.
Z jím zmíněných důvodů se proto nelze divit tomu, Z jím zmíněných důvodů se proto nelze divit tomu, 
že ženy VK mají slibně nakročeno do semifinále že ženy VK mají slibně nakročeno do semifinále 
Chance ČP a jsou druhé v průběžném extraligovém Chance ČP a jsou druhé v průběžném extraligovém 
pořadí o tři body před Libercem, šest před Přerovem pořadí o tři body před Libercem, šest před Přerovem 
a sedm před Olomoucí. „Ovšem do konce sezóny je a sedm před Olomoucí. „Ovšem do konce sezóny je 
ještě daleko a my vůbec neřešíme, kolikátí můžeme ještě daleko a my vůbec neřešíme, kolikátí můžeme 
skončit po základní části a z jaké pozice bychom tak skončit po základní části a z jaké pozice bychom tak 
šli do play-off. S naším mladým týmem se pořád ma-šli do play-off. S naším mladým týmem se pořád ma-
ximálně soustředíme na každý nejbližší zápas, což je ximálně soustředíme na každý nejbližší zápas, což je 
jediná možná a správná cesta. Nemyslet na vzdáleněj-jediná možná a správná cesta. Nemyslet na vzdáleněj-
ší budoucnost, plně se koncentrovat na přítomnost. ší budoucnost, plně se koncentrovat na přítomnost. 
A dál kvalitně pracovat na trénincích i v utkáních jako A dál kvalitně pracovat na trénincích i v utkáních jako 
dosud,“ zdůraznil Petr Zapletal.dosud,“ zdůraznil Petr Zapletal.

BRNO, PROSTĚJOV Dalším střetnutím, v němž prostějovské volej-
balistky potvrdily svou stabilně vysokou výkonnost i dobrou formu, 
byl mač 10. kola DATART extraligy žen ČR 2025/26 na palubovce Krá-
lova Pole. V první sadě hostující družina suverénně kralovala, v dalších 
dvou to již bylo podstatně vyrovnanější, ovšem parta VK znovu připsa-
la na své konto jasný triumf bez ztracené setové kytičky a z brněnské 
haly se tak domů vracela s veselou náladou.
Stejně jako ve středu doma měly Hanačky výborný start do utkání. Okamži-
tě získaly tříbodový náskok, který pak při podání Sarah Cruz zvýšily ze 4:6 
na 4:10, vzápětí s pomocí servisů Hany Makoňové i super obrany jak na síti, 
tak v poli utekly na 5:14. Zapomenout nesmíme ani na skvělý útok, vékáčku 
vycházelo v podstatě vše a famózním výkonem bezradné KP doslova drtilo, 
což vyústilo v jednociferný dílčí debakl – 8:25.
Zahajovací část, to byla opravdu smršť. Ale co ta druhá? Po extrémně vyso-
kém skóre se často stává, že se poražené družstvo zvedne a další průběh due-
lu zdramatizuje nebo otočí. Tentokrát však nic takového zdánlivě nehrozilo. 
Hostující mančaft pokračoval ve vysoce kvalitní produkci, byť občas už i za-
chyboval. Přesto rychle znovu získal slibný náskok 2:6, jenž následně udržo-
val, neboť protivnice dělaly chyb mnohem víc a dlouho se jim vůbec nedaři-
lo v defenzivě. Což se změnilo od stavu 6:10, kdy favoritky hodně znejistěly, 
tudíž bylo zanedlouho srovnáno (11:11). Naštěstí Prostějovanky tento pro-
pad včas zastavily, byť Dezirett Madan zcela odešla do té doby solidní sme-
čařská úspěšnost. Ovšem vzaly to za ni parťačky Cruz s Viktorií Dvořákovou 
i Hanou Makoňovou, takže se hned všechno vrátilo do předchozích kolejí 
(12:18). A jakmile děvčata v růžovém překonala nové problémy (13:19 – 
16:19, 16:21 – 18:21, 20:22), přece jen závěr těsně ustála – 22:25.
Zkraje třetího dějství šlo kápečko premiérově za celý zápas do vedení, ale 
druhý kolektiv extraligové tabulky bryskně otočil z 2:0 na 2:3. A trvalo pou-
ze chvíli, než papírově silnější suita opětovně začala diktovat tempo (4:4 – 
4:7). Jenže soupeřky nic nevzdaly, místo toho využily zkažených podání VK 
a zůstávaly na dohled (7:8, 11:12). Avšak poté dala obrozená Madan eso, 
čímž načala čtyřbodovou sérii na 11:16. Byla zásadní, ačkoliv finiš si hos-
té nepovedenou pasáží dost zkomplikovali (18:19). Dvořáková dokonce 
musela kvůli nešťastné ráně do nosu střídat, přesto obhájkyně mistrovského 
titulu triumfovaly. Rozhodly parádní útoky Cruz a další dvě esa Madan – 
20:25 a 0:3! (son)

Peloušek a Mertl. 
 83 minut.  190.

-

0 : 3 0 : 3

„Do zápasu jsme vstoupili s přílišným respektem a opatrně. První set se nám nepovedl, 
pak jsme se zvedli. Holky hrály velmi obětavě v poli a ubránily spoustu míčů, bohužel 
je pak už ale úspěšně nedohrávaly. Prostějov byl podstatně důraznější v útoku, a to se 
s námi táhlo celý zápas – nedůraz v našem útoku.“

„Po středečním vzájemném zápase na domácím hřišti v poháru jsem si myslel, že to 
dnes venku bude pro nás těžší utkání a KP bude víc tlačit na servisu. My jsme si ale 
udrželi náš herní standard, předvedli ještě lepší výkon než doma a zaslouženě vyhráli.“

Ani v Ani v Brnì vékáèko nezaváhalo a odvezlo si

Bodový vývoj – první set: 0:3, 2:3, 2:5, 4:6, 
4:10, 5:14, 6:16, 7:21, 8:25. Druhý set: 0:2, 
2:3, 2:6, 6:10, 9:10, 11:11, 11:13, 12:18, 13:19, 
16:19, 16:21, 18:21, 20:22, 22:25. Třetí set:
2:0, 2:3, 4:4, 4:7, 5:8, 7:8, 11:12, 11:16, 13:18, 
15:18, 18:19, 18:21, 20:22, 20:25.

další třísetové vítězství!další třísetové vítězství!



PROSTĚJOV Prostějovské volejbalistky se navzdory svému mladému složení rozjely v této sezóně jako po-
věstný parní válec, dosud prohrály jen dvakrát (na Šelmách Brno a v Nizozemsku s Apeldoornem). Nezaváhaly 
ani ve středu při pohárovém střetu proti Královu Poli, ačkoliv právě Chance ČP byl v posledních letech pro 
vékáčko strašákem. Tentokrát zatím ne, a teprve dvacetiletá smečařka Viktorie Dvořáková přispěla k suve-
rénnímu triumfu 3:0 v úvodním čtvrtfinále skvělým výkonem (14 bodů včetně 2 bloků a 1 esa, úspěšnost úto-
ku 52 procent, úspěšnost přihrávky 53 procent a celková užitečnost +6).
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Měly jste v  hlavách, že jde 
o  pohárový duel a  že se právě 
v  ČP Prostějovu v  předchozích 
ročnících nedařilo?
„Myslím, že jsme na to úplně ne-
myslely. Před začátkem v šatně jsme 
si řekly, že je to zápas jako kterýkoliv 
jiný, že do něj půjdeme naplno a že 
chceme vyhrát.“

 Podle toho to na hřišti i vy-
padalo. Díky čemu vám vyšel 
vstup do střetnutí tak výtečně?
„Měly jsme super taktiku, věřily 
samy sobě a v týdnu před utkáním 
fakt výborně trénovaly, což se nám 
podařilo přenést do zápasu.“

 Oproti minulému souboji 
se Šternberkem jste tentokrát 

hrály mnohem lépe, s nepoměr-
ně menším počtem chyb. Sou-
hlasíte?
„Určitě jo. U dnešního zápasu jsme 
dokázaly udržet větší koncentraci. 
Snažily jsme se do něj dát úplně 
všechno, což se podařilo, všem nám 
to na hřišti šlo. Podle toho utkání 
vypadalo a našemu dobrému výko-
nu odpovídá i výsledek.“

 V čem nejvíc jste KP Brno 
herně převyšovaly?
„Nejvíc v obraně a rozhodně v úto-
ku, kde jsme dominovaly. Taky 
se nám dařilo na servisu, čímž 
jsme splnily úkol od pana trenéra. 
(úsměv) Takže můžeme být spoko-
jené.“

 Akorát úplně na konci jste 
dost dlouho nemohly proměnit 
mečbol. Co se tam stalo?
„Tam asi soustředěnost trochu 
spadla dolů, možná už jsme to 
chtěly mít za sebou. Věděly jsme, že 
máme velký bodový polštář k vítěz-
ství a asi jsme už pomalu byly hla-

vama v šatně. (smích) Naštěstí jsme 
pak ten jeden poslední bod daly, 
závěr zvládly a nemusely zbytečně 
hrát čtvrtý set.“

 Vám se dnes velmi dařilo. 
Jak jste se během utkání cítila?
„Výborně, byl to super zápas. 
A  nejen ode mě, dařilo se nám 
s holkama úplně všem. Na hřišti tak 
dneska byla mezi námi úžasná tý-
mová chemie, navzájem jsme se po-
držely. Takže i můj dobrý výkon se 
povedl díky holkám, celému týmu.“

 Z  mého pohledu jste úvod 
sezóny neměla optimální, ale po-
stupně se zlepšujete a teď už máte 
kvalitní formu. Je to tak?
„Ano, dá se to tak říct. Po tom ne 
úplně povedeném začátku sezóny 
jsme si sedli s  trenérem a  popoví-
dali si, od té doby se snažím ještě 
víc makat a dávat do všeho víc než 
sto procent. Což se myslím vyplácí. 
Všechno je o  práci, proto musím 
takhle dál pokračovat.“

 Co říkáte na až nečekaně 

vysokou výsledkovou úspěšnost 
vašeho mladého kolektivu?
„Samozřejmě jsme za to moc rády. 
Do sezóny jsme určitě nešly s tím, 
že budeme někde na špičce extrali-
gy, i když jsme chtěly hrát co nejlé-
pe. Po tom omlazení našeho kádru 
jsme ale myslely, že pro nás bude 
těžší vítězit, místo toho vyhráváme 
skoro pořád a doteď máme jedinou 
ligovou porážku. Což chceme co 
nejdéle udržet, i  když to nebude 
lehké. Prostě se snažíme.“

 Věříte, že se vám povede 
dostat VK po šesti letech do 
pohárového semifinále?
„Uděláme pro to maximum, 
v  odvetě nám stačí k  postupu 
získat dva sety. Víme však, že 
v Brně se hraje hůř, na což se 
musíme připravit. Každopád-
ně se v  odvetném čtvrtfinále 
zmáčkneme naplno, mezi nej-
lepší čtyřku Českého poháru hod-
ně chceme.“

 Na KP Brno si to vlastně 
můžete vyzkoušet teď v  sobot-
ním extraligovém špílu, že?
„Přesně tak. (směje se) I  na tento 
zápas se musíme co nejlíp připravit 
a být nachystané, že bude mnohem 
těžší než ten dnešní doma.“
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Béèko kadetek VK vede po
pùlce sezóny KP juniorek!

Prostějov (son) – Po dvou týdnech 
opět zaměřujeme pozornost alespoň 
ve stručnosti na krajské přebory žen, 
juniorek i kadetek, což jsou pro mlá-
dežnické volejbalistky VK Prostějov 
většinou doplňkové soutěže, ve kte-
rých převážně bojují proti věkově 
starším soupeřkám.
Krajský přebor žen: Ze čtyř dalších 
zápasů nepřidaly kadetky vékáčka 
ani jeden získaný bod. Nejprve pod-
lehly suverénně vedoucímu VAM 
Olomouc 1:3  (21, -22, -18, -24) 
a  0:3  (-12, -9, -14), když napoprvé 
jim chyběl jen kousíček k tie-breaku. 
Potom nestačily ani na silnou Litovel 
1:3 (-21, -17, 21, -17) a 0:3 (-19, -14, 
-20), 20. prosince v  Lošticích zkusí 
holky vylepšit svou bilanci.
KP žen – průběžné pořadí: 1. VAM 
Olomouc 22, 2. Litovel 17, 3. Šum-
perk 13, 4. Loštice 13, 5. UP Olo-
mouc B 9, 6. VK Prostějov C 4.
Krajský přebor juniorek U20: Pros-
tějovské B-kadetky urvaly dva body 
proti Bohuňovicím za výsledky 
1:3 (-22, -23, 21, -22) a 3:2 (-22, 18, 
-15, 19, 13), potom se jim povedl 
majstrštyk. Triumfovaly totiž na pa-
lubovce do té doby vedoucího Pře-

rova B 0:3 (-22, -14, -17) a 1:3 (-24, 
-19, 22, -16), čímž po polovině sou-
těže samy pronikly do čela tabulky!
KP juniorek U20 – průběžné pořa-
dí: 1. VK Prostějov B 18, 2. Přerov 
B 18, 3. Bohuňovice 16, 4. Mohel-
nice 7, 5. Zábřeh 1.
Krajský přebor kadetek U18: Áčko 
starších žákyň VK mělo tentokrát 
volno, jeho dvojutkání v  Šumper-
ku bylo odloženo až na 8. března. 
Přesto dál vede. B-tým starších 
žákyň vékáčka naopak hrál hned 
dvakrát. Nejprve jej zdolal kvalitní 
Kojetín 3:0 (17, 21, 14) a 3:1 (22, 
10, -19, 13), ovšem následně přišla 
dvě vítězství nad VAM Olomouc B 
3:0 (23, 21, 24) a 3:1 (-15, 10, 20, 
23). Tím se holky posunuly na třetí 
příčku.
KP kadetek U18 – průběžné pořa-
dí: 1. VK Prostějov B 24, 2. Kojetín 
24, 3. VK Prostějov C 18, 4. Šum-
perk 16, 5. Mohelnice 13, 6. VAM 
Olomouc B 8, 7. Uničov 6, 8. UP 
Olomouc B 5.

RYCHLÉ INFOPROSTĚJOV Poslední zápas před vánočními svátky čeká volejbalist-
ky VK Prostějov, a to doma v hale Národního sportovního centra PV 
v sobotu 20. prosince od 17.00 hodin. V tento den a čas zde nastoupí 
do střetnutí 11. kola DATART extraligy žen ČR 2025/26 proti Olympu 
Praha, přičemž půjde o souboj družstev z opačných pólů tabulky.
Hanačky hrají během této sezóny 
i  v  notně omlazeném složení zatím 
skvěle a  jsou druhé, zatímco PVK 
po letním odchodu velké tahounky 
Moniky Brancuské do ciziny opustil 
širší špičku soutěže směrem k jejímu 
dnu. Dokonce byl dlouho úplně po-
slední, než uplynulou sobotu porazil 
Frýdek-Místek 3:0, ukončil tím čer-
nou sérii sedmi ligových proher za 
sebou a  s  osmi získanými body se 

posunul aspoň na desátou příčku.
Nový hlavní kouč Lukáš Miček 
(předtím asistent, ještě dříve trenér 
mládeže ve vékáčku) má k dispozici 
také velice mladý kolektiv, v  němž 
jedinými dvěma zkušenými plejer-
kami jsou smečařka Eva Hodanová 
a  libero Veronika Dostálová. Stabil-
ními členkami základní sestavy dále 
bývají nahrávačka Klára Dvořáčková 
(prostějovská rodačka a  odchovan-

kyně), smečařka Kristýna Průšová, 
blokařky Veronika Doudová s Lucií 
Drahorádovou a  univerzálka Ma-
riana Divišová, jež naposledy proti 
Sokolkám zazářila devatenácti body.
Vzhledem k  aktuálnímu postavení 
obou nadcházejících soupeřů v DA-
TART extralize je ale favorit jasný. 
„Máme před sebou další utkání, 
které bychom papírově měli vyhrát. 
Olymp se však minule s  Frýdkem 
zvedl a vůbec nemá špatný tým, na-
víc my vůbec nejsme v pozici, že by-
chom kohokoliv mohli podceňovat. 
Důležité bude od začátku se naplno 
koncentrovat a  podat dobrý výkon 

tak, abychom sobě i fanouškům dali 
k  Vánocům pod stromeček vítězný 

dárek,“ pravil s  úsměvem lodivod 
ženstva VK Petr Zapletal. (son)

V sobotu pøijede do haly NSC Prostìjov 

PROSTĚJOV Slibně nakročeno mají prostějovské volejbalistky mezi 
elitní kvarteto Chance Českého poháru žen 2025/26. V úvodním čtvrtfi-
nálovém utkání této soutěže doma v hale Národního sportovního centra 
PV totiž porazily brněnské KP přesvědčivě ve třech sadách, když celou 
dobu byly kousek vepředu a s jasným vítězstvím neměly větší problémy. 
Odveta je na programu 21. ledna v jihomoravské metropoli.
Hanačky získaly první tři výměny 
duelu – a hostující kouč si bleskově 
vzal oddechový čas. Nepomohl, ma-
ximálně koncentrované vékáčko dál 
tlačilo a uteklo na 7:1. Až poté se tým 
KP vzchopil, okamžitě snížil (7:4). 
Od stavu 9:6  však domácí mančaft 
přidal čtyřbodovou sérii při podání 
Sarah Cruz (13:6) a od té chvíle udr-
žoval bezpečný náskok. Než soupeř-
ky přitlačily nejen servisem, což jim 
pomohlo k  opětovnému zdramati-
zování zahajovacího dějství (16:13). 
Pak ale favoritky přestaly chybovat, 

obnovily svůj kvalitní výkon (skvěle 
podávala Julie Bažó) a s pomocí su-
per obrany i  úspěšných protiútoků 
naprosto dominovaly – 25:14.
Také do druhé části vstoupily lépe 
prostějovské hráčky (3:1), leč Krá-
lovo Pole hned vytvořilo nápor a na 
světě rázem byl prudký obrat na 4:6. 
Ze zaváhání se ovšem Zapletalovy 
svěřenkyně zanedlouho zvedly, aby 
rovněž ony předvedly otočku ve vý-
voji, ještě razantnější (6:8  –12:8). 
Účinně zde servírovala Victoria Deisl, 
famózně se od startu střetnutí dařilo 

Viktorii Dvořákové. A její parťačky se 
přidávaly. Ani Jihomoravanky přitom 
nezahálely, fandové se tak mohli bavit 
hezkým volejbalem. Po dotažení br-
něnského celku na 15:13 to vypadalo 
na drama, avšak místo toho měl závěr 
většinovou jednoznačnost – 25:19.
Ekipa VK měla herně navrch, nicmé-

ně potřebovala setrvat v  potřebné 
soustředěnosti i kvalitě výkonu ještě 
jednu periodu. Zatímco protivnice 
samozřejmě chtěly návrat do zápasu. 
Schylovalo se k  němu opakovanou 
korekcí na rozdíl jediného bodu 
(4:1  – 4:3, 9:6  – 9:8), jenže Peliká-
novany ovečky slibný progres vždy 

vystřídaly vlastními hrubkami, čehož 
děvčata v  modrých dresech tažená 
drtivě smečující Dezirett Madan vy-
užívala. Klíčový význam měl trhák na 
14:8, ve zbytku mače pak již nebylo 
(kromě úplné koncovky od skóre 
24:16) co řešit – 25:20 a 3:0. (son)

Peloušek a Slezák.  82 minut.  250.

Hrušová 5, Hrušecká 8, libero Magdinová – Dre-

3 : 0 3 : 0

PETR ZAPLETAL – hlavní trenér VK Prostìjov
„Jsme určitě šťastní za vítězství 3:0, protože tři body se počítají do odvety v Brně, kde 
nám budou k postupu stačit dva vyhrané sety. Všechny hráčky dnes plnily taktické věci, 
co jsme si řekli před zápasem. Výborné to bylo hned od servisu, kterým jsme soupeřky 
odtáhli od sítě a měli to pak jednodušší v obraně. Byl to celkově kvalitní výkon od 
celého našeho týmu, holky můžu pochválit.“

IVAN PELIKÁN – hlavní trenér KP Brno
„Prostějov dobře vstoupil do zápasu, od začátku byl agresivnější servisem a my jsme měli 
problémy dohrávat některé situace v útoku. Což se nakonec docela srovnalo, ale srážely nás 
vlastní chyby. Tím pádem to měl soupeř pod kontrolou a vyhrál spravedlivě.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙ

Bodový vývoj – první set: 5:0, 7:1, 
7:4, 9:6, 13:6, 13:8, 16:10, 16:13, 24:13, 
25:14. Druhý set: 2:0, 3:1, 3:3, 4:6, 6:8, 
12:8, 14:9, 14:11, 15:13, 18:13, 19:15, 
22:15, 23:16, 23:18, 25:19. Třetí set: 1:1, 
4:1, 4:3, 7:4, 9:6, 9:8, 14:8, 14:10, 17:10, 
20:13, 20:15, 21:16, 24:16, 25:20.

jak se utkání vyvíjelo...

vysokou výsledkovou úspěšnost 
vašeho mladého kolektivu?
Samozřejmě jsme za to moc rády. 

Do sezóny jsme určitě nešly s tím,
e budeme někde na špičce extrali-
y, i když jsme chtěly hrát co nejlé-
e. Po tom omlazení našeho kádru 

sme ale myslely, že pro nás bude
ěžší vítězit, místo toho vyhráváme
koro pořád a doteď máme jedinou 
govou porážku. Což chceme co 

nejdéle udržet, i  když to nebude 
ehké. Prostě se snažíme.“

Věříte, že se vám povede
dostat VK po šesti letech do 
pohárového semifinále?
Uděláme pro to maximum, 

odvetě nám stačí k  postupu 
ískat dva sety. Víme však, že
Brně se hraje hůř, na což se 

musíme připravit. Každopád-
ně se v  odvetném čtvrtfinále 
máčkneme naplno, mezi nej-
epší čtyřku Českého poháru hod-

ně chceme.“
Na KP Brno si to vlastně

můžete vyzkoušet teď v  sobot-
ním extraligovém špílu, že?
Přesně tak. (směje se) I  na tento
ápas se musíme co nejlíp připravit
být nachystané, že bude mnohem

ěžší než ten dnešní doma.“

„K minulému zápasu jsme si s holkama něco řekli hned po něm i následně v 
pondělí, trochu jsme si to rozebrali. Za výkon proti Šternberku jsem je přes 
výhru 3:0 moc nepochválil, protože vím, jakou kvalitu máme a jaký volejbal 
můžeme standardně předvádět. Holky si tu dílčí kritiku vzaly k srdci a dnes 
měly famózní vstup do utkání, první dva sety hrály opravdu výborně,“ chvá-
lil hlavní trenér vékáčka Petr Zapletal.

Úvodní sadu Hanačky odstartovaly vskutku bravurně (7:1), a byť potom 
nebezpečné soupeřky zlobily (9:6, 16:13), závěr měly favoritky famózní. 
Horší úsek si pak vybraly zkraje druhého dílu (3:1 – 4:6), ale také v něm 
rychle dostaly průběh pod svou kontrolu (6:8 – 12:8) a neměly větší potíže. 
Což platilo rovněž pro třetí část, v níž kolektiv tažený univerzálkou Dezirett 
Madan, smečařkou Viktorií Dvořákovou a liberem Terezou Slavíkovou tro-
chu povolil až úplně před koncem.
O hladký triumf 3:0 však už nepřišel. „Musím říct, že dneska se mi náš výkon 
skutečně líbil, dobře hrály všechny holky, které nastoupily. Důležité poháro-

vé vítězství si samozřejmě užijeme, ale jen teď večer, protože hned od zítřka 
se budeme připravovat na další vzájemný zápas s Brnem, tentokrát extraligo-
vý v Králově Poli. I ten totiž chceme zvládnout co nejlépe,“ ujistil Zapletal.
Co se týče Chance ČP, tam se prostějovské ženy výrazně přiblížily k postupu 
do semifinále po dlouhých šesti letech. „Máme slibně nakročeno, v odvetě 
nám stačí získat dva sety. Ale druhé čtvrtfinálové střetnutí přijde až 21. led-
na, což je ještě za dlouho, takže nemá smysl to zatím nijak řešit. Teď se mu-
síme maximálně soustředit na sobotu,“ zdůraznil Zapletal, že momentálně 
dostává logicky přednost ligový špíl na jihu Moravy. (son)

PROSTĚJOV Volejbalistky VK Prostějov předvedly další výsledkovou 
parádu, když ve čtvrtfinále Chance Českého poháru žen 2025/26 jas-
ně ovládly první vzájemný duel proti KP Brno 25:14, 25:19 a 25:20. 
Doma navíc přidaly i mnohem lepší výkon než minule v DATART ex-
tralize se Šternberkem při utkání plném chyb. Tentokrát měla produk-
ce zasloužených vítězek podstatně vyšší kvalitu.



HVOZD Úspěšnou sezónu má za sebou Stanislav 
Popelka. Jeho čtyřnozí svěřenci uspěli v  řadě vý-
znamných dostihů a do centrály na Srdéčko se vrace-
li ověnčeni vavříny vítězů. Nezklamali staří matadoři 
jako Australien, Angkor Watt či Ztracenka, blýskla 
se nová akvizice ve stáji, valach Cosmic Black Magic. 
Koně v letošním roce vyběhali 1 505 760 korun, což 
Popelkovi vyneslo třetí místo v šampionátu trenérů.

Kristýna BOHATOVÁ
Asi nejsledovanějším členem z centrály byla klisna Ztra-
cenka. Devítiletá hnědka, běhající v barvách stáje Corin-
ne CZ, si druhým místem v I. kvalifikaci, kdy ji předběhl 
jen loňský vítěz Sexy Lord, vybojovala účast ve Velké 
pardubické. Svým výkonem tehdy potvrdila, že začíná 
být na dostihových drahách novou princeznou. Však 
ani její jezdec, žokej Jan Odložil, chválou nešetří. „Mu-
sím ji moc pochválit. Je to super zvíře. Porazil nás lepší 
kůň, ale Ztracenka je šikovná, má velké srdce a já jsem 
nadšený,“ přiznal žokej v rozhovoru pro Českou televizi. 

Bohužel poslední kvalifikaci, která měla být závěrečnou 
přípravou, kobylka kvůli ztrátě jezdce nedokončila. I to 
byl možná důvod, proč ve Velké nakonec doběhla osmá. 
I tak to byl skvělý výkon jediné klisny ve startovním poli. 
„Pokud jí zdraví vydrží, určitě to zkusíme příští rok,“ ne-
chal se slyšet trenér.
Velkou radost měl Stanislav Popelka z  Angkor Wata. 
Vítězi loňského sprinterského Poplerova memoriálu 
letos začal postupně prodlužovat distanci a zdá se, že to 
Angkor Watovi vyhovuje. Při mítinku v rámci Velké par-
dubické s přehledem vyhrál druhý nejtěžší dostih Cenu 
Labe. „V jeho prospěch hraje dobrý finiš, ale také to, že 
má třídu,“ netajil se spokojeností Popelka.   Devítiletý ry-
zák běhající v barvách stáje Joly letos startoval čtyřikrát. 
Dvakrát zvítězil, jednou byl druhý a  jednou dostih 
nedokončil, když ztratil jezdce. S  otázkou možného 
startu v  příští Velké je trenér opatrný. Labe má 5  200 
metrů, Velká je o 1 700 metrů delší a jen čas ukáže, zda 
na to ryzák hájící barvy stáje Joly bude mít.
Ve stejný den dokázala své kvality bělka Manorie, když 

po tuhém boji zvítězila v Ceně Laty Brandisové. Potvr-
dila tak trenérovo mínění, že kobylka stáje Cardboard 
má na víc, než do té doby ukázala. 
První listopadový den byl šťastný pro tmavého hnědá-
ka Impase. V sedle s Janem Odložilem vyhrál Podzimní 
cenu pardubického závodiště. „Super kůň, skvělý sko-
kan,“ chválil valacha po doběhu žokej. 
Úspěšní byli koně ze Srdéčka i na rovině. Tříletý valach 
Cosmic Black Magic, běhající pod stájí DS U  krále 
Matyáše UH, si odvezl vítězství ze Slušovic, kde 
dominoval v Ceně společnosti Raking. 

Stylově se s kariérou rozloučil skvělý rovinář, bělouš Australi-
en. Ten zvítězil v Bratislavě, kde dominoval Veľké októbrové 
ceně. Devítiletému matadorovi dostihy stále chutnají, jeho 
majitel Pavel Šenigla se ho ale rozhodl poslat na odpočinek. 
Do příštího roku centrála půjde i  s  nováčky, mezi nimiž 
nechybí ani Popelkovy vlastní odchovy, klisny Anabel 
a Markýza.
„Důležité je, aby koně byli zdraví. My pro to, aby jim 
to běhalo, uděláme maximum. Pak už záleží i na štěstí 
hrající při dostizích také roli,» zakončil Stanislav 
Popelka. 
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Kristýna BOHATOVÁ 
„V  roce 2015 jsme přidaly ještě dal-
ší hodnotu. Koktejly jsme spojily 
s charitativním záměrem, který jsme 
nazvaly Děti tančí dětem. Protože 
výtěžek, který se nám podaří z  akce 
získat, jde buďto organizaci zabývající 
se rehabilitací handicapovaných dětí, 
nebo jde rovnou dvěma vybraným 
potřebným dětem a  jejich rodinám. 
Letos jsme se spojily se spolkem 
Srdce na pravém místě a všichni spo-
lečně jsme zvolili, že penízky půjdou 
na Arianku a  Tommyho. Oba totiž 
potřebují nákladné rehabilitace, aby 
se jejich stav alespoň udržoval nebo 

ještě lépe, aby se i o něco zlepšoval,“ 
vysvětluje Tereza Vránová. 

Na charitu putovalo 167 tisíc  
Na koktejlu zatančilo před více než 
pěti sty diváky na dvě stě sedmde-
sát dětí, lektorky navíc věnovaly na 
dobrou věc třicet pohárů, které se 
vydražily. Díky sponzorům vznikl 
charitativní kalendář s  fotkami zá-
vodních hodin z  uplynulé soutěžní 
sezóny, který si zájemci mohli na akci 
koupit. Sto procent ceny šlo přímo do 
zapečetěné kasičky a následně vybra-
ným dětem. Stejně jako u dalších věcí 
z charitativního jarmarku. 
„Hlavně jsme si všichni užili krásnou 
předvánoční atmosféru, chvilku se 
zastavili a  spolu s  rodinami Arianky 
a  Tommyho si připomněli, co je 
v životě důležité. Celkem se podařilo 
vybrat 166 647 korun, což je ještě 
o  11 447 korun více než loni. Část-
ka pak byla předána rodinám dětí 
přesně napůl prostřednictvím Jakuba 
Kohoutka ze spolku Srdce na pravém 
místě,“ netajila se radostí Tereza s tím, 
že na částce se podílelo rovněž dobro-
volné vstupné. 

Díky všem 
Celá akce může být úspěšná pře-
devším díky lidem, kteří za Pirou-
ette stojí. Jsou jimi maminky, které 

vždycky pomáhají s  organizací 
a  stánkovým prodejem, lektorky 
a asistentky, tatínci nosící těžké věci 
a  samozřejmě sponzoři. Díky patří 
i zvukařům a moderátorce akce, kte-
rou je již tradičně Lucie Lužná. Bý-
valá členka a  lektorka a  v  současné 
době maminka dvou holčiček, které 
v Pirouette tančí, má pro akci velký 
cit a hluboké spojení.

Tanèí se stále 
Taneční škola Pirouette těmito 
koktejly uzavřela rok 2025. V sobo-
tu 13. prosince ještě sólistky a dueta 

poslední z  podzimních soutěží sól 
a duet zavítaly do Brna na Best Wo-
rld Dance Group s možností zahra-
ničních grantů. 

„Všechny naše lektorky Iva Kuptí-
ková, Petra Malindová, Veronika 
Votavová, Lenka Malindová, Adéla 
Zapletalová a  Tereza Svobodová 

už ale mají s  tanečníky připravené 
nové choreografie na nadcházející 
soutěžní sezónu. Už pilně pracují na 
tvarech a kostýmech, v show na ku-
lisách a rekvizitách. Některé hodiny 
mají již za sebou víkendové inten-
zivní workshopy, jiné čekají hned 
z kraje roku, aby bylo vše připraveno 
na první březnové závody,“ dodává 
Vránová. 

PODÌKOVÁNÍ TS PIROUETTE
Na závěr bychom chtěly všem dětem, 
rodičům i  příznivcům 
popřát krásné a  klidné 

vánoční svátky strávené s  těmi 
nejbližšími. Také bychom všem 
chtěly poděkovat za podporu a  po-
skytnutou pomoc lektorkám a  asis-
tentkám, rodičům, sponzorům, ale 
také statutárnímu městu Prostějov za 
jeho dlouholetou finanční podporu. 
A  v  neposlední řadě bychom rády 
poděkovaly svým rodinám, které jsou 
v tomto kolotoči s námi už 17 let. Na 
všechny se těšíme v novém roce, ať je 
plný zdraví, lásky a spokojenosti. Spo-
luzakladatelky Taneční školy Pirouet-

te Petra Vránová, Lenka Malindová 
a Tereza Vránová.

PROSTĚJOV Naplno se už rozběhla aktuální 
zimní sezóna 2025/26 v  halové lukostřelbě, 
během níž se i  členové oddílu Lukostřelba 
Prostějov pilně připravují na vrcholy v podo-
bě čtyř mistrovství republiky pod střechou 
pro všechny věkové kategorie. Součástí dané-
ho procesu jsou během tohoto měsíce hned 
tři domácí halové závody na prostějovské lu-
kostřelnici u zimního stadionu.
První z nich se uskutečnil uplynulou sobotu 13. 
prosince, další dva teprve budou. A  v  obou pří-
padech půjde o svým způsobem výjimečné i ori-
ginální akce. Nejprve v  sobotu 20. prosince od 
9.30 hodin propukne Předvánoční halový závod 
a v úterý 30. prosince také od 9.30 hodin jej pak 
bude následovat Předsilvestrovský halový závod.

„Při těchto kláních se vždy střílí klasické soutě-
že, a navíc pokaždé vymyslíme něco speciálního. 
Například se musí trefovat různé vymyšlené terče 
se sváteční tematikou a vítězové potom dostanou 
speciální ceny. Samozřejmostí jsou napečené dob-
roty úplně pro všechny, abychom si společně užili 
blížící se svátky a popřáli si jak k Vánocům, tak do 
nového roku,“ prozradila předsedkyně a trenérka 
Lukostřelby Prostějov Magda Robová.
Vedle domácích akcí objíždějí její svěřenci a svě-
řenkyně i závody v nedalekém Kostelci na Hané 
či v  Přerově. A  jaký program budou mít výše 
zmíněná zimní MČR? Dorost 31. ledna a  1. 
února v Nymburce, dospělí 7. a 8. února rovněž 
v Nymburce, žactvo 21. a 22. února v Plzni, senioři 
7. a 8. března v Kostelci na Hané. (son)

PROSTĚJOV V  sobotu 6. 

prosince se uskutečnily 

tradiční Vánoční taneč-

ní koktejly Taneční školy 

Pirouette. Zakladatelky 

školy je pořádají od jejích 

počátků, tedy už od roku 

2008. Vznikly jako předvá-

noční besídka pro rodiče, 

ukázka toho, co se na ho-

dinách děje. Rodiče, pra-

rodiče a další zájemci vidí 

v  akci všechny děti, které 

Pirouette navštěvují, a  to 

od 3 až 5letých baby až po 

nejstarší hlavní věkovou 

kategorii 16 plus. A protože 

je příznivců Pirouette hod-

ně, konaly se letos koktejly 

hned dva. 
Foto: TS Pirouette 

říznivcům
a  klidné 

te Petra Vránová, Lenka Malindová 
a Tereza Vránová.

-

Foto: dostihový spolek

2× foto: Facebook

řílí klasické soutě-
ě ál íh

halový závodhalový závod
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